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Atención Sr. Enrique Peiró 

MELISSA PROJECT 

Escuela Técnica Superior de Ingeniería 

Campus Universidad Autónoma de Bellaterra 

08193-Bellaterra (Barcelona) 

 
 
Montcada i Reixac , 13 de Abril de 2010 
 

ASUNTO: Documentación del sistema de trituración. 

Muy señores nuestros: 

Adjuntamos documentación del sistema de trituración para la realización de un 

caldo de cultivo para digestores, realizado para ustedes en Bellaterra. 

Sin otro particular, y a la espera de sus noticias, aprovechamos la ocasión para 

saludarles atentamente. 

         C.I.F.A. S.L  

                  
                                                                          Fdo. José Fernández
       

 Director Técnico 
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1.-  MEMORIA 
 

La presente memoria hace referencia al sistema de trituración para la 

realización de un caldo de cultivo para digestores. 

El equipo suministrado se describe en el plano adjunto ESA-001-A3 en revisión 

 03 y consiste, básicamente en: 

- Sistema buffer compuesto por un depósito en acero inoxidable AISI-316L de 

100 litros de capacidad útil, con niveles vibratorios, bola para limpieza y tolva 

de llenado. El depósito estará preparado para operaciones de CIP/SIP y está 

equipado con una camisa de enfriamiento y mirilla con luz. 

- Sistema de refrigeración por camisa incorporada y con control de temperatura 

mediante válvula de tres vías y sonda de temperatura. 

- Sistema de tuberías de recirculación y descarga, realizadas en acero inoxidable 

AISI-316 y soldadura orbital. Conexionado mediante clamps. 

- Sistema de pesaje compuesto por tres células para el depósito, caja sumadora 

de señales, pantalla indicadora y flexibles de conexionado a reactor para no 

falsear el pesaje todo ello montado en un skid de acero inoxidable con 

ruedas para facilitar su movilidad y posicionamiento en la sala contigua a C-1. 

- Tubo buzo para evitar espumas en la recirculación del producto y tolva para el 

vertido de sólidos. 

 

 

 

 

 



 

          

2.- PLANOS 

Adjuntamos diagrama de flujo y layout del sistema de trituración. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 







TAGS SISTEMA DE TRITURACIÓN MELISSA

FECHA EMISIÓN:13-04-10
REVISION: 04
PLANO: ESA-001-A3 REV.04

ITEM TAG_ID DESCRIPTION MARK REFERENCE

LOOP : 
1 LHT_1300_01 SIGHTGLASS LIGHT MÜLLER BKVLR

LOOP : 
2 HV_1301-01 HAND VALVE R. 3/4" GENEBRE 2014 05

3 HV_1301_02 HAND VALVE R. 3/4" GENEBRE 2014 05

4 S3V_1301_01 THREE WAYS TWO STATES SOLENOID VALVE R.3/4" ESBE VRG131 + ARA652

5 RV_1301_01 RELIEF VALVE R. 3/4" 6 BAR SALVADOR ESCODA AA 11 013

6 PI_1301_01 PRESSURE INDICATOR R. 1/4 " 0- 6 BAR DN-63 MEI HT STD63

LOOP : 
7 HV_1302_01 DIAPHRAGM HAND VALVE DN-15 TC-½" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 0.5-8-419-2-0-0-17-18-MET

8 HV_1302_02 DIAPHRAGM HAND VALVEE DN-40 TC-1½" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 1,5-C-419-2-0-0-17-970-MET

9 TT_1302_01 TEMPERATURE SENSOR KOSMON SPT1/36502

10 HV_1302_03 DIAPHRAGM HAND VALVE DN-40 TC-1½" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 1,5-C-419-2-0-0-17-970-MET

11 PI_1302_01 PRESSURE INDICATOR R. 1/2 " 0- 6 BAR DN-80 MEI HT STD80

12 RV_1302_01 RELIEF VALVE TC 1" 2,5 BAR TOSACA 1216 C

LOOP : 
13 PV_1303_01 DIAPHRAGM PNEUMATIC VALVE DN-25 TC-1" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 1-C-419-2-0-0-17-AP1009-MET

14 NOZ_1303_01 SPRAY BALL NEUMO TANKO S40 360º

LOOP : 
15 HV_1304_01 DIAPHRAGM HAND VALVE DN-65 TC-2½" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 2.5-F-419-8-0-0-17-963-M2-MET

16 HV_1304_02 DIAPHRAGM HAND VALVEDN-15 TC-½" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 0.5-8-419-2-0-0-17-18-MET

17 HV_1304_03 DIAPHRAGM HAND VALVE DN-40 TC-1½" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 1,5-C-419-2-0-0-17-970-MET

18 HV_1304_04 DIAPHRAGM HAND VALVE DN-40 TC-1½" 0,8 µ AISI-316L/EPDM ITT 1,5-C-419-2-0-0-17-970-MET

19 HV_1304_05 HAND VALVE TC 1" ANDERSON ST 195

20 GF_1304_01 FILTER MILLIPORE KTGR04TC3

21 LSH_1304_01 INTERRUPTOR DE NIVEL HORQUILLA VIBRATORIA CLAMP 11/2" VEGA VEGASWING S 52

22 LSL_1304_02 INTERRUPTOR DE NIVEL HORQUILLA VIBRATORIA CLAMP 11/2" VEGA VEGASWING S 52

23 SP_1304_01 SHEAR PUMP 11 KW 400/690V 50 HZ 2900 RPM FRISTAM FSPE 3522/145B (CLIENTE)

24 VSL2_1304_01 VESSEL 100 LITROS PRESION -1 / + 3 BAR RELATIVOS CIFA MEL-009-A2

PROCESS

JACKET EXCHANGER

STERILIZATION

ILLUMINATION

CLEANING
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3.- PROCEDIMIENTO DE SOLDADURA 

Incluimos fotocopia del procedimiento de soldadura utilizado para la realización 

de las soldaduras. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 











 

          

          4.- HOMOLOGACIÓN DE SOLDADORES 

Adjuntamos homologación de nuestros soldadores respecto al procedimiento de 

soldadura utilizado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 









 

          

5.-  MAQUINARIA DE SOLDADURA ORBITAL 

Les incluimos fotocopia de las características técnicas de la maquinaria de 

soldadura orbital utilizada para la realización de las soldaduras. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

PS 164 POWER SOURCE 
for orbital welding with or without filler wire 

CHARACTERISTICS 
• 16 program "user" memory directly accessible by remote control 
• Library with 60 pre-defined programs covering various common material 

types, tube diameters and wall thickness 
• Storage of programs by internal memory and/or memo chip card 
• Practical display screen with 4 lines of 20 characters 
• Data acquisition of actual parameters, with control ticket print out via 

integrated printer 
• Option: recording of welding parameters on a compact flash card 
 
USE 
User friendly due to high performance, intuitive programming 
 
TECHNICAL DATA 
• Current ranges: 

4 to 160 A (230 V) +  4 to 50 A (at 230 / 115 V) 
4 to 100 A  (at 100 / 115 V) 

• Duty cycle: 160 A / 40% 110 A / 100% (230 / 200 V) 
• Screen display during welding: 

− of welding current 
− of voltage  
− of torch position in degrees 

• Remote control pendant with: 
− program selector switch 
− cycle start and cycle stop 
− emergency stop 
− manual movement control torch and wire feeder motions 
− real time modification of parameters 
− gas and water circulation control / test 
− manual slope down 

 
APPLICATION SECTORS 
• Food industry 
• Aeronautics / Aerospace 
• Microelectronics 
• Pharmaceutical / Biochemistry 
• Heating and ventilation 
 
PROCESS 
• DC TIG welding with or without wire 
 
ACCESSORIES 
• PC programming kit 
• 16 program memory card 
• 15 m extension cable 
• Gas hose 
• Pressure regulator and flow meter Argon/Argon- Hydrogen 
 
ADVANTAGES 
• Integrated torch cooling system by water circulation in closed circuit 
• Compact and easy to transport 
• Possibility to connect heads with tachometer, as option  
• Possibility of connection to manual TIG torch 

Ideal for use on 
site 

or in workshop 

Easy connection with 
quick self scaling 

connectors 

Integrated printer 
Ideal for monitoring 
welding cycles and 

for traceability 

Control panel for operator / PS 164 



 

 
POLYSOUDE S.A.S.    Z.I. du Bois Briand   2, rue Paul Beaupère   BP 41606   F-44316 NANTES   Cedex 3 

Tel.: + 33  2 40 68 11 00  Fax.: + 33  2 40 68 11 88  www.polysoude.com  e-mail: info@polysoude.com 
This document is not contractual.  Copyright© POLYSOUDE – 09/2003 

 
TECHNICAL DATA PS 164 
 
Power input Single phase + earth 

100 V / 115 V / 200 V / 230 V +/- 10% 
50 or 60 Hz 

Current rating  16 
Open circuit voltage 60 V   
Power 3.6 kW 
Insulation class F 
Protection class IP 23 
Welding current range Range 160 A:  4 to 160 A (200 V / 230 V)   

  4 to 100 A (100 V / 115 V) 
Range   50 A :   4 to 50 A 

Regulation of intensity ± 1% when I<100A and ± 1A when I>100A 
Duty cycle 160 A  /  40% at 230 V  100 A / 50% at 115 V 

110 A  /  100% at 230 V 80  A  / 100 % at 115 V 
Pulse time from 10 to 9999 ms 
Movement controls Torch rotation 

Wire feeder 
Precision on movements +/- 1% for Vp >= 250  

(Vp = programmed travel speed) 
+/- 4 for Vp < 250 

LCD-Display 4 × 20 characters 
Gas controls Gas torch, backing gas (option)  
Power source cooling  Forced ventilation 
Torch cooling  By cooling liquid in closed circuit with flow safety valve 
Display of real values during cycle Arc voltage, welding current, torch position in degrees 
Programs in "user" memory 16 maximum 
Program library 60 
Program sectors 10 maximum 
Program storage Memo chip card 
Dimensions L x W x H 560 x 295 x 370 mm 
Weight 30 kg 
Standard EN 60974-1 and EN 50199 

 
The PS 164 power source  for orbital welding allows the use of closed welding heads, open welding heads without AVC/OSC  
 



MW - CLOSED CHAMBER WELD HEADS
For applications demanding critical precision joining and exceptional weld quality 

FEATURES

• Closed chamber design for excellent gas shielding
• Compact design for limited access welding in areas with

restricted radial and axial clearances
• Integrated remote control on weldhead handle
• Ergonomic, compact and rugged design
• Welding of elbows, flanges, fittings, tee’s etc.

APPLICATIONS

• Fusion (autogenous) GTAW
• Tube and pipe welding
• Diameter range of 1/4” to 6 5/8” OD

MATERIAL

• Stainless Steel
• Titanium
• Inconel
• Ferrous and Non-Ferrous

INDUSTRY SECTORS

• Chemical, Food & Beverage
• Aeronautics & Aerospace
• Microelectronics
• Pharmaceutical / Biochemical

ACCESSORIES & OPTIONS

• Tube Clamp Inserts (TCI’s) manufactured from high quality
Titanium

• Elbow, Flange Kit and Offset Electrode Holder
• Digital or Anolog Technology
• Tool kit
• Tungsten electrodes pre-cut and sharpened
• Rugged container for packing and transport

Solid Flex Titanium TCIs

Integrated Remote Control

MW 40 MW 115
MW 65

MW 170 mounted
on 6" tube



Astro Arc Polysoude-Corporate Headquarters
W133 N5138 Campbell Drive
Menomonee Falls, WI 53051

Astro Arc Polysoude-Sales & Service
24856 Avenue Rockefeller, Valencia CA. 91355
Tel.: (661) 702-0141; Fax.: (661) 702-0632
www.astroarc.com  e-mail: salesaap@astroarc.com

Technical Data:

Tube – OD.MW
Min. – Max.

A B C C* D E

1/4" – 1 1/2" 3.937 16.929 1.496 1.496 0.748 1.969
MW-40

6,00-40,00 100 430 38 38 19 50
1/2" – 2 1/2" 4.961 18.031 1.496 2.264 0.748 2.480

MW-65
12,00-65,00 126 458 38 57.5 19 63
1" - 4 1/2" 7.874 21.535 1.811 2.677 0.906 3.937

MW-115
25,00-115,00 200 547 46 68 23 100

3 1/8" - 6 5/8" 11.417 22.835 2.480 2.480 1.240 5.709
MW-170

80,00-170,00 290 580 63 63 31.5 145
C* = with adapter for using TCI’s from MW 1250, 2500 &  4500 Inch - mm



 

          

6.- CERTIFICADOS  CALIDAD  MATERIAL INSTALACIÓN 

Les entregamos fotocopias de los certificados de calidad de los materiales 

montados, así como descripción de sus características. Además, por el presente 

escrito, certificamos que los materiales (y sus propiedades y características) a 

continuación descritos, son los que se han utilizado para la realización de la 

instalación que nos ocupa. 

 

Y para que conste firmo el presente documento. 

 

 

José Fernández. 

 

Director Técnico de CIFA, S.L. 
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Customer Reference Sandvik Reference

Customer Address Catalogue Code

Lot

Heat

Customer Article No.

Order Number

Customer Order No.

Customer Order Line

1(3)

Delivered Quantity

Pack Note No.

Date
2009-06-09

CertificateNo

TS-SFT1-316L-19.05-1.65

38781

520055

C64118/09

 



2(3)



3(3)



RathGibson, Inc.
2505 FOSTER AVENUE
JANESV1LLE, WISCONSIN 53547...Q389 U.S.A.

PHONE 608-754-2222, FAX 608-754-0889

06. AUG. 2009. gescannt
CERTIFIED REPORTS OF TESTS,:;~;~.'.~i:'" . ';"":T:';;,',- .. "

;Rath(~ibSón
';~~-'::~~

Page1 ot 1
por EN 10204:3.1

NoIiOed 8od)I TIN Rh.lnland NA. ISO 0001 :2008 Cm No. 74 100 2835 (DAR}. 74 300 21l3S (ANAB~
PEO O~m USNQ-02 0&91. AO-WO 01202 USNf>..06 8473

CUSTOMER ORDER #

PURCHASE ORDER #
CERTIFICATION DATE

StllP VIA

OESCRlPTlON

PRODUCT TYPE

HEATTREATMENT
SURFACe F1NISH

REVISION DATE

COMMENTS

C22454911

19042RA

7/29/2009 8:32;33AM

CUSTOMER PICK UP

SHIP TO CP RAlL • SCHILLER PARK

%65WESTLAWRENCEAVE

SCHIl.l.ER PARK, IL 60176

SOLO TO NEUMO GmbH + CO KG

HENRY·EHRENBERG·PLATZ

0-75438 KNITTlNGEN

GERMANY

1.000"X0.065"'AVG TP3161316L SA249JS6IS7/A2691A27OJS2 BPE SF1 ID/OD20J30u-inRa

WELDED rusa, BtAD REDUCEn. BRIGHT SOLUnON ANNEAJ.ED 8. ID s 00 POUSfi'cD

1900F (1040C) MIN. QUENCHED IN INERT GAS ATM

ID~20u-INCH AA MAX. O0=3OtHn Ra MAX
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Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified
Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)
821147 633969 0.75

Component Chemical Composition

821147 0.015 16.430 1.520 2.070 0.030 10.050 0.027 0.009 0.510

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)
821147 303 43925 N/A N/A 606 87851 74 54.00 N/A

Mechanical test (cont)

821147 OK N/A OK

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.
Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL Licence No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

Material Test Certificate

ELBOW 45° WW 3/4" 316L 20Ra
316/316L

TE2KS 3/4 PL SF1
2005149

Heat
Number

Visual &
Dimensional Test

Flaring
Test

Eddy
Current
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Heat
Number
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Heat
Number

Heat
Number

Yield 0.2

%C

Yield 1.0

%MN%CR

Flattening
Test

Tensile

Intergranular
Corrosion Test

%N %NI

Material
Identification Test

%P %S %SI

OKOK OK

Approved By:

Ronen Cohen

May 27, 2008

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

TUBE 19.0 ASTM A270 S2 03A/ASME SA249-S6,S7

NEUMO GmbH

info@neumo.de

Tel: +49(0)7043360

Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation

stainless@vnecorp.com

Tel: +1 800 356 1111

Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.

sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130

Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

F110A 636344

A15962 6383355001 0.75

Component Chemical Composition

F110A 0.024 16.444 0.991 2.041 N/A 10.541 0.027 0.006 0.472

A15962 0.023 16.649 1.574 2.026 0.015 10.219 0.031 0.007 0.460

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

F110A 257 37265 N/A N/A 559 81055 N/A 64.00 N/A

A15962 254 36830 N/A N/A 578 83810 80 N/A N/A

Mechanical test (cont)

F110A N/A N/A N/A

A15962 N/A OK N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

November 11, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

FER 3/4 ASTM A240 (FORGING)

Approved By:

OK

Ronen Cohen

OKOK
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OK
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Material Identification
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%MO

ASTM A270,269

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

Material Test Certificate

ELBOW 90° WC 3/4" 316L 20Ra
316/316L

TE2C 3/4 PL SF1
2013043

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

F112A 637043

825161 6381428001 0.5

Component Chemical Composition

F112A 0.026 17.200 1.600 2.050 N/A 10.550 0.028 0.023 0.410

825161 0.014 16.410 1.440 2.130 0.040 10.090 0.030 0.012 0.550

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

F112A 262 37990 N/A N/A 586 84970 N/A 56.00 N/A

825161 280 40600 N/A N/A 620 89900 74 54.00 N/A

Mechanical test (cont)

F112A N/A N/A N/A

825161 OK OK OK

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

March 24, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

FER 0.5 ASTM A276 (FORGING)

Approved By:

OK

Ronen Cohen

OKOK

OK

N/A

N/A
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Test
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Corrosion Test

%N %NI

Material Identification
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TUBE 12.7
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%MO

ASTM A270 S2 03A ASME SA249 04 ED

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

Material Test Certificate

ELBOW 90° WC 1/2" 316L 20Ra
316/316L

TE2C 1/2 PL SF1
2013441

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

A15962 6383355001 0.75

Component Chemical Composition

A15962 0.023 16.649 1.574 2.026 0.015 10.219 0.031 0.007 0.460

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

A15962 254 36830 N/A N/A 578 83810 80 N/A N/A

Mechanical test (cont)

A15962 N/A OK N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

Material Test Certificate

ELBOW 90° WW 3/4" 316L 20Ra
316/316L

TE2S 3/4 PL SF1
2015175
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Material Identification

Test

%P %S %SI

OK OK

Approved By:

Ronen Cohen

OK

June 18, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

TUBE 19.05 ASTM A270,269

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

A15962 6383355001 0.75

Component Chemical Composition

A15962 0.023 16.649 1.574 2.026 0.015 10.219 0.031 0.007 0.460

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

A15962 254 36830 N/A N/A 578 83810 80 N/A N/A

Mechanical test (cont)

A15962 N/A OK N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

June 8, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

TUBE 19.05 ASTM A270,269

Approved By:

Ronen Cohen

OKOK OK
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Material Test Certificate

ELBOW 90° WW 3/4" 316L 20Ra
316/316L

TE2S 3/4 PL SF1
2015872

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

F012113A 635542

822778 636245 1.0

Component Chemical Composition

F012113A 0.029 16.611 0.652 2.178 N/A 10.117 0.029 0.003 0.567

822778 0.017 16.320 1.420 2.040 0.040 10.140 0.030 0.014 0.370

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

F012113A 260 37700 N/A N/A 535 77575 N/A 55.00 N/A

822778 306 44370 N/A N/A 598 86710 73 60.00 N/A

Mechanical test (cont)

F012113A N/A N/A N/A

822778 OK OK OK

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

June 17, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

FER 1.0 ASTM A240 (FORGING)

Approved By:

OK

Ronen Cohen
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Material Test Certificate

ELBOW 90° WC 1.0" 316L 20Ra
316/316L

TE2C 1.0 PL SF1
2015968

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

821531 636243 0.75

Component Chemical Composition

821531 0.016 16.490 1.460 2.050 0.040 10.040 0.028 0.013 0.490

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

821531 306 44370 N/A N/A 613 88885 78 54.00 N/A

Mechanical test (cont)

821531 OK OK OK

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

July 16, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

TUBE 19.0 ASTM A270 S2 03A/ASME SA249-S6,S7

Approved By:

Ronen Cohen
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Material Test Certificate

ELBOW 90° WW 3/4" 316L 20Ra
316/316L

TE2S 3/4 PL SF1
2016586

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

A15962 6383355001 0.75

Component Chemical Composition

A15962 0.023 16.649 1.574 2.026 0.015 10.219 0.031 0.007 0.460

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

A15962 254 36830 N/A N/A 578 83810 80 N/A N/A

Mechanical test (cont)

A15962 N/A OK N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

Material Test Certificate

ELBOW 45° WW 3/4" 316L 20Ra
316/316L

TE2KS 3/4 PL SF1
2016629
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Approved By:

Ronen Cohen

August 17, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

TUBE 19.05 ASTM A270,269

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

773102 6381961005

Component Chemical Composition

773102 0.018 16.780 1.820 2.000 0.074 10.100 0.029 0.007 0.330

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

773102 274 39730 N/A N/A 605 87725 89 60.00 77.90

Mechanical test (cont)

773102 N/A N/A N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

November 9, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

R.BAR 52.0 ASTM A276-06,A479

Approved By:

Ronen Cohen

OKOK OK
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Material Test Certificate

CLAMP FERRULE 1.0" 20Ra
316/316L

TEG14AM7 1.0 PL SF1
2017185

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

R367 636595 1.0

Component Chemical Composition

R367 0.023 16.746 1.362 2.120 0.051 10.254 0.028 0.012 0.355

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

R367 387 56115 N/A N/A 650 94250 87 45.00 N/A

Mechanical test (cont)

R367 OK OK OK

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

Material Test Certificate

ELBOW 90° WW 1.0" 316L 20Ra
316/316L

TE2S 1.0 PL SF1
2018266

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

%MO

Heat

Number

Inspection

Number

Heat

Number

Heat

Number

Yield 0.2

%C

Yield 1.0

%MN%CR

Flattening

Test

Tensile

Intergranular

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification

Test

%P %S %SI

OKOK N/A

Approved By:

Ronen Cohen

November 23, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

TUBE 25.4 ASTM A270-03A S2-BPE

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111

Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

773102 6381961005

Component Chemical Composition

773102 0.018 16.780 1.820 2.000 0.074 10.100 0.029 0.007 0.330

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

773102 274 39730 N/A N/A 605 87725 89 60.00 77.90

Mechanical test (cont)

773102 N/A N/A N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

November 16, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

R.BAR 52.0 ASTM A276-06,A479

Approved By:

Ronen Cohen

OKOK OK

Flattening

Test

Tensile

Intergranular

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification

Test

%P %S %SI

Yield 1.0

%MN%CR

Heat

Number

Heat

Number

Yield 0.2

%C

Heat

Number

Inspection

Number

%MO

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

Material Test Certificate

CLAMP FERRULE 1.0" 20Ra
316/316L

TEG14AM7 1.0 PL SF1
2019008

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

773442 6382462001

Component Chemical Composition

773442 0.016 16.730 1.800 2.010 0.075 10.050 0.030 0.010 0.350

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

773442 318 46110 N/A N/A 592 85840 76 59.00 73.80

Mechanical test (cont)

773442 N/A N/A N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

Material Test Certificate

CLAMP FERRULE 2.0" 20Ra
316/316L

TEG14AM7 2.0 PL SF1
2019050

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

%MO

Heat

Number

Inspection

Number

Heat

Number

Heat

Number

Yield 0.2

%C

Yield 1.0

%MN%CR

Flattening

Test

Tensile

Intergranular

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification

Test

%P %S %SI

OKOK N/A

Approved By:

Ronen Cohen

October 1, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

R.BAR 66.0 ASTM A276-06, A479-A479M-05

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

A12923 6382321007 0.5

Component Chemical Composition

A12923 0.015 17.550 1.612 2.034 0.008 12.165 0.031 0.008 0.255

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

A12923 262 37990 N/A N/A 572 82940 70 N/A N/A

Mechanical test (cont)

A12923 OK N/A OK

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

Material Test Certificate

ELBOW 90° WW 1/2" 316L 20Ra
316/316L

TE2S 1/2 PL SF1
2019639

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

%MO

Heat

Number

Inspection

Number

Heat

Number

Heat

Number

Yield 0.2

%C

Yield 1.0

%MN%CR

Flattening

Test

Tensile

Intergranular

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification

Test

%P %S %SI

OKOK N/A

Approved By:

Ronen Cohen

December 2, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

TUBE 12.7 ASTM A269,A270

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2008 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

773442 6381959004

Component Chemical Composition

773442 0.016 16.730 1.800 2.010 0.075 10.050 0.030 0.010 0.350

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

773442 314 45530 N/A N/A 599 86855 78 59.00 73.80

Mechanical test (cont)

773442 N/A N/A N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

November 25, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

R.BAR 26.0 ASTM A276-06, A479-A479M-05

Approved By:

Ronen Cohen

OKOK N/A

Flattening

Test

Tensile

Intergranular

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification

Test

%P %S %SI

Yield 1.0

%MN%CR

Heat

Number

Heat

Number

Yield 0.2

%C

Heat

Number

Inspection

Number

%MO

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

Material Test Certificate

CLAMP FERRULE 1/2" 20Ra
316/316L

TEG14AM7 1/2 PL SF1
2020339

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



REFERENCIA / REFERENCE: 05/08/2008FECHA CERT./ CERT. DATE

DESCRIPCIÓN / DESCRIPTION

90WELD BEND EXTRA LONG 1'

CÓDIGO / ITEM 

220800100SF32

OF / SN 

PH00314

MATERIAL / MATERIAL 316L (14404)

RUGOSIDAD INTERIOR / INT. SURFACE ROUGHNESS

CERTICADO DE INSPECCIÓN
INSPECTION CERTIFICATE

 EN 10204/3.1

TEST DIMENSIONAL Y VISUAL / VISUAL and  DIMENSIONAL TEST OK

COLADA/HEAT N. % C % Mn % Si % S % Ni % Cr % Mo % N% P

ANÁLISIS QUÍMICO / CHEMICAL ANALYSIS 

FLUIDOS ALIMENTARIOS, S.LENVIADO A / SENT TO

COLADA
 Tensile Yield 0,2 Yield 1,0 Flattening Flaring

CARACTERÍSTICAS MECÁNICAS / MECHANICAL TEST

Tensile Test in Nmm2
Hardness Elongation %

    Test
HEAT NUMBER

STANDARD 

20 µ-in R.a max

ASME BPE

INOXPA S.A.
C/ Telers 54         
17820 BANYOLES. GIRONA (SPAIN)       

T1224-0007025S Nuevo / New
 Antiguo / old

0,016 1,47 0,48 0,01 0,025 10,09 16,76 2,08 0825835

628 377 N/A 1162 HRB 53,10OK OK825835

INOXPA S.A. certifica que la información  aqui detallada es copia verdadera de los resultados suministrados por 
nuestros proveedores.    Homologación según código ASME IX,  según  norma UNE-EN-288-3 para procedimientos de 
soldaduras y según  UNE-EN-287-1  para soldadores. INOXPA,  S.A certificada según ISO9001:2000 
Los materiales aquí detallados cumplen con las exigencias del pedido.

INOXPA, S.A certifies that the information here detailed is a real copy of the results given by our suppliers.    Certificate 
according to  code ASME IX and UNE-EN-288-3 normative for welding procedures and according to   UNE-EN-287-1 for 
welders.  INOXPA, S.A  cerified acording to ISO 9001:2000
The delivered products comply with the requeriments of the purchasing order.

Atentamente,

Dpt. de Calidad / Quality Department  
INOXPA S.A.

Sonia Villegas

Doc:rev 2



REFERENCIA / REFERENCE: 266929 19/07/2006FECHA / DATE

DESCRIPCIÓN / DESCRIPTION

REDUC.SHORT TEE W/CL/W 3/4-1/2

CÓDIGO / ITEM 

 235807007SF32

OF / SN 

MATERIAL / MATERIAL 316L (1.4404)
RUGOSIDAD INTERIOR MEDIA / INT.SURFACE FINISHED

CERTICADO DE INSPECCIÓN
INSPECTION CERTIFICATE

 EN 10204/3.1

TEST DIMENSIONAL Y VISUAL / VISUAL and  DIMENSIONAL TEST OK

COLADA/HEAT N. % C % Mn % Si % S % Ni % Cr % Mo % N% P

ANÁLISIS QUÍMICO / CHEMICAL ANALYSIS 

FLUIDOS ALIMENTARIOS, S.L.ENVIADO A / SENT TO

COLADA
 Tensile Yield 0,2 Yield 1,0 Flattening Flaring

CARACTERÍSTICAS MECÁNICAS / MECHANICAL TEST

Tensile Test in Nmm2
Hardness Elongation %

    Test
HEAT NUMBER

STANDARD ASME BPE

CANDIGRA y CIA, S.A
C/ Telers 54         
17820 BANYOLES. GIRONA (SPAIN)       

0,015 0,34 0,53 0,011 0,011 13,52 17,43 2,38 0,01V21148
0,026 1,26 0,37 0,015 0,037 10,15 16,55 2,12 0U-8612

564 268 N/A 76 B 50N/A N/AV21148
592 268 N/A 181 BHN 61N/A N/AU-8612

CANDIGRA y Cia. certifica que la información  aqui detallada es copia verdadera de los resultados suministrados por 
nuestros proveedores.    Homologación según código ASME IX,  según  norma UNE-EN-288-3 para procedimientos de 
soldaduras y según  UNE-EN-287-1  para soldadores. Candigra y Cia,  S.A certificada según ISO9001:2000 
Los materiales aquí detallados cumplen con las exigencias del pedido.

CANDIGRA y Cia certifies that the information here detailed is a real copy of the results given by our suppliers.    
Certificate according to  code ASME IX and UNE-EN-288-3 normative for welding procedures and according to   UNE-EN-
287-1 for welders.  Candigra y cia, S.A cerified acording to ISO 9001:2000
The delivered products comply with the requeriments of the purchasing order.

Atentamente,

Dpt. de Calidad / Quality Department

Sonia Villegas

Doc:rev 2



REFERENCIA / REFERENCE: -- 22/04/2009FECHA CERT./ CERT. DATE

DESCRIPCIÓN / DESCRIPTION

LONG.EXC.REDUCER.W.1'-3/4'

CÓDIGO / ITEM 

213870009SF32

OF / SN 

PH00026

MATERIAL / MATERIAL 316L (14404)

RUGOSIDAD INTERIOR / INT. SURFACE ROUGHNESS

CERTICADO DE INSPECCIÓN
INSPECTION CERTIFICATE

 EN 10204/3.1

TEST DIMENSIONAL Y VISUAL / VISUAL and  DIMENSIONAL TEST OK

COLADA/HEAT N. % C % Mn % Si % S % Ni % Cr % Mo % N% P

ANÁLISIS QUÍMICO / CHEMICAL ANALYSIS 

 ASES. TEC. INDL DE BARCELONAENVIADO A / SENT TO

COLADA
 Tensile Yield 0,2 Yield 1,0 Flattening Flaring

CARACTERÍSTICAS MECÁNICAS / MECHANICAL TEST

Tensile Test in Nmm2
Hardness Elongation %

    Test
HEAT NUMBER

STANDARD 

20 µ-in R.a max

ASME BPE

INOXPA S.A.
C/ Telers 54         
17820 BANYOLES. GIRONA (SPAIN)       

T1561-0007025S Nuevo / New
 Antiguo / old

0,014 1,26 0,63 0,008 0,034 10,8 16,8 2,07 040532-03J
0,018 1,3 0,39 0,005 0,027 12,61 17,35 2,51 0116050

597 308 N/A 75 HRB 60N/A N/A40532-03J
583 262 N/A 149 HB 54,10OK OK116050

INOXPA S.A. certifica que la información  aqui detallada es copia verdadera de los resultados suministrados por 
nuestros proveedores.    Homologación según código ASME IX,  según  norma UNE-EN-288-3 para procedimientos de 
soldaduras y según  UNE-EN-287-1  para soldadores. INOXPA,  S.A certificada según ISO9001:2000 
Los materiales aquí detallados cumplen con las exigencias del pedido.

INOXPA, S.A certifies that the information here detailed is a real copy of the results given by our suppliers.    Certificate 
according to  code ASME IX and UNE-EN-288-3 normative for welding procedures and according to   UNE-EN-287-1 for 
welders.  INOXPA, S.A  cerified acording to ISO 9001:2000
The delivered products comply with the requeriments of the purchasing order.

Atentamente,

Dpt. de Calidad / Quality Department  
INOXPA S.A.

Sonia Villegas

Doc:rev 2



 

          

7.- CERTIFICADOS  CALIDAD  COMPONENTES SISTEMA 

Les entregamos fotocopias y documentación de los componentes instalados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

          

 

 

 

 

TANQUE 100 LITROS 









CIFA
Nota
Colada 261524 Tapa y brida boca de inspección



CIFA
Nota
Colada 261524Tapa y brida boca de inspección







Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

780262 6381961007

Component Chemical Composition

780262 0.019 16.850 1.820 2.020 0.086 10.060 0.030 0.014 0.330

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

780262 284 41180 N/A N/A 614 89030 N/A N/A N/A

Mechanical test (cont)

780262 N/A N/A N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL License No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

March 17, 2009

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

R.BAR 52.0 ASTM A276 -06,A479

Approved By:

Ronen Cohen

OKOK OK

Flattening

Test

Tensile

Intergranular

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification

Test

%P %S %SI

Yield 1.0

%MN%CR

Heat

Number

Heat

Number

Yield 0.2

%C

Heat

Number

Inspection

Number

%MO

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

Material Test Certificate

CLAMP FERRULE 1.5" 20Ra
316/316L

TEG14AM7 1.5 PL SF1
2013350

NEUMO GmbH
info@neumo.de
Tel: +49(0)7043360
Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com
Tel: +1 800 356 1111
Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel: 972 4 9855130
Fax:972 4 9855175



Online MTR

Material Test Certificate
Job\Certificate Number:   858550

Part Number:   TE2C 2.5 PL SFF1

Part Description:   ELBOW 90° WC 2.5" 316L 20Ra

Material Specification:   316/316L

Standard:   ASME BPE

Date Of Certification:   May 12, 2009

Raw Material Specifications
ISO 9001:2000 Certified

EN 10204:2004 3.1

Heat Number Inspection Number
Raw Material & Size

Material Standards 
(mm) (Inch)

240633 627839 R.BAR 80.0 

 ASTM A276 2005 S31600 A/ASME SA479-01 

5101335 624737 TUBE 63.5 2.5 ASTM A270,269,A450-E426,A262:E/EN10028-7 

Component Chemical Composition
Heat Number %C %CR %MN %MO %N %NI %P %S %SI 

240633 0.012 16.920 1.52 2.140 0.070 10.19 0.033 0.025 0.790 

5101335 0.018 17.300 1.54 2.070 

 11 0.030 0.006 0.470 

Mechanical Test

Heat Number
Yield 0.2 Yield 1.0 Tensile Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

240633 304 44080 337 48865 618 89610 180 60 

 

5101335 328 47560 

  584 84680 81 47 N/A 

Mechanical Test (cont)

Heat Number
Eddy Current 

Test

Visual & 

Dimensional 

Test

Flaring Test
Flattening 

Test

Intergranular 

Corrosion 

Test

Material 

Identification 

Test

240633 N/A OK N/A N/A OK OK 

5101335 OK OK N/A OK OK OK 

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished 

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting 

contamination. 

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in 

conjunction 

with EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-

P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 

Certified by The Standards Institution of ISRAEL Licence No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid 

without signature.

Approved By:

Ronen Cohen    

NEUMO GmbH
info@neumo.de

Tel:+49(0)7043360

Fax:+49(0)7043361 30

VNE Corporation
stainless@vnecorp.com

Tel:+1 800 356 1111

Fax:+1 608 756 3643

EGMO Ltd.
sales@egmo.co.il

Tel:+972(0)4 9855171/176

Fax:+972(0)4 9855175

http://www.maxpure.net/mtr/certificate.asp (1 de 2)12/05/2009 13:21:04



Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE

Date Of Certification:

 Raw Material Specifications

(Inch)

773101 637284

Component Chemical Composition

773101 0.017 16.900 1.820 2.010 0.076 10.020 0.029 0.014 0.390

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction 

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

773101 207 30015 N/A N/A 517 74965 185 55.00 73.00

Mechanical test (cont)

773101 N/A N/A N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished 

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with 

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by 

The Standards Institution of ISRAEL Licence No. 26880 

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

July 17, 2008

Raw Material & Size

(mm)
 Material Standards

R.BAR 55.0 ASTM A276-06,A479

Approved By:

Ronen Cohen

OKOK OK

Flattening 

Test

Tensile

Intergranular 

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification 

Test

%P %S %SI

Yield 1.0

%MN%CR

Heat 

Number

Heat 

Number

Yield 0.2

%C

Heat 

Number

Inspection 

Number

%MO

Heat 

Number

Visual & 

Dimensional Test

Flaring 

Test

Eddy 

Current 

Test

Material Test Certificate

CLAMP FERRULE 1.0"  20Ra
316/316L

TEG14AM7   1.0    PL SF1

869398

NEUMO GmbH

info@neumo.de

Tel: +49(0)7043360

Fax:+49(0)704336130

VNE Corporation           

stainless@vnecorp.com

Tel: +1 800 356 1111    

Fax:+1 608 756 3643/1

EGMO Ltd.             

sales@egmo.co.il 

Tel: 972 4 9855130 

Fax:972 4 9855175



Job\Certificate Number: ISO 9001:2000 Certified

Part Number: EN 10204:2004 3.1

Part Description:
Material Specification:
Standard: ASME BPE
Date Of Certification:

Raw Material Specifications

(Inch)

514565 638042

Component Chemical Composition

514565 0.020 17.310 1.680 2.520 N/A 13.150 0.031 0.011 0.410

Mechanical test
Hardness Elongation Reduction

(N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (N/mm²) (PSI) (HRB) (%) (%)

514565 235 34075 N/A N/A 542 78590 N/A 53.00 N/A

Mechanical test (cont)

514565 N/A N/A N/A

We certify that this information is a true representation of the data that has been furnished

by our raw material suppliers. We have no knowledge of any mercury of low melting contamination.

Examined according to AD 2000-Merkblatt HP 0 and TRD 201 in conjunction with

EN 729-2 , by TUV CERT. Certification number: BB-DDB-MAN-P-03-1613

Our company working with quality system ISO 9001:2000 Certified by

The Standards Institution of ISRAEL Licence No. 26880

This certificate was made by use of a computer system and is valid without signature.

Material Test Certificate

CLAMP FERRULE 4.0" 20Ra
316/316L

TEG14AM7 4.0 PL SF1
2009965

Heat

Number

Visual &

Dimensional Test

Flaring

Test

Eddy

Current

Test

%MO

Heat

Number

Inspection

Number

Heat

Number

Heat

Number

Yield 0.2

%C

Yield 1.0

%MN%CR

Flattening

Test

Tensile

Intergranular

Corrosion Test

%N %NI

Material Identification

Test

%P %S %SI

OKOK OK

Approved By:

Ronen Cohen

December 18, 2008

Raw Material & Size

(mm)
Material Standards

H.BAR 121X95 ASTM SA-479
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BOLA DE LIMPIEZA 
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La gama de productos TANKO® S

S20 -360° clip on S30 -180° hacia arriba S40 -360° clip on

S20 - especial

Desde hace muchas décadas que en

el proceso de lavado de tanques y

recipientes se utilizan diferentes 

tecnologías de limpieza. Los resulta-

dos obtenidos han todavía podido ser

mejorados mediante el desarrollo de

nuevos aparatos. Gracias al trabajo de

investigación y perfeccionamiento de

los limpiadores de chorro (TANKO® S),

que son actualmente los más 

rentables, fue criada una situación con

enormes potenciales de productividad

y economía, en la que se combinan los

mejores resultados de limpieza con

una elevada seguridad.

Seguros resultados de limpieza gracias a la alta potencia del lavado 
Por motivos de reducción de costes, se utilizan muchas veces limpiadoras de chorro simple en sustitución de apa-

ratos limpiadores de chorro direccionado mucho más dispendioso. Esta opción está entretanto disponible en el

cuadro de amplias aplicaciones. La razón de ser reside en la fuerza de limpieza mejorada, i. e. con un impacto

más fuerte en las paredes del depósito, que se puede encontrar en los modernos limpiadores de chorro amplio.

Las actuales técnicas de producción, como las concernientes a la soldadura orbital e a los centros de mecaniza-

do CNC de metales de alta precisión, ofrecen un sinnúmero de posibilidades hacia la optimización de procesos.

En estos casos, la anchura del intervalo y la calidad de fabricación  de los "rasgues rociadores” desempeñan un

papel determinante. Comentándolo de forma más simples: Cuanto más ancho y exacto sea el agujero oblongo

tanto más potente será la fuerza de lavado del chorro. Se podrá observar también la asequible grande dimensión

del diámetro de las gotas en la pared del depósito. Este es obviamente más grande desde los agujeros oblongos

con más de ancho, que otros que resulten de orificios más estrechos, aportando al final un impacto más fuerte.

En este caso, las gotas cuando entran en contacto con la pared del depósito tienen una forma aproximadamente

redonda, para decirlo de modo simplificado. El ángulo de incidencia de la gota sobre la pared del depósito (la que,

a su vez, depende también de la velocidad de rotación de la cabeza del TANKO®-S) asume un papel que puede

considerarse secundario. En lo que concierne a la fuerza de disolución de los residuos, solamente el tamaño de

la gota y su velocidad de impacto es verdaderamente determinante. No se trata tan sólo del procurado tamaño de

mayor eficiencia de la gota sino que también hay que lograr un determinado rayo de alcance. Esa combinación

importante hace necesario considerar distintos aspectos estructurales en el mecanismo de accionamiento.

Gracias a la moderna geometría de construcción de las cabezas difusoras (orientación de los agujeros oblongos)

y a los centros de operaciones de mando CNC, existe la posibilidad de reproducción maquinada del 100% de las

referidas cabezas difusoras. Los designados "métodos de agujeros hechos a mano"pertenecen al pasado. Un pro-

ceso de limpieza que haya sido objeto de optimización no tien que ser optimizado de nuevo tras haber sido rem-

plazadas las cabezas difusoras.

Construcción higiénica y segura
Antiguas construcciones usan modelos de roscas entre la cabeza difusora y el cuerpo de base (rodamientos de

bolas). Según los modelos, se pueden encontrar varios puntos débiles. Por un lado, es posible que la cabeza difu-

sora realice un movimiento de giro, alejándose del cuerpo de base. Esto acontece muy raramente, pero el movi-

miento de giro de la cabeza difusora junto con las vibraciones del depósito (debido a los mecanismos mezclado-

res incorporados, o otros similares)  va generar momentos de fuerzas de destornillamiento, actuando sobre la

rosca. La aplicación de una espiga en la rosca impedirá que ocurra tal movimiento de giro. No hay que olvidar que

la calidad de las espigas (material y modelo) bien como la inserción de la referida espiga son definitivamente

responsables en lo concierne a los criterios de higiene de la totalidad del equipo limpiador de chorro. Por lo que

hemos comentado, no se podrá considerar la aplicación de la espiga en la cabeza difusora como siendo realmente

una solución apropiada.

En las nuevas construcciones, AWH prescinde completamente de la rosca. 
En el modelo de la "versión de soldeo”, el cliente recibirá un aparato sin rosca. La cabeza difusora se encuentra

fijada al cuerpo de base y es soldada en su conjunto con la downpipe. Con este modelo, la optimización de los

criterios de higiene del TANKO-S ha sido llevada al máximo posible. Para un montaje perfecto en el depósito,

TANKO-S puede ser muy bien complementado por el concepto AWH-Downpipe.

Limpiador de chorro,  ahora todavía ¡más seguro!
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La gama de productos TANKO® S

S50

S40

S40 -360° weld on S40 -180° thread S40 -180° thread

S30 -360° weld on

S30 -360° clip on

S20
S30

S10 S40 HF
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Tablas de consumo TANKO® S- comparación según los ángulos de chorreo

Temperatura de medición:  25-30°C     ·      medio de medición:  Agua
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Por favor, no olvide el consumo suplementar en los

Limpiadores para bidones TANKO®-S

que indicamos a continuación:

TANKO®-S-90° Limpiador para bidones

= más un 15 % que el simple TANKO®-S-90°

TANKO®-S-180° Limpiador para bidones

= más un 10 % que el simple TANKO®-S-90°
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Tablas de consumo TANKO® S

Temperatura de medición:  25-30°C     ·      medio de medición:  Agua
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TANKO® S40

TANKO® S40 90° hacia abajo

1.4571 1.4435 1.4404

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 245,00  6 6 5 04 42 00 3 2 5 0 273,00  6 6 5 04 42 00 3 2 3 0 195,00  6 6 5 04 42 00 3 2 2 0

25 245,00  6 6 5 04 43 00 3 2 5 0 273,00  6 6 5 04 43 00 3 2 3 0 195,00  6 6 5 04 43 00 3 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 3 2 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 3 2 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 3 2 2 0

25 245,00  6 6 5 04 79 00 3 2 5 0 273,00  6 6 5 04 79 00 3 2 3 0 195,00  6 6 5 04 79 00 3 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 91 00 3 2 5 0 273,00  6 6 5 04 91 00 3 2 3 0 195,00  6 6 5 04 91 00 3 2 2 0

20 245,00 6 6 5 04 A3 00 3 2 5 0 273,00 6 6 5 04 A3 00 3 2 3 0 195,00 6 6 5 04 A3 00 3 2 2 0

20 245,00 6 6 5 04 B2 00 3 2 5 0 273,00 6 6 5 04 B2 00 3 2 3 0 195,00 6 6 5 04 B2 00 3 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 41 00 3 6 5 0 273,00  6 6 5 04 41 00 3 6 3 0 195,00  6 6 5 04 41 00 3 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 42 00 3 6 5 0 273,00  6 6 5 04 42 00 3 6 3 0 195,00  6 6 5 04 42 00 3 6 2 0

25 245,00  6 6 5 04 43 00 3 6 5 0 273,00  6 6 5 04 43 00 3 6 3 0 195,00  6 6 5 04 43 00 3 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 3 6 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 3 6 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 3 6 2 0

25 245,00  6 6 5 04 79 00 3 6 5 0 273,00  6 6 5 04 79 00 3 6 3 0 195,00  6 6 5 04 79 00 3 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 91 00 3 6 5 0 273,00  6 6 5 04 91 00 3 6 3 0 195,00  6 6 5 04 91 00 3 6 2 0

15 245,00  6 6 5 04 77 00 3 3 5 0 273,00  6 6 5 04 77 00 3 3 3 0 195,00  6 6 5 04 77 00 3 3 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 3 3 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 3 3 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 3 3 2 0

15 245,00  6 6 5 04 77 00 3 4 5 0 273,00  6 6 5 04 77 00 3 4 3 0 195,00  6 6 5 04 77 00 3 4 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 3 4 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 3 4 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 3 4 2 0

TANKO® S40 90° hacia abajo

2.4602 (HC22) 2.4610 (HC4)

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 s.r.c. 6 6 5 04 48 00 3 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 47 00 3 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 3 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 3 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 3 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 3 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 3 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 3 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 A3 00 3 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 A3 00 3 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 B2 00 3 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 B2 00 3 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 41 00 3 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 41 00 3 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 48 00 3 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 47 00 3 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 3 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 3 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 3 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 3 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 3 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 3 6 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 3 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 3 3 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 3 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 3 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 3 4 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 3 4 7 0

Indicación de material para TANKO® S como 1.4571, 1.4435 ó 1.4404 son válidos para el cuerpo de base y la cabeza difusora. A causa de su mayor duración útil, los rodamientos de

bolas son confeccionados de 1.4401. EN el TANKO® S de HC 4 o HC 22 el cuerpo de base, la cabeza difusora y los rodamientos de bolas son respectivamente de HC 4 o HC 22a.

S40
90°

➡
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TANKO® S40

Conexión Norma DN RD s KD H h1 h2 d
DIN 11866 mm Ø mm mm Ø mm mm mm mm Ø mm

Clip on serie A (DIN) 20 23,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie A (DIN) 25 29,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 20 27,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 25 34,2 --- 39,0 98 19 9 4,0

Clip on serie C (ASME) 20 26,0 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie 1 DIN11850 20 22,6 39,0 93 19 10 4,0

Clip on SMS - Tubo 20 25,3 39,0 93 19 10 4,0

weld on serie A (DIN) 15 19,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 20 23,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 25 29,0 1,5 39,0 108 29 --- ---

weld on serie B (ISO) 20 26,9 1,6 39,0 108 28 --- ---

weld on serie B (ISO) 25 33,7 2,0 39,0 108 34 --- ---

weld on serie C (ASME) 20 25,4 1,65 39,0 108 28 --- ---

thread BSP 15 G 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread BSP 20 G 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 15 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 20 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

Conexión Norma DN RD s KD H h1 h2 d
DIN 11866 mm Ø mm mm Ø mm mm mm mm Ø mm

Clip on serie A (DIN) 20 23,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie A (DIN) 25 29,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 20 27,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 25 34,2 --- 39,0 98 19 9 4,0

Clip on serie C (ASME) 20 26,0 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie 1 DIN11850 20 22,6 39,0 93 19 10 4,0

Clip on SMS - Tubo 20 25,3 39,0 93 19 10 4,0

weld on serie A (DIN) 15 19,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 20 23,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 25 29,0 1,5 39,0 108 29 --- ---

weld on serie B (ISO) 20 26,9 1,6 39,0 108 28 --- ---

weld on serie B (ISO) 25 33,7 2,0 39,0 108 34 --- ---

weld on serie C (ASME) 20 25,4 1,65 39,0 108 28 --- ---

thread BSP 15 G 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread BSP 20 G 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 15 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 20 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

weld on clip on

TANKO® S40 180° hacia abajo

thread

S40
180°

➡
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TANKO® S40

TANKO® S40 180° hacia abajo

1.4571 1.4435 1.4404

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 245,00  6 6 5 04 42 00 2 2 5 0 273,00  6 6 5 04 42 00 2 2 3 0 195,00  6 6 5 04 42 00 2 2 2 0

25 245,00  6 6 5 04 43 00 2 2 5 0 273,00  6 6 5 04 43 00 2 2 3 0 195,00  6 6 5 04 43 00 2 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 2 2 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 2 2 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 2 2 2 0

25 245,00  6 6 5 04 79 00 2 2 5 0 273,00  6 6 5 04 79 00 2 2 3 0 195,00  6 6 5 04 79 00 2 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 91 00 2 2 5 0 273,00  6 6 5 04 91 00 2 2 3 0 195,00  6 6 5 04 91 00 2 2 2 0

20 245,00 6 6 5 04 A3 00 2 2 5 0 273,00 6 6 5 04 A3 00 2 2 3 0 195,00 6 6 5 04 A3 00 2 2 2 0

20 245,00 6 6 5 04 B2 00 2 2 5 0 273,00 6 6 5 04 B2 00 2 2 3 0 195,00 6 6 5 04 B2 00 2 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 41 00 2 6 5 0 273,00  6 6 5 04 41 00 2 6 3 0 195,00  6 6 5 04 41 00 2 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 42 00 2 6 5 0 273,00  6 6 5 04 42 00 2 6 3 0 195,00  6 6 5 04 42 00 2 6 2 0

25 245,00  6 6 5 04 43 00 2 6 5 0 273,00  6 6 5 04 43 00 2 6 3 0 195,00  6 6 5 04 43 00 2 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 2 6 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 2 6 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 2 6 2 0

25 245,00  6 6 5 04 79 00 2 6 5 0 273,00  6 6 5 04 79 00 2 6 3 0 195,00  6 6 5 04 79 00 2 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 91 00 2 6 5 0 273,00  6 6 5 04 91 00 2 6 3 0 195,00  6 6 5 04 91 00 2 6 2 0

15 245,00  6 6 5 04 77 00 2 3 5 0 273,00  6 6 5 04 77 00 2 3 3 0 195,00  6 6 5 04 77 00 2 3 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 2 3 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 2 3 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 2 3 2 0

15 245,00  6 6 5 04 77 00 2 4 5 0 273,00  6 6 5 04 77 00 2 4 3 0 195,00  6 6 5 04 77 00 2 4 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 2 4 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 2 4 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 2 4 2 0

TANKO® S40 180° hacia abajo

2.4602 (HC22) 2.4610 (HC4)

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 s.r.c. 6 6 5 04 48 00 2 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 47 00 2 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 2 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 2 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 2 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 2 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 2 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 2 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 A3 00 2 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 A3 00 2 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 B2 00 2 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 B2 00 2 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 41 00 2 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 41 00 2 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 48 00 2 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 47 00 2 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 2 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 2 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 2 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 2 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 2 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 2 6 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 2 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 2 3 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 3 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 2 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 2 4 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 2 4 7 0

Indicación de material para TANKO® S como 1.4571, 1.4435 ó 1.4404 son válidos para el cuerpo de base y la cabeza difusora. A causa de su mayor duración útil, los rodamientos de

bolas son confeccionados de 1.4401. EN el TANKO® S de HC 4 o HC 22 el cuerpo de base, la cabeza difusora y los rodamientos de bolas son respectivamente de HC 4 o HC 22a.

S40
180°

➡
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TANKO® S40

Conexión Norma DN RD s KD H h1 h2 d
DIN 11866 mm Ø mm mm Ø mm mm mm mm Ø mm

Clip on serie A (DIN) 20 23,5 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie A (DIN) 25 29,5 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie B (ISO) 20 27,5 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie B (ISO) 25 34,2 --- 39,0 98 19 10 4,0

Clip on serie C (ASME) 20 26,0 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie 1 DIN11850 20 22,6 39,0 93 19 10 4,0

Clip on SMS - Tubo 20 25,3 39,0 93 19 10 4,0

weld on serie A (DIN) 15 19,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 20 23,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 25 29,0 1,5 39,0 108 29 --- ---

weld on serie B (ISO) 20 26,9 1,6 39,0 108 28 --- ---

weld on serie B (ISO) 25 33,7 2,0 39,0 108 34 --- ---

weld on serie C (ASME) 20 25,4 1,65 39,0 108 28 --- ---

thread BSP 15 G 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread BSP 20 G 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 15 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 20 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

Conexión Norma DN RD s KD H h1 h2 d
DIN 11866 mm Ø mm mm Ø mm mm mm mm Ø mm

Clip on serie A (DIN) 20 23,5 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie A (DIN) 25 29,5 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie B (ISO) 20 27,5 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie B (ISO) 25 34,2 --- 39,0 98 19 10 4,0

Clip on serie C (ASME) 20 26,0 --- 39,0 93 19 10 4,0

Clip on serie 1 DIN11850 20 22,6 39,0 93 19 10 4,0

Clip on SMS - Tubo 20 25,3 39,0 93 19 10 4,0

weld on serie A (DIN) 15 19,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 20 23,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 25 29,0 1,5 39,0 108 29 --- ---

weld on serie B (ISO) 20 26,9 1,6 39,0 108 28 --- ---

weld on serie B (ISO) 25 33,7 2,0 39,0 108 34 --- ---

weld on serie C (ASME) 20 25,4 1,65 39,0 108 28 --- ---

thread BSP 15 G 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread BSP 20 G 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 15 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 20 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

weld on clip on

TANKO® S40 360°

thread
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TANKO® S40

TANKO® S40 360°

1.4571 1.4435 1.4404

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 245,00  6 6 5 04 42 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 04 42 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 04 42 00 1 2 2 0

25 245,00  6 6 5 04 43 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 04 43 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 04 43 00 1 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 1 2 2 0

25 245,00  6 6 5 04 79 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 04 79 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 04 79 00 1 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 91 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 04 91 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 04 91 00 1 2 2 0

20 245,00 6 6 5 04 A3 00 1 2 5 0 273,00 6 6 5 04 A3 00 1 2 3 0 195,00 6 6 5 04 A3 00 1 2 2 0

20 245,00 6 6 5 04 B2 00 1 2 5 0 273,00 6 6 5 04 B2 00 1 2 3 0 195,00 6 6 5 04 B2 00 1 2 2 0

20 245,00  6 6 5 04 41 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 04 41 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 04 41 00 1 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 42 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 04 42 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 04 42 00 1 6 2 0

25 245,00  6 6 5 04 43 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 04 43 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 04 43 00 1 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 1 6 2 0

25 245,00  6 6 5 04 79 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 04 79 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 04 79 00 1 6 2 0

20 245,00  6 6 5 04 91 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 04 91 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 04 91 00 1 6 2 0

15 245,00  6 6 5 04 77 00 1 3 5 0 273,00  6 6 5 04 77 00 1 3 3 0 195,00  6 6 5 04 77 00 1 3 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 1 3 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 1 3 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 1 3 2 0

15 245,00  6 6 5 04 77 00 1 4 5 0 273,00  6 6 5 04 77 00 1 4 3 0 195,00  6 6 5 04 77 00 1 4 2 0

20 245,00  6 6 5 04 78 00 1 4 5 0 273,00  6 6 5 04 78 00 1 4 3 0 195,00  6 6 5 04 78 00 1 4 2 0

TANKO® S40 360°

2.4602 (HC22) 2.4610 (HC4)

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 s.r.c. 6 6 5 04 48 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 47 00 1 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 A3 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 A3 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 B2 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 B2 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 41 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 41 00 1 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 48 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 47 00 1 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 43 00 1 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 79 00 1 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 91 00 1 6 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 1 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 1 3 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 3 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 1 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 77 00 1 4 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 04 78 00 1 4 7 0

Indicación de material para TANKO® S como 1.4571, 1.4435 ó 1.4404 son válidos para el cuerpo de base y la cabeza difusora. A causa de su mayor duración útil, los rodamientos de

bolas son confeccionados de 1.4401. EN el TANKO® S de HC 4 o HC 22 el cuerpo de base, la cabeza difusora y los rodamientos de bolas son respectivamente de HC 4 o HC 22a.
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TANKO® S40 HF anchura especial del agujero oblongo

Conexión Norma DN RD s KD H h1 h2 d
DIN 11866 mm Ø mm mm Ø mm mm mm mm Ø mm

Clip on serie A (DIN) 20 23,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie A (DIN) 25 29,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 20 27,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 25 34,2 --- 39,0 98 19 9 4,0

Clip on serie C (ASME) 20 26,0 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie 1 DIN11850 20 22,6 39,0 93 19 10 4,0

Clip on SMS - Tubo 20 25,3 39,0 93 19 10 4,0

weld on serie A (DIN) 15 19,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 20 23,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 25 29,0 1,5 39,0 108 29 --- ---

weld on serie B (ISO) 20 26,9 1,6 39,0 108 28 --- ---

weld on serie B (ISO) 25 33,7 2,0 39,0 108 34 --- ---

weld on serie C (ASME) 20 25,4 1,65 39,0 108 28 --- ---

thread BSP 15 G 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread BSP 20 G 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 15 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 20 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

Conexión Norma DN RD s KD H h1 h2 d
DIN 11866 mm Ø mm mm Ø mm mm mm mm Ø mm

Clip on serie A (DIN) 20 23,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie A (DIN) 25 29,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 20 27,5 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie B (ISO) 25 34,2 --- 39,0 98 19 9 4,0

Clip on serie C (ASME) 20 26,0 --- 39,0 93 19 9 4,0

Clip on serie 1 DIN11850 20 22,6 39,0 93 19 10 4,0

Clip on SMS - Tubo 20 25,3 39,0 93 19 10 4,0

weld on serie A (DIN) 15 19,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 20 23,0 1,5 39,0 108 27 --- ---

weld on serie A (DIN) 25 29,0 1,5 39,0 108 29 --- ---

weld on serie B (ISO) 20 26,9 1,6 39,0 108 28 --- ---

weld on serie B (ISO) 25 33,7 2,0 39,0 108 34 --- ---

weld on serie C (ASME) 20 25,4 1,65 39,0 108 28 --- ---

thread BSP 15 G 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread BSP 20 G 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 15 1/2" --- 39,0 93 19 --- ---

thread NPT 20 3/4" --- 39,0 93 19 --- ---

weld on clip on

TANKO® S40 360° HF anchura 
especial del agujero oblongo

thread
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TANKO® S40 HF anchura especial del agujero oblongo

TANKO® S40 360° HF anchura especial del agujero oblongo

1.4571 1.4435 1.4404

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 245,00  6 6 5 14 42 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 14 42 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 14 42 00 1 2 2 0

25 245,00  6 6 5 14 43 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 14 43 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 14 43 00 1 2 2 0

20 245,00  6 6 5 14 78 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 14 78 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 14 78 00 1 2 2 0

25 245,00  6 6 5 14 79 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 14 79 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 14 79 00 1 2 2 0

20 245,00  6 6 5 14 91 00 1 2 5 0 273,00  6 6 5 14 91 00 1 2 3 0 195,00  6 6 5 14 91 00 1 2 2 0

20 245,00 6 6 5 14 A3 00 1 2 5 0 273,00 6 6 5 14 A3 00 1 2 3 0 195,00 6 6 5 14 A3 00 1 2 2 0

20 245,00 6 6 5 14 B2 00 1 2 5 0 273,00 6 6 5 14 B2 00 1 2 3 0 195,00 6 6 5 14 B2 00 1 2 2 0

20 245,00  6 6 5 14 41 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 14 41 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 14 41 00 1 6 2 0

20 245,00  6 6 5 14 42 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 14 42 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 14 42 00 1 6 2 0

25 245,00  6 6 5 14 43 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 14 43 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 14 43 00 1 6 2 0

20 245,00  6 6 5 14 78 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 14 78 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 14 78 00 1 6 2 0

25 245,00  6 6 5 14 79 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 14 79 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 14 79 00 1 6 2 0

20 245,00  6 6 5 14 91 00 1 6 5 0 273,00  6 6 5 14 91 00 1 6 3 0 195,00  6 6 5 14 91 00 1 6 2 0

15 245,00  6 6 5 14 77 00 1 3 5 0 273,00  6 6 5 14 77 00 1 3 3 0 195,00  6 6 5 14 77 00 1 3 2 0

20 245,00  6 6 5 14 78 00 1 3 5 0 273,00  6 6 5 14 78 00 1 3 3 0 195,00  6 6 5 14 78 00 1 3 2 0

15 245,00  6 6 5 14 77 00 1 4 5 0 273,00  6 6 5 14 77 00 1 4 3 0 195,00  6 6 5 14 77 00 1 4 2 0

20 245,00  6 6 5 14 78 00 1 4 5 0 273,00  6 6 5 14 78 00 1 4 3 0 195,00  6 6 5 14 78 00 1 4 2 0

TANKO® S40 360° HF anchura especial del agujero oblongo

2.4602 (HC22) 2.4610 (HC4)

DN Precio/EUR N° art. Precio/EUR N° art.

20 s.r.c. 6 6 5 14 48 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 47 00 1 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 14 43 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 43 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 2 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 14 79 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 79 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 91 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 91 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 A3 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 A3 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 B2 00 1 2 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 B2 00 1 2 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 41 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 41 00 1 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 48 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 47 00 1 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 14 43 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 43 00 1 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 6 7 0

25 s.r.c. 6 6 5 14 79 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 79 00 1 6 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 91 00 1 6 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 91 00 1 6 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 14 77 00 1 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 77 00 1 3 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 3 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 3 7 0

15 s.r.c. 6 6 5 14 77 00 1 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 77 00 1 4 7 0

20 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 4 8 0 s.r.c. 6 6 5 14 78 00 1 4 7 0

Indicación de material para TANKO® S como 1.4571, 1.4435 ó 1.4404 son válidos para el cuerpo de base y la cabeza difusora. A causa de su mayor duración útil, los rodamientos de

bolas son confeccionados de 1.4401. EN el TANKO® S de HC 4 o HC 22 el cuerpo de base, la cabeza difusora y los rodamientos de bolas son respectivamente de HC 4 o HC 22a.
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Instrucción de servicio

1 Para su seguridad

1.1 Personal autorizado

Todas las manipulaciones descritas en esta
instrucción de servicio pueden ser realizadas
solamente por especialistas capacitados, auto-
rizados por el operador del equipo.

Durante los trabajos en y con el equipo siempre es
necesario el uso del equipo de protección nece-
sario.

1.2 Empleo acorde con las
prescripciones

El VEGASWING S 52 es un sensor para la
detección de nivel.

Informaciones detalladas sobre el campo de
aplicación del VEGASWING S 52 se encuentran
en el capítulo "Descripción del producto".

1.3 Advertencia contra uso erróneo

En caso de empleo inadecuado o contrario a las
prescripciones pueden aparecer riesgos de apli-
cación específicos de este equipo, como por
ejemplo, un sobrellenado de depósito o daños en
las partes del equipo a causa de montaje o ajuste
erróneo.

1.4 Instrucciones generales de
seguridad

El equipo corresponde con el estado tecnológico,
considerando las prescripciones y recomendacio-
nes normales. El usuario tiene que respetar las
instrucciones de seguridad de esta instrucción de
servicio, las normas de instalación específicas del
país y las normas validas de seguridad y de
prevención de accidentes.

El equipo solamente puede emplearse en estado
técnico perfecto y con seguridad funcional. El
operador es responsable por el funcionamiento sin
interrupciones del equipo.

Además, el operador está en la obligación de
determinar durante el tiempo completo de empleo
la conformidad de las medidas de seguridad del
trabajo necesarias con el estado actual de las
regulaciones validas en cada caso y las nuevas
prescripciones.

1.5 Conformidad CE

Se cumplen los objetivos de protección de la
normaCEM 2004/108/CE (EMC) y de la norma de
bajo voltaje 2006/95/CE (LVD).

La conformidad ha sido valorada según las
normas:

EMC: EN 61326-1: 2006

(Medios de producción eléctricos para técnica de
control y uso de laboratorio – requisitos CEM)

l Emisión: Clase B

l Inmisión: Zonas industriales

LVD: EN 61010-1: 2001

(Determinaciones de seguridad para equipos
eléctricos de medición, control, regulación y de
laboratorio 1ª parte: Requisitos generales)

2 Descripción del producto

2.1 Construcción

Alcance de suministros

El alcance de suministros se compone de:

l Sensor de nivel VEGASWING S 52

l Imán de verificación
l Documentación

- Esta instrucción de servicio
- Certificación de la ley alemana sobre el

régimen de aguas

2.2 Modo de trabajo

Campo de empleo

El VEGASWING S 52 es un sensor de nivel con
horquilla vibratoria para la detección de nivel.

Está concebido para el empleo en líquidos en los
campos de alimentos y farmacéutico

VEGASWING S 52 33
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Control de funcionamiento
La pieza electrónica recambiable VEGASWING S

52 controla continuamente mediante el análisis de
frecuencia los criterios siguientes:

l Corrosión o deterioro fuerte de la horquilla
vibratoria

l Falta de vibraciones
l Rotura de la línea hacia el piezoaccionamiento

Si se detecta una interrupción de funcionamiento o
falla de suministro de tensión, entonces el sistema
electrónico asume un estado de conexión definido,
equivalente al bloqueo del transistor de salida o el
interruptor sin contacto está abierto (Estado
seguro).

Principio de funcionamiento

La horquilla vibratoria es accionada de forma
piezoeléctrica y oscila a su frecuencia mecánica
de resonancia de aproximadamente 1200 Hz. Los
elementos piezoeléctricos se encuentra fijados
mecánicamente y por eso no están sometidos a
ninguna limitación por choque de temperatura. Si
la horquilla vibratoria se cubre de producto
almacenado, cambia la frecuencia. Este cambio es
captado por la pieza electrónica integrada y
convertida en una instrucción.

2.3 Almacenaje y transporte

Embalaje

Su equipo está protegido por un embalaje durante
el transporte hasta el lugar de empleo. Aquí las
solicitaciones normales a causa del transporte se
encuentran aseguradas mediante un control según
la norma DIN EN 24180.

El envase es de cartón, compatible con el medio
ambiente y reciclable. Elimine los desperdicios de
material de embalaje producido a través de
empresas especializadas en reciclaje.

3 Montaje

3.1 Instrucciones generales

Punto de conmutación

Básicamente el VEGASWING S 52 se puede
montar en cualquier posición. Solamente hay que
montar el equipo de forma tal que la horquilla
vibratoria se encuentre a la altura del punto de
conexión deseado.

2

3

1

13
m

m
 

(3
3 /

64
")

13
m

m
 

(3
3 /

64
")

Fig. 31: Montaje vertical

1 Punto de conexión apróx. 13 mm en agua

2 Punto de conexión en caso de densidad reducida

3 Punto de conexión en caso de densidad elevada

1

2

Fig. 32: Montaje horizontal

1 Punto de conmutación

2 Punto de conexión (Posición de montaje recomendada sobre

todo para productos almacenados adhesivos)
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Humedad

Fig. 33: Medidas contra la entrada de humedad

Manipulación

No fijar el VEGASWING S 52 a la horquilla
vibratoria. Una deformación del elemento vibratorio
conduce a la destrucción del instrumento.

3.2 Instrucciones de montaje

Racor soldado

El VEGASWING S 52 tiene una salida de rosca
definida. Ello significa, que cada VEGASWING S

52 se encuentra siempre en la misma posición
después del atornillado. Por eso, quitar la junta
suministrada de la rosca del VEGASWING S 52.

Dicha junta plana no hace falta durante el empleo
del racor soldado con junta rasante.

El racor soldado ya se encuentra provisto con una
muesca de marca. Soldar los racores soldados
con las marcas hacia arriba o hacia abajo en caso
de montaje horizontal y en sentido de la corriente
en las tuberías.

1

Fig. 34: Marcas en los racores soldados

1 Marca

Productos almacenados adhesivos

En caso de montaje horizontal en líquidos adhesi-
vos y viscosos las superficies de la horquilla
vibratoria deben estar lo más perpendiculares
posibles. La posición de la horquilla vibratoria se
encuentra señalada por una marca en el hexágono
del VEGASWING S 52. Con ello puede controlarse
la posición de la horquilla vibratoria durante el
atornillado.

En caso de productos adhesivos y viscosos la
horquilla vibratoria debe sobresalir lo más libre
posible del deposito para evitar incrustaciones.

Corrientes

Para que la horquilla vibratoria del VEGASWING S

52 ofrezca la menor resistencia posible durante los
movimientos del producto almacenado, las super-
ficies de la horquilla vibratoria tienen que estar
paralelas al movimiento del producto almacenado.

4 Conectar a la alimentación
de tensión

4.1 Preparación de la conexión

Prestar atención a las indicaciones de seguri-

dad

Prestar atención fundamentalmente a las instruc-
ciones de seguridad siguientes:

l Conectar solamente en estado libre de tensión
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4.2 Esquema de conexión

Interruptor sin contactos
Para el control directo de relés, protecciones,
válvulas magnéticas, luces de señalización y de
aviso, bocinas, etc., no se puede operar el equipo
sin una carga interconectada (conexión en serie),
ya que la pieza electrónica recambiable se
destruye si se conecta directamente a la red.
Inadecuada para la conexión a las entradas de
bajo voltaje del PLC. La corriente independiente se
reduce momentáneamente por debajo de 1 mA

después de la desconexión de la carga, de forma
tal que los protectores, cuya corriente de retención
es menor que la corriente independiente circulante
del sistema electrónico (3 mA), puedan ser
desconectados con seguridad a pesar de ello.

Para la variante de enchufe enchufe de válvula
DIN 43650 se puede utilizar un cable comercial de
sección redonda. Diámetro del cable 4,5 … 7 mm,

tipo de protección IP 65.

3

21

3

21

R
L

N-L1+
PE

R
L

L1+ N-
PE

1 2

Fig. 35: Esquemas de conexión, interruptor sin contacto del

enchufe de válvula DIN 43650

1 Detección de nivel máximo

2 Detección de nivel mínimo

PE Tierra de protección

RL Resistencia de carga (Protección, relé, etc.)

Salida del transistor
Para la conexión a las entradas binarias de un PLC

con una resistencia de entrada < 100 kΩ.

Si la entrada del SPS es de alta resistencia, hay
que conectar una resistencia de carga (RL) con
100 kΩ paralela a la entrada del SPS según las
ilustraciones siguientes.

Para la variante de enchufe enchufe de válvula
DIN 43650 se puede utilizar un cable comercial de
sección redonda. Diámetro del cable 4,5 … 7 mm,

tipo de protección IP 65.

El enchufe M12 x 1 requiere de un cable con
enchufe confeccionado completamente.

3
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3

21

L- L+

R
L

PA

R
L

L- L+
PA

1 2

Fig. 36: Esquema de conexión, salida de transistor para enchufe de

válvula DIN 43650

1 Detección de nivel máximo

2 Detección de nivel mínimo

PA Conexión equipotencial

RL Resistencia de carga (Protección, Relé etc. o resistencia

externa 100 kΩ)

1 2 1 4

10... 55V DC 10... 55V DC

R
L

R
L

1

4

2

3

1

4

2

3

-

Max. Min.

-+ +

Fig. 37: Esquema de conexión (carcasa), salida de transistores de la

conexión de enchufe M12 x 1

1 Pardo

2 Blanco

3 azul

4 negro

RL Resistencia de carga (Protección, Relé etc. o resistencia

externa 100 kΩ)
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5 Puesta en servicio

5.1 Indicación estado de conexión

El estado de conexión de la electrónica puede
controlarse con la lámpara de control integrada en
la parte superior de la carcasa.

5.2 Prueba de funcionamiento

El sensor VEGASWING S 52 tiene un conmutador
de prueba integrado que puede activarse magné-
ticamente. Proceder de la forma siguiente para la
comprobación del equipo:

à Sostener el imán de verificación (accesorio)
frente al símbolo del imán situado en la caja de
alojamiento del equipo.

Fig. 38: Prueba de funcionamiento

El imán de verificación modifica el estado de
conexión actual del equipo. Las variaciones se
pueden controlar en el LED. Tener en cuenta que
los aparatos conectados a continuación se activan
durante la comprobación de funcionamiento.

Cuidado:

Después del control, quitar el imán prueba
del equipo obligatoriamente.

5.3 Tabla de funciones

La tabla siguiente ofrece un resumen acerca de los
estados de conexión en dependencia del modo de
operación ajustado y el nivel.

Nivel Estado de
conexión

Lámparas
de control

Modo de ope-
ración máx.

Transistor con-
duce
0

Interruptor ce-
rrado

verde

Modo de ope-
ración máx.

Transistor blo-
quea
0

Interruptor
abierto

rojo

Modo de ope-
ración min.

Transistor con-
duce
0

Interruptor ce-
rrado

verde

Modo de ope-
ración min.

Transistor blo-
quea
0

Interruptor
abierto

rojo

Interrupción a voluntad Transistor blo-
quea
0

Interruptor
abierto

rojo intermiten-
te
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6 Conservar

6.1 Mantenimiento

En caso de empleo acorde con las prescripciones
no se requiere mantenimiento alguno durante el
régimen normal de funcionamiento.

6.2 Línea directa de servicio de 24 horas

Si estas medidas no conducen a ningún resultado,
llamar la línea directa de servicio VEGA en casos
urgentes al Tel. +49 1805 858550.

La línea directa esta disponible durante las 24

horas incluso fuera de los horarios normales de
trabajo 7 días a la semana. El soporte se realiza en
idioma inglés porque el servicio se ofrece a escala
mundial. El servicio es gratuito, solamente se
carga la tarifa telefónica local.

6.3 Reparación del equipo

Proceder de la forma siguiente si es necesaria una
reparación:

En Internet puede descargarse de nuestra página
principal www.vega.com en: "Descargas - Formu-

larios y Certificados - Formulario de reparación" "

un formulario de retorno (23 KB).

De esta forma nos ayudan a realizar la reparación
de forma rápida y sin necesidad de aclaraciones.

l Llenar y enviar un formulario para cada equipo
l Limpiar el equipo, empacándolo a prueba de

rotura
l Colocar el formulario lleno y una hoja de datos

de seguridad eventualmente en la parte
externa del equipo

l Favor de solicitar la dirección para la devolu-
ción a su representación correspondiente.
Usted encontrará su representación corres-
pondiente en nuestra página principal www.
vega.com en: "Empresas - VEGA internacio-

nal"

7 Desmontaje

7.1 Secuencia de desmontaje

Advertencia:

Antes del desmontaje, prestar atención a
condiciones de proceso peligrosas tales
como p. Ej., presión en el depósito, altas
temperaturas, productos agresivos o tóxi-
cos, etc.

Atender los capítulos "Montaje" y "Conexión a la

alimentación de tensión" siguiendo los pasos
descritos allí análogamente en secuencia inversa.

7.2 Eliminación

El equipo se compone de materiales recuperables
por establecimiento especializados de reciclaje.
Para ello, hemos diseñado la electrónica de fácil
desconexión, empleando materiales recuperables.

Directiva WEEE 2002/96/CE

El presente módulo de visualización y configura-
ción no responde a la directiva WEEE 2002/96/CE

y las leyes nacionales correspondientes. Llevar el
equipo directamente a una empresa especializada
de reciclaje, sin emplear para esto los puntos
comunales de recogida. Los mismos pueden
emplearse solamente para productos de uso
privado según la directiva WEEE.

Una eliminación especializada evita consecuen-
cias negativas sobre el hombre y el medio
ambiente, posibilitando la recuperación de mate-
rias primas valiosas.

Materiales: ver "Datos técnicos"

Si no tiene posibilidades de eliminar el equipo viejo
de forma especializada, consulte con nosotros
acerca de las posibilidades de eliminación o
devolución.
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8 Anexo

8.1 Datos técnicos

Datos generales

Material 316L equivalente con 1.4404 o 1.4435

Materiales, en contacto con el medio
- Horquilla vibratoria 316L

- Ra < 0,8 µm

- Conexiones a proceso 316L

Materiales, sin contacto con el medio
- Carcasa 316L y plástico PEI

Peso apróx. 250 g

Exactitud de medición

Histéresis apróx. 2 mm en caso de montaje vertical

Retardo de conexión conexión: apróx. 0,5 s/ desconexión: apróx. 1 s

Frecuencia de medición apróx. 1200 Hz

Condiciones ambientales

Temperatura ambiente -40 … +70 °C

Temperatura de almacenaje
y transporte

-40 … +80 °C

Condiciones de proceso

Presión de proceso -1 … 64 bar

Temperatura de proceso -40 … +150 °C

Viscosidad - dinámica 0,1 … 10000 mPa s

Densidad 0,7 … 2,5 g/cm³

Indicación

Lámparas de control (LED)
- verde Transistor conduce o interruptor cerrado

- rojo Transistor bloquea o interruptor abierto

- rojo (intermitente) Interrupción, transistor bloquea o interruptor abierto

Magnitud de salida

Salida del transistor

Corriente bajo carga max. 250 mA

Caída de tensión máx. 3 V

Tensión de activación max. 55 V DC

Corriente en estado de no
conducción

< 10 µA
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Interruptor sin contactos

Corriente bajo carga mín. 10 mA/máx. 250 mA

Necesidad independiente
de corriente

apróx. 4,2 mA

Modo de funcionamiento
- Mín./Máx. Conmutación por conexión electrónica

- Máx. Protección contra sobrellenado

- Mín. Protección contra marcha en seco

Alimentación de tensión

Salida del transistor

Tensión de alimentación 10 … 55 V DC

Consumo de potencia máx. 0,5 W

Interruptor sin contactos

Tensión de alimentación 20 … 253 V AC/DC

Consumo de potencia máx. 0,5 W

Datos electromecánicos

Enchufe de válvula DIN 43650

- Sección de conductor 1,5 mm²

- Diámetro exterior del cable 4,5 … 7 mm

Medidas de protección eléctrica

Tipo de protección
- Enchufe de válvula DIN 43650IP 65

- Conexión de enchufe M12 x 1IP 66/IP 67

Categoría de sobretensión III

Tipo de protección - Salida
de transistor

II

Clase de protección - inte-
rruptor sin contacto

I

Homologaciones

Seguro contra sobrecarga según la ley del régimen hidráulico (WHG)
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8.2 Medidas
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Fig. 39: VEGASWING S 52 - versión de alta temperatura con

conexión de enchufe M12 x 1
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Fig. 40: VEGASWING S 52 - versión de alta temperatura con

enchufe de válvula DIN 43650

8.3 Derechos de protección industrial

VEGA product lines are global protected by industrial

property rights. Further information see http://www.vega.

com.

Only in U.S.A.: Further information see patent label at the

sensor housing.

VEGA Produktfamilien sind weltweit geschützt durch

gewerbliche Schutzrechte.

Nähere Informationen unter http://www.vega.com.

Les lignes de produits VEGA sont globalement protégées

par des droits de propriété intellectuelle. Pour plus

d'informations, on pourra se référer au site http://www.vega.

com.

VEGA lineas de productos están protegidas por los

derechos en el campo de la propiedad industrial. Para

mayor información revise la pagina web http://www.vega.

com.

Линии продукции фирмы ВЕГА защищаются по всему

миру правами на интеллектуальную собственность.

Дальнейшую информацию смотрите на сайте http://

www.vega.com.

VEGA系列产品在全球享有知识产权保护。

进一步信息请参见网站<http://www.vega.com>。

8.4 Marca registrada

Todas las marcas y nombres comerciales o
empresariales empleados pertenecen al propieta-
rio/autor legal.
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SONDA DE TEMPERATURA 



 

C/ Gall 47 - 3ª Planta   P.I. el Gall 
 

Tel: 93 470 64 20        08950 - Esplugues - BARCELONA        Fax: 93 480 21 11 

 

 
Esplugues, 14-12-2009 
 
 

INFORME DE CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS  
 
 
Componentes : 
Sonda Pt-100 1/3 DIN Heraeus, D.6X60mm clamp 1" Inox 316, cuello 30mm Inox 
316 con 6 mts cable de teflón, 3 hilos. 
 
Código:  SPT1/36502 
 
Esquema: 

 
Detalle soldadura: 

 
ºKOSMON S.A. 

Dpto. Técnico 
Guillén C. C. 



 

          

 

 

 

 

VÁLVULAS DE SERVICIO 
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OPERATION
The ESBE series VRG130 is a range of compact low leakage 
mixing valves made of a special brass alloy (DZR) allowing
use in both heating, cooling and tap water installations. 

For easy manual operation the valves are equipped with 
non-slip knobs and end stops for an operation angle of 90°.
The valve position scale can be turned over and rotated,
allowing a wide choice of mounting positions. Together with
actuator series ESBE ARA600 the VRG130 valves are also
easily automated and have extraordinary regulating accuracy 
thanks to the unique valve-to-actuator interface. For more
advanced control functions, the ESBE series 90 controllers
allows even more applications.

ESBE VRG130 valves are available in dimensions DN 15
– 50 with internal thread, in DN 15 – 50 with external thread
and with compression fittings for pipe O.D. 22 and 28 mm. 

SERVICE AND MAINTENANCE
The slender and compact design of the valve allows for easy 
tool access when assembling and disassembling the valve.

Repair kits are available for key components. An extra 
O-ring can also be installed as additional shaft seal without 
any need for draining the system or dismantling the valve, as 
long as the system is depressurized.

INSTALLATION EXAMPLES
All the examples of installations can be mirrored. The valve 
position scale can be turned over and rotated to fit a number
of installation layouts and should at the installation be
fitted in the correct position as shown in the instruction for 
installation. The symbol markings of the valve ports (■●▲)
minimize the risk of incorrect installation.

VALVE VRG130 DESIGNED FOR

SUITABLE ACTUATORS
The valve series VRG130 may most easily be fitted with ESBE
actuators:

Heating
Comfort cooling
Potable water
Floor heating
Solar heating

Ventilation
Zone
District hot water
District heating
District cooling

ROTARY MOTORIZED VALVES

MIXING VALVE
SERIES VRG130

Series ARA600
 Series 90*

Series 90C
Series 90K

*Adaptor kit necessary, 
see product page

The compact rotary 3-way mixing valve series VRG130 is 
available in DN 15–50, and is made of DZR brass, PN10. 
Three types of connections are available; internal thread, 
external thread and compression fittings.  

TECHNICAL DATA
Pressure class:__________________________________ PN 10
Media temperature: _____________max. (continuously) +110ºC
______________________________ max. (temporarily) +130ºC
____________________________________________ min. -10ºC
Torque (at nominal pressure): _____________________ < 5 Nm
Leakrate in % of flow*: _____________________Mixing < 0.05%
______________________________________Diverting < 0.02%
Working pressure: ________________________1 MPa (10 bar)
Max. differential pressure drop:_______ Mixing, 100 kPa (1 bar)
_______________________________ Diverting, 200 kPa (2 bar)
Close off pressure: _______________________ 200 kPa (2 bar)
Rangeability Kv/Kvmin, A-AB:__________________________ 100
Connections: _____________________ Internal thread, ISO 7/1
______________________________External thread, ISO 228/1

* Differential pressure 100kPa (1 bar)

Material
Valve body and slide: _________________ Brass DZR, CW 602N
Shaft and bushing: ________________________ PPS composite
O-rings: ________________________________________ EPDM

PED 97/23/EC, article 3.3

VALVE CHARACTERISTICS

Mixing Diverting

Opening angle [°]

Flow [%]
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ESArt. No. Reference DN Kvs* Connection A B C D Weight 
[kg] Replaces Note

1160 01 00 VRG131 15 0.4 Rp 1/2” 36 72 32 50 0.40 —

1160 02 00 VRG131 15 0.63 Rp 1/2” 36 72 32 50 0.40 3 MG 15-0.6

1160 03 00 VRG131 15 1 Rp 1/2” 36 72 32 50 0.40 3 MG 15-1.0

1160 04 00 VRG131 15 1.6 Rp 1/2” 36 72 32 50 0.40 3 MG 15-1.6

1160 05 00 VRG131 15 2.5 Rp 1/2” 36 72 32 50 0.40 3 MG 15-2.5

1160 06 00 VRG131 15 4 Rp 1/2” 36 72 32 50 0.40 —

1160 07 00 VRG131 20 2.5 Rp 3/4” 36 72 32 50 0.43 —

1160 08 00 VRG131 20 4 Rp 3/4” 36 72 32 50 0.43 3 MG 20-4

1160 09 00 VRG131 20 6.3 Rp 3/4” 36 72 32 50 0.43 3 MG 20-6.3

1160 10 00 VRG131 25 6.3 Rp 1” 41 82 34 52 0.70 3 MG 25-8

1160 11 00 VRG131 25 10 Rp 1” 41 82 34 52 0.70 3 MG 25-12

1160 12 00 VRG131 32 16 Rp 1 1/4” 47 94 37 55 0.95 3 MG 32-18

1160 34 00 VRG131 40 25 Rp 1 1/2” 53 106 44 60 1.68 3 G 40-28 2)

1160 13 00 VRG131 40 25 Rp 1 1/2” 58 116 44 62 1.75 — 1)

1160 36 00 VRG131 50 40 Rp 2” 60 120 46 64 2.30 3 G 50-44 3)

1160 14 00 VRG131 50 40 Rp 2” 62 125 44 62 2.05 — 1)

3-WAY MIXING VALVE SERIES VRG131, INTERNAL THREAD

Art. No. Reference DN Kvs* Connection A B C D Weight 
[kg] Replaces Note

1160 15 00 VRG132 15 0.4 G 3/4" 36 72 32 50 0.40 —

1160 16 00 VRG132 15 0.63 G 3/4" 36 72 32 50 0.40 —

1160 17 00 VRG132 15 1 G 3/4" 36 72 32 50 0.40 —

1160 18 00 VRG132 15 1.6 G 3/4" 36 72 32 50 0.40 —

1160 19 00 VRG132 15 2.5 G 3/4" 36 72 32 50 0.40 —

1160 20 00 VRG132 15 4 G 3/4" 36 72 32 50 0.40 —

1160 21 00 VRG132 20 2.5 G 1" 36 72 32 50 0.43 —

1160 22 00 VRG132 20 4 G 1" 36 72 32 50 0.43 —

1160 23 00 VRG132 20 6.3 G 1" 36 72 32 50 0.43 3 MGA 20-6.3

1160 24 00 VRG132 25 6.3 G 1 1/4" 41 82 34 52 0.70 —

1160 25 00 VRG132 25 10 G 1 1/4" 41 82 34 52 0.70 3 MGA 25-12

1160 26 00 VRG132 32 16 G 1 1/2" 47 94 37 55 0.95 3 MGA 32-18

1160 35 00 VRG132 40 25 G 2" 53 106 44 60 1.69 — 4)

1160 27 00 VRG132 40 25 G 2" 58 116 44 62 1.75 — 1)

1160 37 00 VRG132 50 40 G 2 1/4" 60 120 46 64 2.30 — 5)

1160 28 00 VRG132 50 40 G 2 1/4" 62 125 44 62 2.05 — 1)

3-WAY MIXING VALVE SERIES VRG132, EXTERNAL THREAD

ROTARY MOTORIZED VALVES

MIXING VALVE
SERIES VRG130

The flat-sided spindle top 
 points towards the sleeve position.

Art. No. Reference DN Kvs* Connection A B C D Weight 
[kg] Replaces Note

1160 29 00 VRG133 20 4 CPF 22 mm 36 72 32 50 0.40 —

1160 30 00 VRG133 20 6.3 CPF 22 mm 36 72 32 50 0.40 3 MG 22-6.3

1160 31 00 VRG133 25 10 CPF 28 mm 41 82 34 52 0.45 3 MG 28-8

* Kvs-value in m3/h at a pressure drop of 1 bar. See also flow chart on page 34.    CPF = compression fitting   
Note 1) Cancellation 2009-09   2) Replaces 1160 13 00   3) Replaces 1160 14 00   4) Replaces 1160 27 00   5) Replaces 1160 28 00

3-WAY MIXING VALVE SERIES VRG133, COMPRESSION FITTING

Mixing Diverting
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OPERATION
The ESBE series ARA600 is a compact actuator designed 
for operating rotary mixing valves DN 15-50. The actuators 
ARA6X1, ARA6X2, ARA6X3 and ARA6X4 are controlled 
by 3-point signal, and are recommended for mixing 
applications. The actuator has an operating range of 90° and 
the valve can easily be manually operated by the pull-and-
turn knob on the front of the actuator. 

VERSIONS
The ESBE actuators with 3-point signal control are available 
for 24 or 230 VAC, 50 Hz and it is supplied with an attached 
1.5 m connection cable. A wide range of different running 
times is also available, from 30 to 1200 seconds. 

An auxiliary switch, which can be set in any position, is 
available either as a pre-mounted component fitted to the 
actuator (ARA6X2 and ARA6X4) or as an optional kit to 
be ordered separately. The auxiliary switch is easily set by 
a unique solution, by just lifting off the turning knob the 
switch cam is accessible, no tools or disassembly required.

SUITABLE MIXING VALVES
Thanks to the special interface between the actuator series 
ARA600 and the ESBE valve series VRG100, VRG200 and 
VRB100, the unit as a whole has a unique stability and 
precision when regulating. The actuator series ARA600 is 
also easily mounted on the ESBE valve series MG, G, F, BIV, 
H and HG.

LINKAGE KITS
The actuator is supplied complete with an adaptor kit for 
easily fitting onto an ESBE rotary mixing valve. Adaptor kits 
can also be ordered separately.
Art. No.
1600 04 00 _______________ ESBE valve series G, MG
1600 05 00 (= supplied with actuator)
________________ ESBE valve series VRG, VRB, G, MG

OPTION
Auxiliary switch kit_______________ Art. No. 1620 07 00
Cable hatch _____________________ Art. No. 1620 08 00

ROTARY MOTORIZED VALVES

ACTUATOR
SERIES ARA600 3-POINT

ESBE Actuator Series ARA600 for operating ESBE mixing valves 
DN 15–50. The actuators have  an operating range of 90° and can 
easily be manually operated.

TECHNICAL DATA
Ambient temperature: ______________________ max. +55ºC
____________________________________________min. -5ºC
Enclosure rating:_________________________________ IP41
Protection class:____________________________________ II
Power supply: ____________________ 24 ± 10% VAC, 50 Hz
_______________________________ 230 ± 10% VAC, 50 Hz
Power consumption: 24 V_________________________ 2 VA

230 V _______________________ 5 VA
Rating auxiliary switch: ___________________ 6(3)A 250 VAC
Weight: _______________________________________ 0.4 kg

LVD 2006/95/EC
EMC 2004/108/EC
RoHS 2002/95/EC

WIRING
The actuator should be preceded by a multi-pole contact breaker in 
the fixed installation.

Actuator, series: 
ARA641 — ARA644,
ARA651 — ARA654,
ARA661 — ARA664,
ARA671 — ARA674

Actuator with premounted auxiliary switch, series: 
ARA642, ARA644, ARA652, ARA654, ARA662, ARA664,
ARA672, ARA674, ARA692, ARA694
The actuators are fitted with two separate cables, one cable for 
actuator regulation and one for the auxiliary switch.
     To set the switch position, remove the actuator knob and turn 
the green cam sleeve to the desired position.

 Series VRG100
 Series VRG200
 Series VRG300
 Series VRB100

 Series MG
 Series G
 Series F ≤ DN50
 Series BIV
 Series H and HG
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ROTARY MOTORIZED VALVES

ACTUATOR
SERIES ARA600 3-POINT

Installation dimensions for Actuator Series 
ARA600 with ESBE VRG100, VRG200,

VRG300 and VRB100 mixing valves

Art. No. Reference Voltage
[VAC]

Running time 90°
 [s]

Control
signal*

Torque
[Nm] Replaces Note

1210 01 00 ARA643 24 30 3-point SPDT 6 —

1210 02 00 ARA653 24 60 3-point SPDT 6 —

1210 03 00 ARA663 24 120 3-point SPDT 6 62

1210 04 00 ARA673 24 240 3-point SPDT 6 63

1210 05 00 ARA693 24 120/240/480/1200 3-point SPDT 6 —

1210 06 00 ARA644 24 30 3-point SPDT 6 — 1)

1210 07 00 ARA654 24 60 3-point SPDT 6 — 1)

1210 08 00 ARA664 24 120 3-point SPDT 6 62M 1)

1210 09 00 ARA674 24 240 3-point SPDT 6 63M 1)

1210 10 00 ARA694 24 120/240/480/1200 3-point SPDT 6 — 1)

ACTUATOR SERIES ARA600, 3-POINT 24 VAC

ACTUATOR SERIES ARA600, 3-POINT 230 VAC

Art. No. Reference Voltage
[VAC]

Running time 90°
 [s]

Control
signal*

Torque
[Nm] Replaces Note

1210 11 00 ARA641 230 30 3-point SPDT 6 —

1210 12 00 ARA651 230 60 3-point SPDT 6 65

1210 13 00 ARA661 230 120 3-point SPDT 6 66

1210 14 00 ARA671 230 240 3-point SPDT 6 67

1210 15 00 ARA691 230 120/240/480/1200 3-point SPDT 6 67-20

1210 16 00 ARA642 230 30 3-point SPDT 6 — 1)

1210 17 00 ARA652 230 60 3-point SPDT 6 65M 1)

1210 18 00 ARA662 230 120 3-point SPDT 6 66M 1)

1210 19 00 ARA672 230 240 3-point SPDT 6 67M 1)

1210 20 00 ARA692 230 120/240/480/1200 3-point SPDT 6 67-20M 1)

* 3-point SPDT = Single Pole Double Throw   Note 1) With premounted auxiliary switch   

C + 77 (C = see valve)
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Pure-Flo® Microsoft Excel Valve Configurator Tool

To assist you in the specification develoment and
ordering process we have a Microsoft Excel tool
available at www.ittpureflo.com that will help you:
• select compatible valve features 
• create correct figure numbers

To access the tool:
1. Hold your mouse over the Tools button and click
on “Valve Configurator” from the dropdown list
2. Request a username and password if you do not
already have one
3. Once registered, login with your username and
password
4. After you have logged in, download the valve
configurator tool

To create figure numbers follow
these steps:

1. Select valve type
2. Make feature selections
3. Continue making selections
until no sections remain in yellow 
4. Cells highlighted in red will
explain cases where the selection
of one feature requires the selec-
tion of another feature (ex. “963”
bonnet requires “M2” bonnet
internals)
5. Click “View/Print” to see the
resulting figure number with
descriptions
6. Click “Save Line to Header” to
save the figure number configu-
ration
7. Repeat steps 1-6 until you have
all the figure numbers required

Resulting figure number with description

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers

Please contact your local Pure-Flo
sales representative or Distributor
for a demonstration or for assis-
tance using the Microsoft Excel
Valve Configuration tool.
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How to Construct a Standard Valve Figure Number

Valve Size
Page 4 +

Bodies and Polishes
Page 5

Diaphragm
Page 6+ +

Manual Bonnets,
Actuated Bonnets, 

and Options
Page 7

+
Actuator Options

Page 8 +
Switches and 

Actuator Accessories
Pages 9-10

+

Service Preparation and
Quality Documents

Page 11

Manual Valve Example

Figure Number: 1-F-419-6-0-0-TM17-963-M2-SQDB

Detailed description:
1: 1 inch size (DN25)
F: Forged 316L SS
419: Triclamp Tube
6: Interior Finish: Ra 25 Microinch Max
0: Exterior Finish: No Mechanical Polish
0: No Electropolish
TM17: Modified PTFE Diaphragm (FDA)/ Grade 17 B.C.
963: Plastic PAS Rising Handwheel with Travel Stop
M2: Sanitary Internals
SQDB: C of C Body CMTR

Actuated Valve Example

Figure Number: 1-F-428L-6-0-0-TM17-36-M7-A209-
VSPS48-SQDB

Detailed description:
1: 1 inch size (DN25)
F: Forged 316L SS
428L: 16 Gauge Extended Tangent Buttweld
6: Interior Finish: Ra 25 Microinch Max
0: Exterior Finish: No Mechanical Polish
0: No Electropolish
TM17: Modified PTFE Diaphragm (FDA)/ Grade 17 B.C.
36: Plastic/PAS Actuated Bonnet
M7: Bronze Compressor
A209: Advantage Actuator, #209 Rev/ 90# Spring
VSPS48: Value Switch Package, Silver Contacts 48V
SQDB: C of C Body CMTR

Valve Size
Size
Code Description
.25 .25 Inch (DN6)
.38 .38 Inch (DN10)
.50 .50 Inch (DN15)
.75 .75 Inch (DN20)
1 1 Inch (DN25)
1.5 1.5 Inch (DN40)
2 2 Inch (DN50)
2.5 2.5 Inch (DN65)
3 3 Inch (DN80)
4 4 Inch (DN100)

Configuration Example 1

Size (in) 1

Figure Numer: 1-

Constructing Figure Numbers

Below are examples for constructing a manual and actuated valve figure number. The actuated valve example will
be used to build a figure number on pages 4-11.

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers
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Bodies and Polishes
Body Type
Code Description
2 Industrial Valve Body - Cast CF3M

Stainless Steel
8 Bio-Tek® Forged 316L Stainless Steel
C Cast CF3M Stainless Steel
F Forged 316L Stainless Steel
N Body Not Supplied
S Swickle Body Cast CF3M Stn. Stl.
TBV Tank Bottom Valve
TBVCR Tank Bottom Valve 316L BN2
W Wrought 316L Stainless Steel
Spec Special Material Body

Body Ends 
Code Description
CLAMP
409 Swagelok TS Fitting
410 Tri-Clamp Sch. 5 Pipe
411 Min. Valine
412 S Clamp
413 Q Clamp
414 I Line-Male
415 I Line-Female
416 Swivel Nut
417 Male Thread
418 ISO 1.6mm Wall Tri-Clamp End
419 Tri-Clamp Tube
419S Tri-Clamp Tube 18 Gauge
419S1 Tri-Clamp Tube 20 Gauge
420 Superior
BUTTWELD
422 Sch. 5 Pipe (ISO Body)
423 18 Gauge
424 20 Gauge
425 Sch. 5 Pipe (ANSI Body)
426 Sch. 10 Pipe
427 Sch. 40 Pipe
428 16 Gauge
428L 16 Gauge Extended Tangent BW
429 14 Gauge
429L 14 Gauge Extended Tangent BW
430 12 Gauge BW
433 ANSI Flanged
475 6X1 Mini Fitting BW
476 8X1 Mini Fitting BW
477 10X1 Mini Fitting BW
478 12X1 Mini Fitting BW
479 18X1 Mini Fitting BW
480 14X1 Mini Fitting BW
481 DIN Series 1
482 DIN Series 2
483 DIN Series 3
484 SMS
485 TBV, 45 Degree 14 GA BW
486 TBV, 45 Degree 16 GA BW
487 TBV, 45 Degree 18 GA BW
488 TBV, 45 Degree Tri-Clamp
493 ISO 2.9mm wall
494 ISO 1.2mm wall

Body Ends (cont.)
Code Description
495 ISO 1.0mm wall
496 ISO 1.6mm wall
497 ISO 2.0mm wall
498 ISO 2.3mm wall
499 ISO 2.6mm wall
Spec Special End
SCREWED
403 NPT Screwed
FLANGED
433R ANSI Flanged w/ Raised Face

Second End Code 
Code Description
CLAMP
X07 By Male Thread w/ Gasket Seat
X09 Swagelok TS Fitting
X10 By Tri-Clamp Sch. 5 Pipe
X11 By Min. Valine
X12 By S Clamp
X13 By Q Clamp
X14 By I Line - Male
X15 By I line - Female
X17 By Male Thread
X19 By Tri-Clamp Tube
X19S By Tri-Clamp Tube 18 Gauge
X19S1 By Tri-Clamp Tube 20 Gauge
X20 By Superior
BUTTWELD
X22 By Sch. 5 Pipe (ISO Body)
X23 By 18 Gauge
X24 By 20 Gauge
X25 By Sch. 5 Pipe (ANSI Body)
X26 By Sch. 10 Pipe
X27 By Sch. 40 Pipe
X28 By 16 Gauge
X28L By 16 Gauge Extended Tangent BW
X29 By 14 Gauge
X29L By 14 Guage Extended Tangent BW
X30 By 12 Gauge BW
X75 By 6X1 Mini Fitting BW
X76 By 8X1 Mini Fitting BW
X77 By 10X1 Mini Fitting BW
X78 By 12X1 Mini Fitting BW
X79 By 18X1 Mini Fitting BW
X80 By 14X1 Mini Fitting BW
X81 By DIN Series 1
X82 By DIN Series 2
X83 By DIN Series 3
X84 By SMS
X85 By ISO
X93 By ISO 2.9mm Wall
X94 By ISO 1.2mm Wall
X95 By ISO 1.0mm Wall
X96 By ISO 1.6mm Wall
X97 By ISO 2.0mm Wall
X98 By ISO 2.3mm Wall
X99 By ISO 2.6mm Wall
Spec Special End

Tube Extension 
Code Description
TE1 Valve End 1
TE2 Valve End 2
TEA Both Valve Ends & Purge End
TEB Both Valve Ends
TEP Purge End
TE1P Valve End (P1) & Purge (P3)
TE2P Valve End (P2) & Purge (P3)

Mechanical Polish - Interior 
Code Description
0 As Cast
2 35 �in Ra (.8 �m) max
6 25 �in Ra (.6 �m) max
7 15 �in Ra (.38 �m) max
8 20 �in Ra (.5 �m) max
9 11 �in Ra (.28 �m) max
10 10 �in Ra (.25 �m) max
SFV1 BPE SFV1 Ra 20 Max
SFV2 BPE SFV1 Ra 25 Max
SFV3 BPE SFV1 Ra 30 Max
SFV4 BPE SFV1 Ra 15 Max, EP
SFV5 BPE SFV1 Ra 20 Max, EP
SFV6 BPE SFV1 Ra 25 Max, EP

Mechanical Polish -Exterior 
Code Description
0 As Cast
1 Scotch Brite
2 25 �in Ra (.6 �m) max, Welds 

Scotch Brite
3 35 �in Ra (.8 �m) max, Welds 

Scotch Brite
4 25 �in Ra (.6 �m) max, Welds

Removed
6 35 �in Ra (.8 �m) max, Welds

Removed
7 Special Polish Requirement
8 No Ext Body Polish, Weld Beads

Removed

Electropolish
Code Description
0 No Electropolish
2 Exterior Only
3 Interior and Exterior
4 Interior Only

Body Only 
Code Description
Y Body Only Supplied

Figure Numer: 1-F-428L-6-0-0-

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers

F
428L

6
0

Configuration Example F 428L 6 0 0
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Body Type 
Body Ends
Second End Code
Tube Extension
Mechanical Polish - Interior
Mechanical Polish - Exterior
Electropolish 
Body Only

0



6 www.ittpureflo.com

Diaphragms
Diaphragms
Code Material
B Black Butyl (FDA)
17 EPDM Compound 17 (FDA)
B17 Biotek EPDM Compound 17
EN Elastomer Not Supplied
M EPDM (non-FDA)
P BUNA - N (FDA)
PN PTFE Not Supplied
R2 PTFE (FDA)
TM17 PTFE (FDA)/Grade 17 BC
V Viton
W1 White Butyl (FDA)

Configuration Example TM17

Diaphragms TM17

Figure Numer: 1-F-428L-6-0-0-TM17-

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers
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Manual Bonnets
Code Bonnet Description
BIO-TEK®

18 Standard Bonnet, Non-Sealed
18S Standard Bonnet, Sealed
CAST IRON
903 Rising Stem with Travel Stop
903S Rising Stem with Travel Stop - Sealed
STAINLESS STEEL (316)
913 Rising Stem with Travel Stop
913S Rising Stem with Travel Stop - Sealed
915 CH WHL with Travel Stop
915S CH WHL with Travel Stop - Sealed
970 Rising Handwheel with Travel Stop
PLASTIC PAS*
963 Rising Handwheel with Travel Stop

(1/2" - 4")
963S Rising Handwheel  with Travel Stop -

Sealed (1/2" - 4")
*NA-2.5" Casting

Actuated Bonnets
Code Description
CAST IRON
40 Direct Load
STAINLESS STEEL
31 Actuated
31S Actuated - Sealed
DUCTILE IRON
34 Actuated
34S Actuated - Sealed
84 Dualrange
84S Dualrange Sealed
PLASTIC PAS*
36 Actuated
36S Actuated - Sealed
*NA-2.5" Casting

Weep Holes
Code Description
W2 Two Weep Holes in Bonnet
W4 Four Weep Holes in Bonnet

(3A Internals Only)

Electropolish Topworks 
Code Description
1 Topworks
1S Advantage Spool

Optional Coatings 
Code Description
C1 PVDF Coated Topworks
C4 White Epoxy Coated Topworks
C7 Nylon Coated Topworks
CSpec Coating Specified 

Bonnet Seal Materials 
Code Description
S1 EPDM
S2 Viton

Optional Bonnet Internals 
Code Description
M2 Sanitary Internals
M3 3A Sanitary Internals
M5 Stainless Steel Stem
M6 Cast Iron Compressor
M7 Bronze Compressor
M8 PVDF Coated Cast Iron Compressor
M9 Stainless Steel Bushing
M10 Stainless Steel Tube Nut
M17 PPS Cap
M18 Heat Shrink Tubing on Handwheel

Optional Body/Bonnet Bolting
Code Description
B8 Stainless Steel ASTM A193 B8
BLTS MNT HDWR, Except STDS, Supplied

w/o Body
BSpec Special Bonnet Flange Bolting
MET Metric Bonnet Flange Fasteners

Yoke 
Code Description
Y Yoke Supplied

Locking Device 
Code Description
LD Locking Device

Extended Stem 
Code Description
EXTSTEM Extended Stem
EXTSTEMR Extended Stem from Valve CL to

Top of Rim
EXTSTEMC Extended Stem from Valve CL to

Indicator Cap
LCAP Stem Ext. from Center of Valve to

Top of Cap
LRIM Stem Ext from Center of Valve to

Top of Rim

Manual Bonnets, Actuator Bonnets and Options
Pure-Flo®

Pure-Flo Valve Figure Numbers

Configuration Example 36 M7
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Manual Bonnets
Actuated Bonnets
Weep Holes 
Electropolish Topworks
Optional Coatings 
Bonnet Seal Materials  
Optional Bonnet Internals*
Optional Body/Bonnet Bolting
Yoke
Locking Device
Extended Stem

M7

36

Figure Numer: 1-F-428L-6-0-0-TM17-36-M7-

*Multiple selections allowed
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Advantage Actuators 
Code Actuator
DIRECT ACTING 
A103 #  3 (Bio-Tek®)
A105 #  5
A108 #  8
A116 # 16
A133 # 33
A147 # 47
REVERSE ACTING 
A203 #  3 with 60# Spring (Bio-Tek®)
A204 #  3 with 90# Spring (Bio-Tek®)
A205 #  5 with 60# Spring 
A206 #  5 with 90# Spring 
A208 #  8 with 60# Spring 
A209 #  8 with 90# Spring 
A216 # 16 with 60# Spring 
A217 # 16 with 90# Spring 
A233 # 33 with 60# Spring 
A234 # 34 with 90# Spring
A247 # 47 with 60# Spring 
A248 # 47 with 80# Spring
DOUBLE ACTING 
A303 #   3 (Bio-Tek®)
A305 #   5
A308 #   8
A316 # 16
A333 # 33
A347 # 47

APA Advantage Piston Actuator
Code Description
APBT6 Bio-Tek® with 60# spring
APTB9 Bio-Tek® with 90# spring
AP0506 0.50” with 60# spring
AP0509 0.50” with 90# spring
AP0756 0.75” with 60# spring
AP0759 0.75” with 90# spring
AP1006 1.0” with 60# spring
AP1009 1.0” with 90# spring
AP1506 1.5” with 60# spring
AP1509 1.5” with 90# spring
AP2006 2.0” with 60# spring
AP2009 2.0” with 90# spring

Dia-Flo Actuators 
Code Actuator Size
DIRECT ACTING ACTUATORS, NORMALLY
OPEN (SPRING TO OPEN-AIR TO CLOSE)
3112 #12
3125 #25
3126 #25 for Vacuum Service
3150 #50
31101 #101
31130 #130
31250 #250
REVERSE ACTING ACTUATORS, NORMALLY
CLOSED (AIR TO OPEN-SPRING TO CLOSE)
SIZE #12
3213 88 Spring
3214 88 & 89 Springs
3215 88 & Raymond Springs
3216 89 Spring
SIZE #25
3226 101 Spring
3227 101 & 102A Springs
3228 102A Spring
SIZE #50
3251 101 Spring
3252 101 & 102A Springs
3253 97 Spring
3254 96 Spring
3255 96 & 97 Springs
3256 102A Spring
SIZE #75
3274 96 Spring
3276 96 & 97 Springs
3277 97 & 98 Springs
3278 96 & 98 Springs
3279 96, 97 & 98 Springs
SIZE #101
32102 96 Spring
32103 98 Spring
32104 96 & 97 Springs
32105 96 & 98 Springs
32106 97& 98 Springs
32107 96, 97, & 98 Springs
32108 130 Spring
32109 97 Spring

Dia-Flo Actuators 
Code Actuator Size
DOUBLE ACTING ACTUATORS (AIR TO
OPEN-AIR TO CLOSE)
SIZE #130
32131 97 Spring
32132 96 Spring
32133 98 Spring
32134 96 & 97 Springs
32135 96 & 98 Springs
32136 97 & 98 Springs
32137 96, 97, & 98 Springs
32138 130 Spring
SIZE #250
32251 129 & 130 Springs
32252 129 Spring
32253 130 Spring
3312 #12 Double Acting
3325 #25 Double Acting
3350 #50 Double Acting
3375 #75 Double Acting
33101 #101 Double Acting
33130 #130 Double Acting
33250 #250 Double Acting

Non ITT Actuation 
Code Description
POF Customer Supplied Actuator
POM With Non-ITT Actuator

Actuator Options

A
ct
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Actuator Options (select 1):
Advantage Actuator
APA Advantage Piston Actuator
Dia-Flo Actuators
Non ITT Actuation

Configuration Example A209

A209

Figure Numer: 1-F-428L-6-0-0-TM17-36-M7-A209-

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers
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Adv. Switch Pack SP-2 
Code Description
SP2S Silver Contacts - Mechanical
SP2SEU Silver De-Rate to 70VDC/48VAC Max

for EU Service - Mechanical
SP2G Gold Contacts - Mechanical
SP2GEU Gold De-Rated to 70VDC/48VAC Max

for EU Service - Mechanical
SP2Z 2-Wire Proximity
SP2N NAMUR Proximity
SP2P 3-Wire PNP Proximity
SP2NP 3 Wire NPN Proximity
SP2B Effector IS-2002-AROA Proximity

Adv. Switch Pack SP-3
Code Description
SP3S48 Silver Contacts 48V - Mechanical
SP3S48CL Silver Contacts 48V w/ Clipped

Resistor - Mechanical
SP3S110 Silver Contacts 110V - Mechanical
SP3S110CL Silver Contacts 110V w/ Clipped

Resistor - Mechanical
SP3S240 Silver Contacts 230V - Mechanical
SP3S240CL Silver Contacts 230V w/ Clipped

Resistor - Mechanical
SP3G30 Gold Contacts 30V - Mechanical
SP3G30CL Gold Contacts 30V w/ Clipped

Resistor - Mechanical
SP3GSA Gold Contacts 30V, Simple

Apparatus - No LEDS - Mechanical
SP3Z 2-Wire Proximity
SP3N NAMUR Proximity
SP3P 3-Wire PNP Proximity
SP3NP 3 Wire NPN Proximity

Value Switch Package
Code Description
VSPG30 Gold Contacts 30V
VSPN NAMUR Proximity
VSPP 3-Wire PNP Proximity
VSPS48 Silver Contacts 48V
VSPZ 2-Wire Proximity

Actuator Accessories Position
Indicator (Dia-Flo Only)
Code Description
P1 Position Indicator 

Limit Switches
Code Description

LS1 Microswitch  BZE6 - 2RN
LS2 Microswitch  BAF1 - 2RN
LS3 Microswitch  DTE6 - 2RN
LS4 Microswitch  DTF2 - 2RN
LS5 Microswitch  EXQ
LS6 Microswitch  EXDQ
LS7 Microswitch  LSA1A
LS8 Westlock  3479 Model 3
LS9 GO  74-13528-A1
LS9C GO  73-13528-A2
LS11 Westlock E3479 MOD3
LS13 Westlock 9880
LS14 Westlock E9880
LS15 Westlock 99920-AB
LS16 Westlock 9881
LS17 Westlock E9881
LS18 Westlock 9920
LS19 Westlock E9920
LSSpec Special

Limit Switches, Yoke Mounted
Code Description
YOKE MOUNTED
LS1Y Microswitch  BZE6 - 2RN
LS2Y Microswitch  BAF1 - 2RN
LS3Y Microswitch  DTE6 - 2RN
LS4Y Microswitch  DTF2 - 2RN
LS5Y Microswitch  EXQ
LS6Y Microswitch  EXDQ
LS7Y Microswitch  LSA1A
LS8Y Westlock  3479 Model 3
LS9Y GO  74-13528-A1
LS10Y Namco  EA700-80100
LS12Y Namco EA170-34100/35100
LSSpecY Special

Mechanical Accessories 
Code Description
AO Adjustable Opening Stop
AOH Adjustable Opening Stop w/

Handwheel
AHODUP  Special Adjustable Opening Stop w/

Handwheel for Dupont
ATS Adjustable Travel Stop
HWC Hand Wheel Closing Device
HWO Hand Wheel Opening Device
JO Jack Opening Device (#32250)
THC Adjustable Travel Stop, 

Handwheel Closing Device
TO Adjustable Travel Stop, Adjustable

Opening Stop
TOHC Adjustable Travel Stop, Adjustable

Opening Device, Handwheel Closing
Device

TOHO Adjustable Travel Stop, 
Adjustable Opening Stop,
Handwheel Opening Device

TOWO Adjustable Travel Stop, Adjustable
Opening Device, Wrench Opening
Device

WO Wrench Opening Device

Manual Bonnet Switch 
Code Description
MBSWMG Mechanical Gold (Close only)
MBSWMS Mechanical Silver (Close only)

Actuator Hardware Options 
Code Description
HW1 SS Airmotor Bolts
HW2 SS Accessory Brackets
HW3 SS Tubing and Fittings
HW4 Plastic Tubing /Brass Fittings
HW5 PVC Coated Tubing /Brass Fittings
HW6 PVC Coated Tubing /SS Fittings
HW9 PTFE Tubing and Stainless Steel

Fittings
HW10 Breather Vent Filter Stainless Steel
HW11 Breather Vent Filter BRS
HW12 Nylon Actuator Vent Plug

Switches and Actuator Accessories
Pure-Flo®

Pure-Flo Valve Figure Numbers

Figure Numer: 1-F-428L-6-0-0-TM17-36-M7-A209-VSPS48-
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Switch Packages (select 1):
SP2
SP3 
VSP
Limit Switches - Special
Mechanical Accessories 
Manual Bonnet Switch
Actuator Hardware Options
Solenoid Valve
Solenoid Voltage
Speed Controllers 
Filter Regulators
Transducer
Positioners
Signal Range
Junction Box

Configuration Example VSPS48

VSPS48
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Switches and Actuator Accessories (cont.)
Solenoid Valve 
Code Description
SV1 Asco  8320G184
SV2 Asco  EF8320G184
SV3 Asco  8345G1
SV4 Asco  EF8345G1
SV8 Asco  EF8320G202
SV14 Burkert Series 6014
SV15 Burkert Series 6015

Solenoid Voltage 
Code Description
V1 120V / 60HZ
V2 24VDC
V3 240V / 60HZ
VSpec Special

Speed Controllers 
Code Description
SC Schrader  337-1001
SC2 Whitey needle valve SS-1RMA
SCSpec Special

Filter Regulators
Code Description
FR1 Conoflow GFH60XTKEG3G
FR1X2 Two Conoflow GFH60XTKEG3G
FR2 Fisher 67FR
FR2X2 Two Fisher 67FR
FRSpec Special

Transducer
Code Description
TR1 Conoflow  GT2108ED
TR1630 Conoflow  GT6108ED
TRIPH Moore IPH/4-20MA/3-

15PSIG/20PSI/FR1/WDNS
TRWS Watson Smith S3-4904-3XR
TRSpec Special

Positioners
Code Description
PR1 Conoflow Model 31
PR2 Conoflow Model 33
PR3 Moore 73NF
PR4 Moore 73 NB
PR5 Moore 73 NR
PR6 Conoflow P50
PR7 Conoflow P51
PR8 Conoflow P52
PRSpec Special

Signal Ranges 
Code Description
SR1 3-15 PSI
SR2 6-30 PSI
SR3 3-9 PSI
SR4 9-15 PSI

Junction Box 
Code Description
JB Junction Box:  Standard
JBSpec Special

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers

Figure Numer: 1-F-428L-6-0-0-TM17-36-M7-A209-VSPS48-
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Switch Packages (select 1):
SP2
SP3 
VSP
Limit Switches - Special
Mechanical Accessories 
Manual Bonnet Switch
Actuator Hardware Options
Solenoid Valve
Solenoid Voltage
Speed Controllers 
Filter Regulators
Transducer
Positioners
Signal Range
Junction Box

Configuration Example VSPS48

VSPS48
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Special Service Preparation 
Code Description
BAG Cleaned and Bagged
DS Dual Scale (PSI/BAR) Gauges
EU_SERVICE European Union Service
NPC No Polishing Compound
OXY Oxygen
SIFREE Silicone Free Preparation
SPEC Customer Special
TOB Tobacco
VAC Vacuum

Special Quality Documents
Code Description
SQDB CMTR (Body)
SQD1 CMTR (body, tube, weld, weld rod)
SQD2 C of C (seat & shell pressures)
SQD3 C of C Profilometer Tape for each

body
SQDBIO C of C Diaphragm USP XXVIII Class

VI Biological Reactivity
SQD5 C of C Body/Stud/Nut CMTR and C of

C to ASME Section VIII
SQD6 C of C Tube CMTR, Tank Bottom

Valve
SQD7 C of C Weld Rod CMTR, Tank Bottom

Valve

Service Preparation and Quality Documents
Pure-Flo®

Pure-Flo Valve Figure Numbers

Configuration Example SQDB

Special Service Preparation
Special Quality Documents SQDB

Figure Numer: 1-F-428L-6-0-0-TM17-36-M7-A209-VSPS48-SQDB
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Code Description
BODY TYPE
RTBV Radial Tank Bottom Valve
8D Bio-Tek® Forged 1.4435 SS
FD Forged 1.4435 SS
BODY ENDS (BUTTWELD)
423X 18 GA BT, Max Cutback , STD Length
423XL 18 GA BT, Max Cutback , Non-STD

LG.
428X 16 GA Max Cut Standard Length
428XL 16 GA Max Cut Nonstandard Length
429X 14 GA Max Cut Standard Length 
433 ANSI Flanged
489 RTBV, 90 Degree 16 GA Butt Weld
490 RTBV, 90 Degree Tri-Clamp
SECOND END CODE (CLAMP)
X23X 18 GA BT, Max Cutback STD Length
X23XL 18 GA BT, Max Cutback Non-STD LG
X28X 16 GA BT, Max Cutback STD Length
X28L By 16 Gauge Extended Tangent BW
X28XL 16 GA BT, Max Cutback Non-STD LG
X29L By 14 Guage Extended Tangent BW
XX29X 14 GA BT, Max Cutback STD Length
BONNETS, HANDWHEEL
16 Standard Bio-Tek® Bonnet
17 Sealed Bio-Tek® Bonnet
902 Cast Iron Indicating
902S Cast Iron Indicating - Sealed
912 Stainless Steel (316) Indicating
912S Stainless Steel (316) Indicating -

Sealed

932 Bronze Indicating
932S Bronze Indicating - Sealed
933 Bronze Indicating with Travel Stop

(1/2" - 4")
933S Bronze Indicating with Travel Stop -

Sealed (1/2" - 4") 
942 Double Iron Indicating
942S Double IronIndicating - Sealed
943 Double Iron Indicating with Travel

Stop
943S Double Iron Indicating with Travel

Stop - Sealed
950 Rising Handwheel with Travel Stop
961 Plastic PAS Non-Indicating with

Travel Stop
WFI HOT LOCKOUT BONNET 
LBA 115VAC/60HZ
LBD 24VDC
LBD1 24VDC with Position feedback
LBM 24VDC with Mech Switch Output
LBP 24VDC with Solid State Switch

Output
ACTUATED BONNETS (BRONZE)
33 Actuated
33S Actuated - Sealed
OPTIONAL BONNET INTERNALS
M11 316 Stainless Steel Stem
M12 PSU Cap
M13 Stainless Steel Compressor (Bio-Tek®)
M14 Clear Cap

DIAPHRAGMS
A Soft Natural Rubber (FDA)
16 EPDM Compound 16 (FDA)
B16 Biotek EPDM Compound 16 
C Hypalon
H EPDM (FDA)
NB NB
TM PTEE (FDA)/Grade 16 BC
TFM1700 TFM1700 PTFE (FDA)
WB White Butyl (FDA)
ADV. SWITCH PACK SP-2.5 
SP5B Effector IS-2002-AROA Proximity
SP5G Gold Contacts - Mechanical
SP5GEU Gold De-Rated to 70VDC/48VAC Max

for EU Service - Mechanical
SP5N NAMUR Proximity
SP5NP 3 Wire NPN Proximity
SP5P 3-Wire PNP Proximity
SP5S Silver Contacts - Mechanical
SP5SEU Silver De-Rated to 70VDC/48VAC Max

for EU Service - Mechanical
SP5Z 2-Wire Proximity
SOLENOID VALVE 
SV5 Burkert 300-C-1/16 -F-R-1/8-VOL

(Advantage)
SV6 Burkert 311-C-5/64 -F-BR-1/8-VOL

(Advantage)
SPECIAL SERVICE PREPARATION
CS Controlled Sulfur Body (0.005-

0.017%)

Obsolete Figure Codes
Pure-Flo®

Pure-Flo Valve Figure Numbers
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Fabrication Type
Code Description

GMP GMP
HSA Horizontal Sterile Access
SA Sterile Access
SPEC Special

Purge Location
Code Description

P1 Purge located closest to main valve
end 1

P2 Purge located closest to main valve
end 2

PB Purge located at both valve ends (P1
and P2)

Purge Valve Orientation
Code Description

B Back
F Front
L Left
LL Left Special
LR Left/Right Special
R Right
RL Right/Left Special
RR Right Special

Valve Number for Fabrication 
Code Description

M Main Valve
2 Second Valve
3 Third Valve
4 Fourth Valve
5 Fifth Valve
6 Sixth Valve
7 Seventh Valve
8 Eighth Valve
9 Ninth Valve
10 Tenth Valve

Sterile Access & GMP Fabrications

Note: See pages 5-11 for additional figure numbers.

www.ittpureflo.com

Pure-Flo®

Sterile Access Example

Sterile Access single valve fabrication with a 1.5" forged stainless steel main valve and a 0.5" forged purge tube closest to the second end. The
main valve has buttweld ends, 25 Ra polished interior, a 950 PBT manual bonnet and a modified PTFE diaphragm.  The purge tube has a tri-
clamp end.

SA
1.5

F

Configuration Example SA 1.5 F 428L .5 X19 P2 6-0-0 TM17 950 SQD1

Si
ng

le
 V

al
ve

 F
ab

ri
ca

ti
on

Fabrication Type 
Valve Size
Body Type
Body End Code
Second End Code
Purge Tube Size 
Purge Tube End Code
Purge Location
Polish Selections (pg 5)
Diaphragm Selection (pg 6)
Bonnets & Bonnet Options (pg 7)
Actuator Options (pg 8)
Switches & Actuator Accessories (pg 9-10)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

X19

Single Valve Fabrication Figure Number: SA-1.5-F-428L-.5-X19-P2-6-0-0-TM17-950-SQD1

428L

P2

6-0-0
TM17

950

SQD1

.5

Pure-Flo Valve Figure Numbers

Sterile Access Orientations



Sterile Access & GMP Fabrications (cont.)
Pure-Flo®

GMP Example

GMP two valve fabrication with a 2" forged stainless steel main valve and a 0.5" forged purge valve closest to the second end and facing to
the right. The main valve has Tri-Clamp ends, 25 Ra polished interior, a reverse acting advantage actuator with a 60lb spring, an SP-2 switch
pack with silver mechanical contacts and a modified PTFE diaphragm.  The secondary valve has 16 gauge ends, 25-inch polished interior, a PAS
hand-wheel operated bonnet with sanitary internals and a modified PTFE diaphragm.

GMP
2

.5

Configuration Example GMP 2 2 .5

Fa
br

ic
at

io
n Fabrication Type

Two Valve Fabrication
Main Valve Size
Second Valve Size

Fabrication Figure Number: GMP-2-2-.5

2

GMP
M

419

2

Configuration Example GMP M 2 F 419 P2 R 6-0-0 TM17 36-M7 A216 SP2S SQD1

M
ai

n 
Va

lv
e

Fabrication Type 
Valve Number
Valve Size
Body Type
Body End Code
Second End Code
Purge Location
Purge Valve Orientation
Tube Extension
Polish Selections (pg 5)
Diaphragm Selection (pg 6)
Bonnets & Bonnet Options (pg 7)
Actuator Options (pg 8)
Switches & Actuator Accessories (pg 9-10)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

P2

Main Valve Figure Number: GMP-M-2-F-419-P2-R-6-0-0-TM17-36-M7-A216-SP2S-SQD1

F

R

6-0-0

TM17

36-M7
A216

SP2S
SQD1

GMP
2

428L

.5

Configuration Example GMP 2 .5 F 428L R 6-0-0 TM17 963-M2 SQD1

Se
co

nd
 V

al
ve

Fabrication Type 
Valve Number
Valve Size
Body Type
Body End Code
Purge Valve Orientation
Tube Extension
Polish Selections (pg 5)
Diaphragm Selection (pg 6)
Bonnets & Bonnet Options (pg 7)
Actuator Options (pg 8)
Switches & Actuator Accessories (pg 9-10)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

R

Second Valve Figure Number: GMP-2-.5-F-428L-R-6-0-0-TM17-963-M2-SQD1

F

6-0-0

TM17

963-M2

SQD1

14 www.ittpureflo.com

Pure-Flo Valve Figure Numbers

GMP Orientations
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Zero Static Back-to-Back Sample Example

Zerostatic Block Body with a .75" wrought stainless steel main valve and a 1.5" tube. All three outlets are buttweld. Interior finish: RA 25, PBT
hand-wheel operated bonnet and a modified PTFE diaphragm. Bio-Tek sample valve with .75” Tri-clamp connection.

Fabrication Type
Code Description
ZSBBT Zero static Block Body Tee
ZSBBHV Zero static Block Body U-Bend:

Horizontal Tube - Vertical Valve 
ZSBBVV Zero static Block Body U-Bend:

Vertical Tube - Vertical Valve 
ZSBBS Zero static Back to Back Sample

Valve
ZSHH Zero static Horizontal Tube -

Horizontal Valve
ZSVH Zero static Vertical Tube - Horizontal

Valve

Body Type
Code Description
SVBT Sample Valve Bio-Tek® (R)
SVPF Sample Valve Pure-Flo

Sample Valve Outlet Side
Code Description
R Ported on Right Side of Valve

(Standard)
L Ported on Left Side of Valve

U Bend Tube Orientation 
(Optional)
Option Option Description
HV Horizontal U-Bend Tube with Vertical 

Valve Orientation
VV Vertical U-Bend Tube with Vertical

Valve Orientation
USPEC Special U-Bend Orientation

Body Ends 
Code Description
419R .75” Tri-Clamp

Zero Static Fabrications

Note: See pages 5-11 for additional figure numbers.

www.ittpureflo.com

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers

ZSBBS
.75

428

428

Configuration Example ZSBBS .75 428 1.5 428 .5 SVBT 419R R W 6-1-0 SQD1

M
ai

n 
Va

lv
e

Fabrication Type
Valve Size
Body End Code
Zerostatic Tube Size
U-Bend Tube Orientation*
Zerostatic Tube End Code
Secondary Valve Size
Secondary Valve Type
Secondary Valve End Type
Secondary Outlet Orientation
Sample Outlet Side
Body Material
Polish Selections (pg 5)
Diaphragm Selection (pg 6 )
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

.5

Main Valve Figure Number: ZSBBS-.75-428-1.5-428-.5-SVBT-419R-R-W-6-1-0-SQD1

1.5

SVBT

R
419R

W
6-1-0

SQD1

.75
N

950

Configuration Example .75 N TM17 950

To
pw

or
ks

Valve Size
Body (Not Supplied)
Diaphragm (pg 6)
Bonnet (pg 7)
Options (pg 8-10)

Main Multiport Valve Topworks Figure Number: .75-N-TM17-950

TM17

Sample Multiport Valve Topworks Figure Number: .5-N-TM17-18

.5
N

18

Configuration Example .5 N TM17 18

To
pw

or
ks

Valve Size
Body (Not Supplied)
Diaphragm (pg 6)
Bonnet (pg 7)
Options (pg 8-10)

TM17

* For a U-Bend Vertical Tube, enter VV. For Horizontal Tube, enter HV. All other figure numbers remain the same.

Zero Static Back-to-Back
Sample Valve

Zero Static Back-to-Back
Sample Valve with U-Bend



Zero Static Fabrications (cont.)
Pure-Flo®

Pure-Flo Valve Figure Numbers

Zero Static Block Body U-Bend Example

Zerostatic Block Body Tee U-bend (Vertical Tube, Vertical Valve) with a 1" wrought stainless steel main valve and
a 1.5" tube. The outlet of the valve body has Tri-Clamp ends. The tube has 1.5" buttweld 16 gauge ends. Interior
finish: RA 25, PAS hand-wheel operated bonnet-sealed, sanitary internals and a PTFE diaphragm.  

Zero Static Block Body Tee Example

ZSBBT with a 0.5" wrought stainless steel main valve and a 2" tube. All three outlets have tri-clamp ends. RA 25 ID, both
interior and exterior electropolish, PAS hand-wheel operated bonnet, sanitary internals and EPDM diaphragm.

ZSBBT
.5

X19

W

Configuration Example ZSBBT .5 W 419 2 X19 6-1-3 17 963-M2 SQD1

M
ai

n 
Va

lv
e

Fabrication Type
Valve Size
Body Type
Body End Code
Zerostatic Tube Size
Zerostatic Tube End Code
Zerostatic Tube Second End Code 
Polish Selections (pg 5)
Diaphragm Selection (pg 6 )
Bonnets & Bonnet Options (pg 7-10)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

Valve Figure Number: ZSBBT-.5-W-419-2-X19-6-1-3-17-963-M2-SQD1

419

6-1-3

963-M2
17

SQD1

2

ZSBBVV
1

X28

W

Configuration Example ZSBBVV 1 W 419 1.5 X28 6-1-0 TM17 963S-M2 SQD1

M
ai

n 
Va

lv
e

Fabrication Type
Valve Size
Body Type
Body End Code
Zerostatic Tube Size
Zerostatic Tube End Code 
Zerostatic Tube Second End Code 
Polish Selections (pg 5)
Diaphragm Selection (pg 6 )
Bonnets & Bonnet Options (pg 7-10)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

Valve Figure Number: ZSBBVV-1-W-419-1.5-X28-6-1-0-TM17-963S-M2-SQD1

419

6-1-0

963S-M2
TM17

SQD1

1.5

16 www.ittpureflo.com



Zero Static - Forged Bodies Example

Zerostatic with 1” forged triclamp main valve and 1.5” buttweld tube. Interior finish is 20 Ra with
Electropolish ID and OD. PTFE diaphragm with EPDM backing cushion. PAS handwheel operated bon-
net. Purge valve oriented on right side.

ZSHH
1

X28

F

Configuration Example ZSHH 1 F 419 1.5 X28 R 8-0-3 TM17 963-M2 SQD1

M
ai

n 
Va

lv
e

Fabrication Type
Valve Size
Body Type
Body End Code
Zerostatic Tube Size
Zerostatic Tube End Code 
Zerostatic Tube Second End Code 
Purge Valve Orientation
Polish Selections (pg 5)
Diaphragm Selection (pg 6 )
Bonnets & Bonnet Options (pg 7-10)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

Valve Figure Number: ZSHH-1-F-419-1.5-X28-R-8-0-3-TM17-963-M2-SQD1

419

8-0-3

963-M2
TM17

SQD1

1.5

R

Zero Static Fabrications (cont.)
Pure-Flo®

Pure-Flo Valve Figure Numbers

17 www.ittpureflo.com

Zero-Static Orientations



Multiport Valves
Pure-Flo®

Pure-Flo Valve Figure Numbers

Type of Valve
Option Description
DV2W Divert Valve 2-way
DV3W Divert Valve 3-way
DV4W Divert Valve 4-way
DV5W Divert Valve 5-way
DV6W Divert Valve 6-way
CHRO Chromatography
CHRONBP Chromatography Valve without

Bypass
CRO Cross over Valve
CROD Cross over Valve with Drain Angle
SB1 Sterile Barrier Valve Option 1
SB2 Sterile Barrier Valve Option 2
DIDO Double Inlet Double Outlet 

Diverter Valve
BP Pure-Flo Valve with Bypass Option
ISG Integral Sterile Access GMP Valve
VSPEC Special Valve Type

Type
Option Description
BT Bio-Tek®

PF Pure-Flo

Outlet Option 
Option Description
Refer to the drawing that corresponds
to the type chosen
1 Outlet Configuration 1
2 Outlet Configuration 2
3 Outlet Configuration 3
4 Outlet Configuration 4
5 Outlet Configuration 5
6 Outlet Configuration 6
7 Outlet Configuration 7
8 Outlet Configuration 8
OSPEC Special Outlet Configuration

Material
Option Description
W Wrought 316L
WA Wrought AL6XN
WC2 Wrought C-22
WC6 Wrought C-276
WT Wrought Titanium
BSPEC Special Material

Flow Through (Optional) 
Option Description
DVFT Divert Flow-Through

Note: See pages 5-11 for additional figure numbers.

Divert Example

2-Way Divert Valve with a 1.5" wrought stainless steel body. The inlet and outlets have Tri-Clamp ends. The outlet is Option 2. The Interior fin-
ish: RA 25. Fail close Advantage® Actuator 60# spring. Modified PTFE diaphragm.

1.5
N

950

Configuration Example 1.5 N TM17 31-M7 A216

To
pw

or
ks

Valve Size
Body (Not Supplied)
Diaphragm (pg 6)
Bonnet (pg 7)
Options (pg 8-10)

Main Valve Topworks Figure Number: 1.5-N-TM17-31-M7-A216

TM17

DV2W
1.5

W

Configuration Example DV2W 1.5 2 419 W 6-1-0 SQD1

M
ai

n 
Va

lv
e

Fabrication Type
Valve Size
Body Type (.5” only)
Divert Outlet Option
Divert End Connections
Body Material
Polish Selections (pg 5)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

Valve Figure Number: DV2W-1.5-2-419-W-6-1-0-SQD1

2

6-1-0
SQD1

419

A216

1.5
N

950

Configuration Example 1.5 N TM17 31-M7 A216

To
pw

or
ks

Valve Size
Body (Not Supplied)
Diaphragm (pg 6)
Bonnet (pg 7)
Options (pg 8-10)

Secondary Valve Topworks Figure Number: 1.5-N-TM17-31-M7-A216

TM17

A216

18 www.ittpureflo.com

Topworks

Topworks for Multiport and Specialty Valves are configured separately from the bodies;
they do not appear in the valve figure number but are listed after the body configura-
tion. Once the Multiport Valve has been described, the Topworks configuration will
appear.
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Multiport Valves (cont.)

Option 1 Option 2

Option 3 Option 4

Option 5 Option 6

Option 7 Option 8

End Connection Options

www.ittpureflo.com

Pure-Flo®
Pure-Flo Valve Figure Numbers

Integral Sterile Access GMP Example

ISG Valve with a 2" wrought stainless steel body. Secondary valve is 1.5”, ported on right side of valve. The outlet is Option 5. The Interior fin-
ish: RA 20. Fail close Advantage® Actuator 60# spring. Modified PTFE diaphragm.

ISG
2

1.5

Configuration Example ISG 2 5 1.5 R W 8-1-0 SQD1 

M
ai

n 
Va

lv
e

Fabrication Type 
Valve Size
Body Type (.5” only)
Outlet Option
Second Valve Size
Valve Type (.5” only)
Sample Outlet Side
Body Material
Polish Selections (pg 5)
Service Preparation & Quality Doc. (pg 11)

R

Main Valve Figure Number: ISG-2-5-1.5-R-W-8-1-4-SQD1

5

W

8-1-0
SQD1

2
N

31-M7

Configuration Example 2 N TM17 31-M7 A216

To
pw

or
ks

Valve Size
Body (Not Supplied)
Diaphragm (pg 6)
Bonnet (pg 7)
Options (pg 8-10)

Main Valve Topworks Figure Number: 2-N-TM17-31-M7-A216

TM17

A216

1.5
N

31-M7

Configuration Example 1.5 N TM17 31-M7 A216

To
pw

or
ks

Valve Size
Body (Not Supplied)
Diaphragm (pg 6)
Bonnet (pg 7)
Options (pg 8-10)

Secondary Valve Topworks Figure Number: 1.5-N-TM17-31-M7-A216

TM17

A216

Topworks

Topworks for Multiport and Specialty Valves are configured separately from the
bodies; they do not appear in the valve figure number but are listed after the
body configuration. Once the Multiport Valve has been described, the Topworks
configuration will appear.
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Topworks
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Introducción

Disponible en una amplia variedad
de estilos manuales y neumáticos
para cumplir con la mayoría de los
requisitos, la línea de productos
accionadores Pure-Flo® está dise-
ñada y construida para adaptarse a
las aplicaciones más exigentes en la
industria farmacéutica y de biopro-
cesamiento.

Todos los estilos se construyen con
materiales aprobados por la FDA y
tienen las siguientes características: 

• Diseños compactos que ahorran
espacio

• Resistencia
• Durabilidad
• Confiabilidad
• Resistencia a la mayoría

de los lavados
• Facilidad de limpieza
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El tope de recorrido ajus-
table prolonga la vida
útil del diafragma

El buje de latón actúa
como pieza lubricante y
facilita el movimiento
del vástago

Mantenimiento
de entrada supe-
rior en línea

Linguetes moldeados

El diseño de
tuerca de tubo
flotante evita
la extracción
de los pernos
y el apoyo de
la carga en el
centro del dia-
fragma

Los sujeta-
dores están
encerrados
en el aloja-
miento del
casquete

Norma de sellado
de anillo tórico

Indicador visual de 
posición

La tapa protectora aísla las
piezas internas de las con-
diciones atmosféricas.

Diafragmas PTFE y de
elastómero disponibles

Agujeros de drenaje para
la detección de fugas (dis-
ponibles con el tapón de
ventilación del rebosadero
en forma de V)

Casquete manual
963 de PAS
Capaz de tolerar los medios típicos de
lavado, el casquete 963 tiene un dise-
ño plenamente funcional, compacto y
liviano, y resistente. El casquete 963
tiene muchas características que cum-
plen con los requisitos más exigentes
de los sistemas de bioprocesamiento
esenciales de la actualidad.

Tipo: 963 y 963S

Rango de tamaño: ½”-4”
(DN15-DN100)

Presión/Temperatura de servicio:
Presión de servicio máxima:
150 psig (10,34 bar)
Temperatura de servicio máxima:
300 °F (149 °C) 

Limitaciones de temperatura
externa:
300 °F (149 °C) para los modelos
963-S2-M2-M17
S2 = sello de Viton
M2 = piezas sanitarias internas
M17 = tapa de PPS
175 °F (79 °C) para los modelos 963

Material del casquete y de la
rueda de mano:
Poliarisulfona (PAS) reforzada con
vidrio conforme a la norma 21CFR
177.1660 de la FDA 

Resistencia a la corrosión:
Es resistente al lavado con alcohol,
con cloruros y con la mayoría de los
componentes cáusticos.
Para obtener información específica
de la resistencia química, consulte a
la fábrica.

Características estándar:
• Vástago ascendente
• Tope de recorrido ajustable
• Tapa protectora
• Buje de latón del vástago
• Indicador visual de posición
• Lubricación permanente
• Sellos de anillo tórico
• Compresor de bronce
• Sujetadores encerrados ½”-3”

(DN15-DN80)
• Piezas internas higiénicas: ½“-2” 
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Casquete manual
963 de PAS

Características opcionales:
• Casquetes sellados: 963S 
• Piezas internas higiénicas (M2):

3-4”
• Con traba: de 0,5; 0,75 y 1”

Opción autoclavable:
• 963S-S2-M2-M17
S2 = sello de Viton
M2 = piezas sanitarias internas
M17 = tapa de PPS

Un casquete sellado proporciona
un área de contención secundaria
para los fluidos de proceso si el
diafragma no falla. Se proporciona
un tapón de ventilación de rebosa-
dero en forma de V para la detec-
ción de fugas y para evitar la elimi-
nación de líquidos de proceso
hacia el ambiente. Los casquetes
sellados son una opción disponible
entre los casquetes manuales 963. 

Nota: Vea las páginas 23 y 27 para
obtener las dimensiones y la lista
de materiales

Casquete sellado: tapón de ventilación de
rebosadero en forma de V

Vista detallada del tapón de ventilación de
rebosadero en forma de V
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Casquete manual
970 de acero
inoxidable 

Con resistencia a los protocolos
estándar de lavado, el casquete 970
de acero inoxidable constituye una
solución compacta y autoclavable
para aplicaciones farmacéuticas y de
bioprocesamiento.

Tipo: 970

Rango de tamaño: ½”-2”
(DN15-DN50)

Presión de servicio máxima:
½-1”: 200 psig (13,8 bar)
1½-2”: 175 psig (12,1 bar)

Temperatura de servicio 
máxima:
Vea la página 27

Material del casquete:
Acero inoxidable 316

Material de la rueda de mano:
Poliarisulfona (PAS) reforzada con
vidrio conforme a la norma 21CFR
177.1660 de la FDA 

Resistencia a la corrosión:
Es resistente al lavado con alcohol,
con cloruros y con la mayoría de los
componentes cáusticos. Para obtener
información específica de la resisten-
cia química, consulte a la fábrica.

Características estándar:
• Montaje y desmontaje sencillo
• Rueda de mano ascendente
• Tope de recorrido ajustable*
• Indicador visual de posición
• Sello antisalpicaduras de anillo 

tórico
• Vástago de acero inoxidable
• Compresor de bronce

Nota: Vea las páginas 23 y 26 para
obtener las dimensiones y la lista de
materiales

* Patente N.° 6.241.213

El tope de recorrido ajustable pro-
longa la vida útil del diafragma

Mantenimiento
de entrada 
superior 
en línea

El diseño de tuerca
de tubo flotante
evita la extracción de
los pernos y el apoyo
de la carga en el
centro del diafragma

Diafragmas PTFE y de
elastómero disponibles

El orificio de
drenaje hace
posible la
detección de
fugas

El compresor
de ranura en T
facilita el man-
tenimiento

Sello antisalpi-
caduras de ani-
llo tórico

La rueda de mano
muestra la indica-
ción de la 
posición
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Casquete manual
913 de acero
inoxidable 
El casquete 913 garantiza el cumpli-
miento de los requisitos de procesa-
miento biofarmacéutico más exigen-
tes y está disponible con muchas
características estándar y opciona-
les. La construcción de acero inoxi-
dable y la disponibilidad de la opción
sellada hacen del casquete 913 una
excelente opción para aplicaciones
esenciales que exijan confiabilidad,
resistencia a la corrosión y conten-
ción secundaria de productos.

Tipo: 913 y 913S

Rango de tamaño: ½”-4”
(DN15-DN100)

Presión de servicio máxima:
½-1”: 200 psig (13,8 bar)
1½-2”: 175 psig (12,1 bar)
3-4”: 150 psig (10,3 bar)

Temperatura de servicio máxima:
Vea la página 27

Material del casquete y de la
rueda de mano:
Acero inoxidable serie 300

Resistencia a la corrosión:
Es resistente al lavado con alcohol y
con la mayoría de los componentes
cáusticos.
Para obtener información específica
de la resistencia química, consulte a
la fábrica.

Características estándar:
• Tope de recorrido ajustable
• Tapa protectora
• Buje de latón del vástago
• Indicador visual de posición
• Lubricación permanente
• Sellos de anillo tórico
• Compresor de bronce
• Piezas internas higiénicas: ½“-4” 

Características opcionales:
• Casquetes sellados: 913S 
• Tope de abertura ajustable
• Piezas internas del casquete 3A
• Con traba
• Rueda manual ampliada

Opciones autoclavables:
• 913-S2-M2-M17 (no sellado)
• 913S-S2-M2-M17 (sellado)
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Casquete 903 de
hierro fundido
El casquete 903 es una opción econó-
mica para aplicaciones que no exigen
autoclavabilidad. Una selección de
recubrimientos hace que el casquete
903 sea adecuado para varios servi-
cios sanitarios, entre los que se inclu-
yen los requisitos 3A de la USDA. 

Tipo: 903 y 903S 

Rango de tamaño: ½”-4”
(DN15-DN100)

Presión de servicio máxima:
½-1”: 200 psig (13,8 bar)
1½-2”: 175 psig (12,1 bar)
3-4”: 150 psig (10,3 bar)

Temperatura de servicio máxima:
Vea la página 27

Material del casquete:
Hierro fundido con recubrimiento
Recubrimientos disponibles: Epoxi
blanco atmosférico y PVDF

Material de la rueda de mano:
Poliarisulfona (PAS) reforzada con
vidrio recubierta para coincidir con el
casquete ½”-1” (DN15-DN25)
Hierro fundido con recubrimiento de
1½” a 4” (DN40-DN100)

Resistencia a la corrosión:
Es resistente al lavado con alcohol y
con la mayoría de los componentes
semicáusticos.
Para obtener información específica
acerca de la resistencia
química, consulte a la fábrica.

Características estándar:
• Tope de recorrido ajustable
• Tapa protectora
• Buje de latón del vástago
• Indicador visual de posición
• Lubricación permanente
• Sellos de anillo tórico
• Compresor de hierro o cinc fundido

Características opcionales:
• Casquetes sellados: 903S 
• Piezas internas higiénicas: ½“-4” 
• Tope de abertura ajustable
• Compresor de bronce
• Rueda manual ampliada
• Con traba
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Casquete manual
Bio-Tek®

El casquete Bio-Tek® es una solución
compacta y liviana ideal para aplica-
ciones de bioprocesamiento, y se
utiliza con frecuencia como puerto
de muestreo o de drenaje en los sis-
temas de proceso farmacéutico y en
fabricaciones Pure-Flo.

Tipo: 18 y 18S

Rango de tamaño: ¼”, 3/8”, ½” 
(DN6-DN15)

Presión/Temperatura de 
servicio:
150 psi a 220 °F (10,34 bar, 104 °C)
Temperatura externa máxima: 300 °F
(149 °C)

Materiales del casquete:
Modelo 18
• Casquete: Acero inoxidable 316
• Eje: Acero inoxidable
• Compresor: Acero inoxidable
Modelo 18S
• Casquete: Acero inoxidable 316
• Eje: Acero inoxidable
• Compresor: Acero inoxidable
• Anillos tóricos: Fluoropolímero,

conforme a la FDA

Características estándar:
• Tope de recorrido ajustable
• Autoclavable

Nota: Este casquete está disponible
para cuerpos de tipo Bio-Tek única-
mente. 
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Accionador de pisto-
nes Advantage – APA®

El APA ha sido diseñado para propor-
cionar una envoltura dimensional
menor que aquélla de la línea de los
productos accionadores Advantage y,
al mismo tiempo, satisfacer las necesi-
dades básicas de la industria farma-
céutica y de bioprocesamiento.

Tipo: Accionador de pistones
Advantage (APA)

Rango de tamaño: ½”-2”
(DN8-DN50)

Modo de funcionamiento: 
Accionador neumático de pistones de
acción inversa (falla de cierre).

Presión de servicio máxima:
150 psig (10,34 bar)

Temperatura de servicio máxima:
292 °F (145 °C)

Material del casquete:
Acero inoxidable 316

Material del cilindro o de la tapa:
Teraftalato de polibutileno (PBT)
conforme a la norma 21CFR 177.1660
de la FDA 

Resistencia a la corrosión:
Es resistente al lavado con alcohol, con
cloruros y con la mayoría de los com-
ponentes cáusticos. Para obtener infor-
mación específica acerca de la resis-
tencia química, consulte a la fábrica.

Características estándar:
• Indicador visual de posición
• Lubricación permanente
• Sellos de anillo tórico
• Patrón de pernos de montaje

del interruptor

Características opcionales:
• Tope de abertura ajustable
• Piezas internas higiénicas
• Paquetes de interruptores

Nota: Vea las páginas 22 y 24 para
obtener las dimensiones y la lista de
materiales.
Vea la página 16 para obtener la infor-
mación de dimensionamiento de los
accionadores.

El cilindro termo-
plástico de PBT, la
tapa y el casquete
cumplen con los
protocolos 
típicos de 
lavado

Indicación visual

Diafragmas PTFE y de
elastómero disponibles

La posición del
puerto de admi-
sión de aire se
puede ajustar en
incrementos
de 90°.

Las roscas de
la tapa del
accionador
liberan la
fuerza del
resorte antes
de desengan-
charse del
cuerpo

El orificio de
drenaje hace
posible la
detección de
fugas

El diseño de tuerca de tubo
flotante evita la extracción
de los pernos y el apoyo de
la carga en el centro del
diafragma PTFE

Mantenimien
to en línea
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Accionador
Advantage®

El accionador Advantage® funciona
mediante un diafragma, es com-
pacto y liviano, y está diseñado para
adaptarse a las exigentes restriccio-
nes de espacio de la industria farma-
céutica y de bioprocesamiento. La
unidad tiene un diseño de acciona-
dor neumático de encendido/apaga-
do con tres modos de cierre. 

Tipo: Advantage®

Rango de tamaño: ¼”-2”
(DN6-DN50)

Modos de funcionamiento:
Falla de cierre, falla de abertura y
doble acción

Presión/Temperatura de servicio:
Presión de servicio máxima:
150 psig (10,34 bar)
Temperatura de servicio máxima:
300 °F (149 °C)
Limitaciones de temperatura externa:
300 °F (149 °C)

Material del casquete (código de
casquete N.° 36):
Poliarisulfona (PAS) reforzada con
vidrio conforme a la norma 21CFR
177.1660 de la FDA 

Resistencia a la corrosión:
Es resistente al lavado con alcohol,
con cloruros y con la mayoría de los
componentes cáusticos. Para obtener
información específica de la resisten-
cia química, consulte a la fábrica.

Características estándar:
• Indicador visual de posición
• Sellos de anillo tórico
• Piezas internas higiénicas
• Autoclavable, ¼-2”
• Patrón de pernos de montaje del

interruptor

Características opcionales:
• Tope de abertura ajustable
• Casquete de acero inoxidable

(código de casquete N.° 31)
• Tope de recorrido ajustable

Nota: Vea las páginas 20 y 25 para
obtener las dimensiones y la lista de
materiales. Vea las páginas 17 a 19
para obtener la información de dimen-
sionamiento de los accionadores.

Casquete de acero inoxidable (31)
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Accionador
Advantage®

series 33 y 47

Los accionadores Pure-Flo Advantage serie 33 de
3”-4” se han introducido para reducir aún más la
envoltura dimensional y el peso para las instalacio-
nes de la industria farmacéutica y de bioprocesa-
miento. El resorte de cierre de 4” del accionador
serie 33 tiene un diámetro inferior en un 25% la
altura reducida en un 22%, y proporciona una
reducción de peso del 32% respecto de un acciona-
dor equiparable serie 47 de 4”.

Al igual que los accionadores Advantage con válvu-
las de menor tamaño, el accionador serie 47 de
3”-4” (DN80-DN100) también funciona mediante un
diafragma, viene con anillos tóricos y tiene tres
modos de funcionamiento. El diseño del accionador
incorpora la misma envoltura dimensional indepen-
dientemente del modo de funcionamiento.

Los accionadores Advantage 33 y 47
hacen extensible el rango de tamaño
de la línea de productos accionadores
Advantage a las válvulas de 3” y 4”. 

Tipo: Advantage® 33 y 47

Rango de tamaño: 3”-4”
(DN80-DN100)

Modos de funcionamiento:
Falla de cierre*, falla de abertura y
doble acción

Presión/Temperatura máxima de
servicio:
150 psig (10,34 bar)
300 °F (149 °C)

Limitaciones de temperatura
externa:
150 °F (66 °C)

Material de la tapa del accionador:
Viniléster termoestable (conforme a la
FDA )

Material del casquete:
Hierro dúctil recubierto con nailon

Resistencia a la corrosión:
Es resistente al lavado con alcohol,
con cloruros y con la mayoría de los
componentes cáusticos. Para obtener
información específica acerca de la
resistencia química, consulte a la
fábrica.

Características estándar:
• Indicador visual de posición
• Sellos de anillo tórico
• Tope de abertura ajustable
• Tope de recorrido ajustable

(serie 47 únicamente)
• Patrón de pernos de montaje

del interruptor

Características opcionales:
• Piezas internas higiénicas

* Resortes autocontenidos (falla de
cierre únicamente)
Nota: Vea las páginas 21 y 22 para
obtener las dimensiones y la lista de
materiales.
Vea las páginas 17 a 19 para obtener
la información de dimensionamiento
de los accionadores.

Serie 33

Serie 47
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Accionador Dia-Flo®

El accionador Dia-Flo, impulsado
mediante un diafragma y operado
por medios neumáticos, tiene un
rendimiento de proceso comproba-
do y se adecua a las líneas de pro-
ductos Pure-Flo y Dia-Flo. El accio-
nador Dia-Flo se recomienda como
alternativa al accionador Advantage
para aplicaciones en las que la pre-
sión de la línea o la presión de aire
disponible en la central no estén
dentro de los parámetros del accio-
nador Advantage.

Tipo: Dia-Flo

Rango de tamaño:
El accionador Dia-Flo está disponible
en siete tamaños intercambiables y
se puede montar en válvulas de
cualquier tamaño con un casquete
de tamaño adecuado. Vea el catálo-
go DV-01 de Dia-Flo para obtener la
información de dimensionamiento
de los accionadores

Materiales del accionador:
Aluminio
Hierro dúctil (opcional)

Recubrimientos resistentes a la
corrosión:
Epoxi blanco
PVDF
Nailon

Materiales del casquete:
Hierro dúctil
Acero inoxidable (opcional)

Presión de aire del accionador:
85 psi (5,9 bar) como máx.

Opciones:
• Tope de abertura ajustable
• Tope de recorrido ajustable*
• Piezas internas higiénicas
• Indicador visual de posición
• Funcionamiento mediante llave o
rueda manual

• Apagado manual

* El tope de recorrido ajustable es
parte del equipo estándar de todos
los accionadores de falla de cierre (a
excepción del 3212)
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Caída de presión del 0% (�P) Caída de presión del 100% (�P)

* Tamaños de Bio-Tek

Definición de la caída de presión

Volumen máximo aproximado de las cámaras

Accionador Advantage APA

Tamaño de la válvula Cámara superior Cámara inferior Cámara inferior

in DN in3 cm3 in3 cm3 in3 cm3

0,25, 0,375, 0,50*6, 10, 15* 2,62 43 2,26 37

0,50 15 5,49 90 4,27 70 3,22 52,8

0,75 20 12,51 205 7,63 125 3,72 61,0

1,00 25 12,08 198 9,15 150 4,06 66,5

1,50 40 71,00 1163 34,78 570 14,6 239

2,00 50 71,00 1163 38,75 635 18,3 300

3,00 (47) 80 463,80 7600 250,20 4100 no no 
disponible disponible

4,00 (47) 100 463,80 7600 250,20 4100 no no 
disponible disponible
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Bio-Tek** 0,50 0,75 1,00 1,50 2,00 Bio-Tek** 0,50 0,75 1,00 1,50 2,00

Bio-Tek** 15 20 25 40 50 Bio-Tek** 15 20 25 40 50

80 60 60

5,52 4,14 4,14

150 100 85
10,34 6,89 5,86

100 50 60

6,89 3,45 4,14

150 100 85
10,34 6,89 5,86

130 70 60

8,96 4,83 4,14
150 110 88

10,34 7,58 6,07
100 50 54

6,89 3,45 3,72

150 120 82
10,34 8,27 5,65

70 30 58
4,83 2,07 4,00
140 75 90
9,65 5,17 6,21

50 30 60
3,45 2,07 4,14
150 70 85

10,34 4,83 5,86
60 60 60

4,14 4,14 4,14

105 80 85
7,24 5,52 5,86

40 35 60
2,76 2,41 4,14

110 75 88

7,58 5,17 6,07

40 40 54
2,76 2,76 3,72
150 90 82

10,34 6,21 5,65
40 20 58

2,76 1,38 4,00

90 35 90

6,21 2,41 6,21

AP0506

AP0509

AP0756

AP0759

AP1006

AP1009

AP1506

AP1509

AP2006

AP2009

AP0506

AP0509

AP0756

AP0759

AP1006

AP1009

AP1506

AP1509

AP2006

AP2009

Nota: Vea la página 14 para obtener la
definición de la caída de presión de �P.

* La exposición del diafragma al vapor puede aumentar en
hasta un 30% los requisitos de aire para cerrar.
** Bio-Tek incluye los tamaños de 0,25” (DN8), 0,38” (DN10) y
0,50” (DN15).

Tamaño de la válvula
Presión máxima de la línea

0% de �P

Se requiere presión
de aire para la
abertura y para

alcanzar el final de
la carrera con una
presión de línea

de 0 psi

Modelo
del

accio-
nador

Accionadores de acción inversa – aire para abrir, resorte para cerrar (APA únicamente)

D
IA

FR
A

G
M

A
EL

A
ST

Ó
M

ER
O

PT
FE

*

Dimensionamiento de los accionadores de pistones
Advantage (APA)

100% de �P

psig
bar

Referencias
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Dimensionamiento de los accionadores Advantage®

Accionadores de acción directa - aire para abrir, resorte para cerrar y falla de abertura

Presión de aire requerida para el cierre (psig, bar)

Tamaño de Bio-Tek** 0,50 0,75 1,00 1,50 2,00 3,00 4,00 3,00 4,00

la válvula Bio-Tek** 15 20 25 32-40 50 80 100 80 100

A103 A105 A108 A108 A116 A116 A133 A133 A147 A147

% de �P

100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0

20 38 40 38 45 38 55 28 40 36 40 40 45 44 46 48 55 32 37 30 40

1,38 2,62 2,76 2,62 3,10 2,62 3,79 1,93 2,76 2,48 2,76 2,76 3,10 3,03 3,17 3,31 3,79 2,21 2,55 2,07 2,76

40 40 42 40 50 42 60 32 45 38 44 45 50 50 58 55 69 41 44 36 47

2,76 2,76 2,90 2,21 3,45 2,70 4,14 2,21 3,10 2,62 3,03 3,10 3,45 3,45 4,00 3,79 4,76 2,83 3,03 2,48 3,24

60 42 44 44 55 46 65 36 55 42 48 50 60 55 66 64 85 42 49 42 56

4,14 2,90 3,03 3,03 3,79 3,17 4,48 2,48 3,79 2,90 3,31 3,45 4,14 3,79 4,55 4,41 5,86 2,90 3,38 2,90 3,86

80 46 48 48 60 50 70 40 60 44 52 56 70 61 76 72 90 44 56 48 66

5,52 3,17 3,31 3,31 4,14 3,45 4,83 2,76 4,14 3,03 3,59 3,86 4,83 4,21 5,24 4,97 6,21 3,03 3,86 3,31 4,55

100 48 52 50 65 52 75 45 70 48 56 60 75 66 90 80 — 52 65 53 79

6,90 3,31 3,59 3,45 4,48 3,59 5,17 3,10 4,83 3,31 3,86 4,14 5,17 4,55 6,21 5,52 — 3,59 4,48 3,65 5,45

125 52 56 54 70 60 85 50 75 50 60 64 80 78 — 90 — 63 73 59 90

8,62 3,59 3,86 3,72 4,83 4,14 5,86 3,45 5,17 3,45 4,13 4,41 5,52 5,38 — 6,21 — 4,34 5,03 4,07 6,21

150 56 60 58 75 68 — 55 85 52 65 68 — 81 — — — 71 83 65 —

10,34 3,86 4,14 4,00 5,17 4,70 — 3,79 5,86 3,59 4,48 4,69 — 5,59 — — — 4,90 5,72 4,48 —

20 42 50 46 66 55 55 50 55 45 52 48 50 64 60 78 80 36 53 46 48

1,38 2,90 3,45 3,17 4,55 3,79 3,79 3,45 3,79 3,10 3,59 3,31 3,45 4,41 4,14 5,38 5,52 2,48 3,65 3,17 3,31

40 44 52 50 68 58 60 55 60 50 56 50 60 68 78 84 90 44 60 52 66

2,76 3,03 3,59 3,45 4,70 4,00 4,14 3,79 4,14 3,45 3,86 3,45 4,14 4,69 5,38 5,79 6,21 3,03 4,14 3,59 4,55

60 48 56 52 72 60 65 60 65 55 60 56 70 74 88 90 — 51 75 56 74

4,14 3,31 3,86 3,59 4,97 4,14 4,48 4,14 4,48 3,79 4,14 3,86 4,83 5,10 6,07 6,21 — 3,52 5,17 3,86 5,10

80 52 60 56 76 65 70 65 70 60 64 64 80 78 — — — 55 85 62 81

5,52 3,59 4,14 3,86 5,24 4,48 4,83 4,48 4,83 4,14 4,41 4,41 5,52 5,38 — — — 3,79 5,86 4,27 5,58

100 54 65 60 82 68 75 70 80 64 68 70 90 84 — — — 57 — 70 90

6,90 3,72 4,48 4,14 5,65 4,69 5,17 4,83 5,52 4,41 4,69 4,83 6,21 5,79 — — — 3,93 — 4,83 6,21

125 58 70 64 86 74 80 75 — 68 72 76 — 90 — — — 59 — 79 —

8,62 4,00 4,83 4,41 5,93 5,10 5,52 5,17 — 4,69 4,69 5,24 — 6,21 — — — 4,07 — 5,45 —

150 62 75 68 — 80 85 80 — 72 76 82 — — — — — 63 — 83 —

10,34 4,27 5,17 4,70 — 5,52 5,86 5,52 — 4,96 5,24 5,65 — — — — — 4,34 — 5,72 —

Nota: Vea la página 14 para obtener la definición de la caída de presión de �P 
* La exposición del diafragma al vapor puede aumentar en hasta un 30% los requisitos de aire para cerrar.

** Bio-Tek incluye los tamaños de 0,25” (DN8), 0,38” (DN10) y 0,50” (DN15).

Referencias psig
bar

Presión de
la línea

Modelo de
accionador
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Dimensionamiento de los accionadores Advantage®

Accionadores de acción inversa - aire para abrir, resorte para cerrar y falla de cierre
Presión máxima de la línea

Tamaño de la válvula
100% de �P 0% de �P

Bio-Tek** 0,50 0,75 1,00 1,50 2,00 3,00 4,00 Bio-Tek** 0,50 0,75 1,00 1,50 2,00 3,00 4,00
Modelo Bio-Tek** 15 20 25 32-40 50 80 100 Bio-Tek** 15 20 25 32-40 50 80 100

A203 150 150 55
10,34 10,34 3,79

A204 150 150 75
10,34 10,34 5,17

A205 110 90 50
7,58 6,21 3,45

A206 150 150 90
10,34 10,34 6,21

A208 100 60 45
6,89 4,14 3,10

A208 150 80 60
10,34 5,52 4,14

A209 150 150 120 130 90
10,34 10,34 8,27 8,96 6,21

A216 100 65 50
6,89 4,48 3,45

A216 70 30 60
4,83 2,07 4,14

A217 150 150 130 75 90
10,34 10,34 8,96 5,17 6,21

A233 95 70 60 35 62
6,55 4,83 4,14 2,41 4,28

A234 150 110 92 50 85
10,34 7,59 6,34 3,45 5,86

A247 150 92 57
10,34 6,34 3,93

A247 119 59 60
8,20 4,07 4,14

A248 150 150 76
10,34 10,34 5,24

A248 150 93 82
10,34 6,41 5,65

A203 70 55 55
10,34 3,79 3,79

A204 150 125 75
10,34 8,62 5,17

A206 150 150 90
10,34 10,34 6,21

A208 150 140 100 70 60
10,34 9,65 6,89 4,83 4,14

A208 100 35 70
6,89 2,41 4,83

A209 150 150 80 80 90
10,34 10,34 5,52 5,52 6,21

A216 125 70 50
8,62 4,83 3,45

A216 60 45 60
4,14 3,10 4,14

A217 150 150 125 70 90
10,34 10,34 8,82 4,83 6,21

A233 50 30 20 15 62
3,45 2,07 1,38 1,03 4,28

A234 105 60 45 30 85
7,24 4,14 3,10 2,07 5,86

A247
133 70 68 61
9,17 4,83 4,69 4,21

A247 41 62
2,83 4,27

A248 150 126 114 82
10,34 8,69 7,86 5,65

A248 70 90
4,83 6,21

* La exposición del diafragma al vapor puede disminuir en un 30% la
presión de la línea de cierre.
** Bio-Tek incluye los tamaños de 0,25” (DN8), 0,38” (DN10) y 0,50”
(DN15).

Nota: Vea la página 14 para obtener la
definición de la caída de presión de �P 

Referencias psig
bar

Se requiere
presión de aire
para la abertu-
ra y para alcan-
zar el final de
la carrera con

una presión de
línea de 0 PSI

Accio-
nador
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Dimensionamiento de los accionadores Advantage®

Accionadores de acción doble – Aire para cerrar, aire para abrir

Presión de aire requerida para el cierre (psig, bar)

Tamaño de Bio-Tek** 0,50 0,75 1,00 1,50 2,00 3,00 4,00 3,00 4,00

la válvula Bio-Tek** 15 20 25 32-40 50 80 100 80 100

A303 A305 A308 A308 A316 A316 A333 A333 A347 A347

% de �P

100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0

20 22 26 24 30 18 25 12 20 16 20 22 40 18 24 16 25 11 14 9 25

1,38 1,51 1,79 1,65 2,07 1,24 1,72 0,83 1,38 1,10 1,38 1,52 2,76 1,24 1,66 1,10 1,72 0,76 0,79 0,62 1,72

40 24 28 26 35 20 30 16 25 20 25 26 45 26 29 24 38 17 21 15 30

2,76 1,65 1,93 1,79 2,41 1,38 2,07 1,10 1,72 1,38 1,72 1,79 3,10 1,79 2,00 1,66 2,62 1,17 1,45 1,03 2,07

60 26 30 28 40 24 35 20 35 24 30 30 50 32 38 30 55 22 28 22 46

4,14 1,79 2,07 1,93 2,75 1,65 2,41 1,38 2,41 1,65 2,07 2,07 3,45 2,21 2,62 2,07 3,79 1,52 1,93 1,52 3,17

80 28 32 32 45 26 40 24 40 28 35 35 55 38 48 38 68 23 35 27 60

5,52 1,93 2,21 2,21 3,10 1,79 2,76 1,65 2,76 1,93 2,41 2,41 3,79 2,62 3,31 2,62 4,69 1,59 2,41 1,86 4,14

100 30 34 34 50 30 50 28 50 32 40 40 60 42 58 48 84 26 43 32 68

6,90 2,07 2,34 2,34 3,45 2,07 3,45 1,93 3,45 2,21 2,76 2,76 4,14 2,90 4,00 3,31 5,79 1,79 2,96 2,21 4,69

125 32 38 38 55 34 55 36 55 36 45 45 70 52 68 58 — 34 53 40 76

8,62 2,21 2,62 2,62 3,79 2,34 3,79 2,48 3,79 2,48 3,10 3,10 4,83 3,59 4,69 4,00 — 2,34 3,65 2,76 5,24

150 34 44 42 60 38 60 44 65 40 50 50 80 57 80 68 — 37 61 49 88

10,34 2,34 3,03 2,90 4,14 2,62 4,14 3,03 4,48 2,76 3,45 3,45 5,52 3,93 5,52 4,69 — 2,55 4,21 3,38 6,07

20 34 36 34 36 28 30 25 35 25 34 35 40 38 38 42 44 19 33 31 37

1,38 2,34 2,48 2,34 2,48 1,93 2,07 1,72 2,41 1,72 2,34 2,41 2,76 2,62 2,62 2,90 3,03 1,31 2,28 2,14 2,55

40 36 40 36 40 34 35 35 40 30 38 40 50 41 49 50 60 21 40 35 53

2,76 2,48 2,76 2,48 2,76 2,34 2,41 2,41 2,76 2,07 2,62 2,76 3,45 2,83 3,38 3,45 4,14 1,45 2,76 2,41 3,66

60 40 44 40 46 38 40 45 50 35 42 50 60 47 58 56 74 29 46 44 59

4,14 2,76 3,03 2,76 3,17 2,62 2,76 3,10 3,45 2,41 2,90 3,45 4,14 3,24 4,00 3,86 5,10 2,00 3,17 3,03 4,07

80 42 46 42 50 40 45 50 55 40 46 55 70 53 67 65 90 32 51 49 65

5,52 2,90 3,17 2,90 3,45 2,76 3,10 3,45 3,79 2,76 3,17 3,79 4,83 3,66 4,62 4,48 6,21 2,21 3,52 3,38 4,48

100 44 52 44 54 42 50 55 60 45 50 60 80 58 78 73 — 35 58 54 77

6,90 3,03 3,57 3,03 3,72 2,90 3,45 3,79 4,14 3,10 3,45 4,14 5,52 4,00 5,38 5,03 — 2,41 4,00 3,72 5,31

125 46 56 46 58 44 55 60 70 50 55 64 90 64 90 82 — 42 68 62 —

8,62 3,17 3,86 3,17 4,00 3,03 3,79 4,14 4,83 3,45 3,79 4,41 6,21 4,41 6,21 5,66 — 2,90 4,69 4,28 —

150 48 62 48 62 46 60 65 80 55 62 68 — 69 — 90 — 45 78 68 —

10,34 3,31 4,27 3,31 4,28 3,17 4,14 4,48 5,52 3,79 4,28 4,69 — 4,76 — 6,21 — 3,10 5,38 4,69 —

Nota: Vea la página 14 para obtener la definición de la caída de presión de �P 
* La exposición del diafragma al vapor puede aumentar en hasta un 30% los requisitos de aire para cerrar.

** Bio-Tek incluye los tamaños de 0,25” (DN8), 0,38” (DN10) y 0,50” (DN15).
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Resorte para abrir – Aire para cerrar,
falla de abertura

Se muestra un casquete de bajo
perfil (31) con un tope de abertura

ajustable opcional

1Extremos de válvulas Bio-Tek serie BW
1Extremos de válvulas Bio-Tek serie TC

Aire para abrir – Resorte para cerrar,
falla de cierre

Datos dimensionales del cuerpo forjado
A B 

Tamaño de la válvula Válvula con interruptor C D
Abierta limitador, SP 2

in DN in mm in mm in mm in mm
TC 25; 0,375; 0,52 8,10,152 4,33 110 9,23 234 2,84 72 2,5 63
BW 25; 0,375; 0,51 8,10,151 4,40 112 9,30 236 2,84 72 2,50 63

0,50 15 4,90 124 9,77 248 3,34 85 3,00 76
0,75 20 5,99 152 10,78 274 4,56 116 3,88 98
1,00 25 6,60 168 11,19 284 4,56 116 3,88 98
1,50 40 10,55 268 14,89 378 6,41 163 5,94 151
2,00 50 11,31 287 15,37 390 6,41 163 5,94 151

Tablas dimensionales
Accionador Advantage de 1/4”-2”

Pesos de los accionadores

* Tamaños de Bio-Tek

Los pesos incluyen el accionador y el cuerpo forjado
Tamaño de la válvula Acción doble Resorte para abrir Resorte para cerrar

in DN Lb Kg Lb Kg Lb Kg

0,25, 0,375, 0,50* 8, 10, 15 1,25 0,57 1,31 0,59 1,37 0,62

0,50 15 2,00 0,91 2,09 0,95 2,34 1,06

0,75 20 3,69 1,67 3,78 1,71 4,34 1,97

1,00 25 4,47 2,03 4,59 2,08 5,16 2,34

1,50 40 12,10 5,49 12,60 5,71 16,44 7,46

2,00 50 15,16 6,88 15,66 7,10 19,50 8,84

Final de carrera

"A/B"

hacia la línea cen-
tral de la válvula

NPT de 1/8”

"A/B"
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Serie 47 Serie 33

Datos dimensionales de la serie 47
B

Tamaño de A Con C D
la válvula interruptor 

limitador, 
SP 2

in DN in mm in mm in mm in mm
3,00 80 21,51 546 27,08 688 14,00 356 8,75 222
4,00 100 22,90 582 28,47 723 14,00 356 11,50 292

Datos dimensionales de la serie 33
Tamaño de A B C* D
la válvula
in DN in mm in mm in mm in mm

3,00 80 10,00 254,0 14,44 366,7 19,64 498,8 10,57 268,5
4,00 100 13,00 230,2 15,82 401,7 21,02 533,8 10,57 268,5

“A”"A"
"A"

"B"
"C"

"D"

1/4”
NPT

0,83

UBICA-
CIONES DE
NPT DE
1/2” DE
TIPO 2

Tablas dimensionales
Accionadores Advantage de 3” y 4”

"D"

* Con interruptor limitador SP 2

"C"

"B"

(NPT de 1/4”)

4,88

Acción inversa

UBICA-
CIONES
DE NPT
DE 1/2”
DE TIPO 2
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D
VÁLVULA
ABIERTA

ADMISIÓN
DE AIRE
NPT de
1/8”

B

A

ØC

Tablas dimensionales
Accionadores de pistones Advantage

Pesos de los accionadores Advantage
33 & Serie 33 y 47

* Para las válvulas de 3” y 4” (DN 80–100) se incluye el peso del cuerpo fundido

Pesos de los accionadores Advantage (accionador y cuerpo forjado* incluidos)
Tamaño de la válvula Acción doble Resorte para abrir Resorte para cerrar

in DN Lb Kg Lb Kg Lb Kg

3,00 (47) 80 72,09 32,70 75,39 34,20 107,49 48,76

4,00 (47) 100 82,50 37,42 85,80 38,92 117,50 53,30

Pesos de los accionadores Advantage (menos cuerpo y diafragma)
Inversa

Tamaño Acción doble Directa 60 90

DN Lb Kg Lb Kg Lb Kg Lb Kg

3,00 (33) 80 39,00 17,69 42,30 19,19 54,20 24,59 58,00 26,31

4,00 (33) 100 44,00 19,96 47,30 21,46 59,20 26,85 63,00 28,58

Tamaño A B C D Peso de los 
de la válvula accionadores*

in DN in mm in mm in mm in mm lb kg
0,50 15 3,50 89,8 4,53 115,0 2,75 69,9 4,90 124,4 1,80 0,81
0,75 20 4,00 101,6 5,34 135,6 3,38 85,9 5,80 147,3 3,23 1,46
1,00 25 4,50 114,3 5,90 149,8 3,38 85,9 6,42 163,0 3,62 1,64
1,50 40 5,50 139,7 9,53 242,0 5,00 127,0 10,34 262,7 11,75 5,32
2,00 50 6,25 158,7 10,07 255,8 5,00 127,0 11,18 284,1 13,3 6,03

* Menos cuerpo
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TAMAÑO A B C
DE LA VÁLVULA

in DN in mm in mm in mm
0,50 15 3,00 76,2 3,65 92,7 2,78 70,6
0,75 20 3,00 76,2 4,57 116,0 3,44 87,2
1,00 25 3,00 76,2 5,54 140,8 4,21 107,0
1,50 40 5,50 139,7 8,44 214,2 5,34 135,5
2,00 50 5,50 139,7 9,06 230,0 5,96 151,3
2,50 65 7,75 196,8 11,85 300,9 7,77 197,4
3,00 80 7,75 196,8 11,85 300,9 7,77 197,4
4,00 100 10,00 254,0 14,90 378,6 10,24 260,2

CERRADO

En la siguiente tabla, se proporcionan el diámetro de la rueda manual y las alturas del conjunto desde la línea central
del cuerpo hasta la parte superior del conjunto del casquete.

ABIERTO

Tablas dimensionales
Casquetes manuales 970

Dia. "A" 

"B"

"C"

Casquetes manuales 963/903/913

En la siguiente tabla, se proporcionan el diámetro de la rueda manual y las alturas del conjunto desde la línea central
del cuerpo hasta la parte superior del conjunto del casquete.

"A"

"B"
"C"

Tamaño A B C Peso del 
de la válvula casquete*

in DN in mm in mm in mm lb kg
0,50 15 2,75 69,9 3,65 92,7 3,93 99,7 0,97 0,44
0,75 20 2,75 69,9 3,89 98,8 4,26 108,3 1,23 0,56
1,00 25 2,75 69,9 4,54 115,3 4,99 126,7 1,67 0,76
1,50 40 5,25 133,3 5,86 148,8 6,67 169,4 5,00 2,27
2,00 50 5,25 133,3 6,49 164,8 7,61 193,3 6,50 2,95

* Menos cuerpo
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1 Cuerpo ITT estándar Estaño, acero 316L 1

2 Diafragmas de EPDM, BUNA-N 1
elastómero ITT estándar

3 Casquete Estaño,  acero 1

4 Compresor Cinc 1

5 Arandela, simple Estaño, acero, 18-8 4

6 Tuerca, hexagonal Estaño, acero, 18-8 4

7 Tornillo, cabeza hexagonal, Estaño, acero, 18-8 4
tapa

8 Eje, válvula Estaño,  acero 1

9 Tapón Plástico 1

10 Tornillo, mecánico de Estaño,  acero 4
cabeza redonda

11 Pasador, compresor Estaño,  acero 1

*12 Anillo tórico BUNA-N 2

13 Buje Latón 1

*14 Anillo tórico BUNA-N 1

Materiales de construcción
Artículo Descripción Material Cantidad

Lista de materiales
Accionador de pistones Advantage (APA)

* Piezas de recambio aconsejadas

*15 Sello, pistón BUNA-N 1

16 Pistón Cinc 1

17 Resorte, externo Acero 1

18 Resorte, interno Acero 1

19 Anillo tórico BUNA-N 2

20 Cilindro PBT reforzado con vidrio 1

21 Tapa, cilindro PBT reforzado con vidrio 1

22 Eje, indicador Estaño,  acero 1

23 Arandela Estaño,  acero 1

24 Anillo, de retención Estaño,  acero 1

25 Compresor Cinc 1

26 Cojín de respaldo EPDM 1

27 Diafragmas plásticos PTFE, Grado TM 1
ITT estándar

28 Tuerca de tubo Latón 1

Materiales de construcción
Artículo Descripción Material Cantidad
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Aire para abrir – aire para cerrar indicados

Materiales de construcción de 1/4”-2”, DN 6–50
Artículo Descripción Material Cantidad

1 Tapa, accionador superior PAS, conforme al Cód. de 
Reglamentos Federales N.° 21 de la FDA 1

2 Tapa, accionador inferior PAS, conforme al Cód. de 
Reglamentos Federales N.° 21 de la FDA 1

3 Eje Estaño,  acero 1

4 Diafragma, accionador Buna N 1

5 Plancha, accionador Estaño, acero o acero automotor 
chapado en níquel 2

6 Eje, indicador Estaño,  acero 1

7 Resorte acero chapado en níquel 1

8 Resorte acero chapado en níquel 1

*9 Anillo tórico Viton, conforme al Cód. de 
Reglamentos Federales N.° 21 de la FDA 2

10 Cuerpo, rebosadero de 1/4”-2” Estaño,  acero, forjadura o fundición 
moldeada por inversión 1

11 Compresor Estaño,  Acero, hierro fundido, cinc 
o bronce 1

*12 Diafragma, de elastómero EPDM 1

*13 Diafragma, plástico PTFE de Grado TM 1

*14 Cojín, de respaldo EPDM 1

15 Arandela, simple Estaño,  acero, 18-8 4

16 Tuerca, hexagonal Estaño,  acero, 18-8 4

17 Tornillo, de cabeza hexagonal Estaño,  acero, 18-8 4

* Piezas de repuesto aconsejadas

Lista de materiales
Accionador Advantage

15  No se muestra

16  No se muestra

17  No se muestra

8   No se muestra

7   No se muestra
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Materiales de construcción

Artículo Descripción Material Cantidad

1 Casquete Acero inoxidable 316 1

2 Compresor Bronce 1

3 Diafragmas ITT estándar de elastómero EPDM 1

4 Rueda de mano PAS 1

5 Arandela, simple Estaño, acero, 18-8 4

6 Tuerca, hexagonal Estaño, acero, 18-8 4

7 Anillo tórico FKM (FDA) 1

8 Tornillo, de cabeza hexagonal Estaño, acero, 18-8 4

9 Tornillo de tope de recorrido Estaño, acero, 18-8 1

10 Eje Estaño,  acero 1

11 Cojín de respaldo EPDM 1

12 Diafragmas plásticos ITT estándar PTFE, Grado TM 1

13 Tuerca de tubo Latón 1

14 Compresor Bronce 1

15 Pasador Estaño,  acero, 18-8 o SA-193-B8* AR

16 Estructura ITT estándar Estaño,  acero, 316L 1

Sujetadores de grado *ASME disponibles en la válvula del fondo del tanque

Lista de materiales
Casquete 970 de acero inoxidable

Vista detallada del Casquete y de
los pernos 
Cuerpo del fondo del tanque, cuer-
po del bloque y fabricaciones
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Materiales de construcción

Artículo Descripción Material Cantidad

1 Casquete Poliarilsulfona 1

2 Rueda de mano Poliarilsulfona 1

3 Tapa Acrílico, transparente 1
Tapa Polifenilsulfona, transparente 1

41 Eje Estaño, acero (1/2”-2”) 1
Eje Acero al carbono (3” y 4”) 1

5 Buje Latón 1

62 Tuerca, hexagonal Estaño, acero, SA-194-8 4

7 Cuerpo Estaño, acero 316L 1

8 Cojinete, de empuje Estaño,  acero 1

9 Arandela, separador Polietileno AR

10 Sello, restregador Viton 1
Sello, restregador Espuma de poiliolefina 1

11 Pasador, espiral Estaño, acero tipo 302 1

12 Tornillo, de fijación Estaño, acero 1 ó 2
de cabeza hexagonal

132 Perno Estaño, acero, SA-193-B8 4

14 Arandela, simple Estaño, acero, 18-8 4

Notas:
1, Las piezas sanitarias internas de 3” y 4” son opcionales.
2, Sujetadores de grado ASME disponibles en la válvula del fondo del tanque.

Vista en detalle del casquete y de los per-
nos para fabricaciones con pernos

Ventilación de rebosadero en forma
de V para casquete sellado

Lista de materiales
963 Casquete

Materiales de construcción

Artículo Descripción Material Cantidad

15 Arandela Estaño, acero 1

16 Contratuerca, hexagonal, LT Estaño, acero, 18-8 4

17 Tuerca, hexagonal Estaño, acero 18-8 4

18 Tapa, cubierta de tuerca Poliarilsulfona 4

19 Espaciador Acero inoxidable 4

20 Tapón, rebosadero con Estaño,  acero 1
ventilación en forma de V

21 Compresor Cinc o hierro fundido 1

22 Tuerca, de tubo Latón, B-16 1

23 Cojín, de respaldo EPDM 1

24 Diafragma, PTFE PTFE, GR 1

25 Anillo tórico Buna N o Viton 1

26 Anillo tórico Buna N o Viton 1

27 Anillo tórico Buna N o Viton 1

28 Cuerpo, metal Estaño, acero 316L 1

29 Tornillo, de cabeza hexagonal Estaño, acero, 18-8 4

Piezas sanitarias internas

Artículo Descripción Material Cantidad

4 Eje Estaño,  acero 1

21 Compresor Bronce 1



27 www.ittpureflo.comwww.ittpureflo.com

* En esta línea, se muestra la limitación de los casquetes de PAS y Advantage
con casquetes 36.
Nota: La tabla anterior no se aplica a servicios de vapor ni a servicios corrosi-
vos. Para los servicios que excedan estas recomendaciones de presión/tempe-
ratura, consulte a la fábrica.

Recomendaciones de presión/temperatura

Diafragmas PTFE de servicio de vacío

Notas:
1. En condiciones de servicio que caigan hacia la derecha de estas líneas,

será necesaria la evacuación del casquete.
2. Los diafragmas PTFE de 6” (DN 150) y más no soportarán el vacío

absoluto a ninguna temperatura a menos que se evacuen los cas-
quetes.

3. Con los casquetes evacuados, se pueden utilizar diafragmas PTFE de
cualquier tamaño hasta los 350 °F (176 °C).

Temperatura en °C
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Válvulas de 1 1/2”–1” (DN32 a 50)

Válvulas de 2 1/2”–3” (DN65 a 80)Válvulas de 4” (DN100)

Válvulas de 6” (DN150)



Date Issued: June 6, 2009

ITT Corporation, Pure-Flo (UK) Ltd.
Richards Street
Kirkham, Lancashire
PR4 2HU, England
Phone: +44 (0) 1772 682696
Fax: +44 (0) 1772 686006CERTIFICATE OF COMPLIANCE

Customer Order Number:

ITT Order Number:

090505-2

21246

Customer: VALVULAS Y PROCESOS 2007 002

001

%UK400H02930400

RA 0.8 MICRON MAXInt. Surface Finish:

Ext. Surface Finish:

ITT Line Number:

ITT Part Number:

Quantity:

NO ELECTROPOLISHElectropolish Finish:

Additional Information:

Applicable Test Data:

Comments:

Figure Number (Description):

Customer Tag Information:

Heat Number Information:

Serial Number (A)
21246-001-001

21246-001-002

Heat / Code (Number) Description SizeMaterial
UC / 417983 Forging Biotek316L / 1.4435 / BN2

A copy of the Certified Material Test Report or the Certificate of Compliance is attached for the 
item(s) listed above.

EPDM DIAPHRAGM: Grade 17: Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms have a LIMITED SHELF LIFE 
of 6 years.
Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms comply with the FDA Code of Federal Regulations Title 21 
Section 177.2600 and have been tested in accordance with and successfully passed the U.S. 
Pharmacopeia XXXI Class VI (121C for 60 mins & 70C for 24 hrs) Biological Reactivity test, Section 87 
and Section 88.
The maximum temperature rating for Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms is 300° F/ 
149 oC.
Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms are in compliance to:
10993-5: "Tests for Cytotoxicity—In Vitro Methods”
10993-10: "Tests for Irritation and Sensitization.”
10993-11: "Tests for Systemic Toxicity." 
Grade 17 EPDM complies with 21CFR 177.2600 (e) “Rubber articles intended for repeated use in 
contact with aqueous food.” Exception: Grade 17 EPDM does not comply with 177.2600 (f) “Rubber 
articles intended for repeated use in contact with fatty food “. 
Grade 17 EPDM is processed with a small amount of Stearic Acid F-1000.  Stearic Acid is a common 
fatty acid derived from Bovine Tallow. Stearic Acid F-1000 is confirmed to be manufactured by rigorous 
processes exceeding 200°C for greater than 20 mins.  This complies with Section 6.4 Tallow 
Derivatives of EMEA/410/01 Rev. 2, October 2003.
Grade 17 EPDM meets ASME BPE Part SG, Section 3.3 & 3.4

.5-8-419-2-0-0-B17-18-MET-ASME(A)

Shell Test:  232  PSI Tested: 03/06/2009
Seat Test:  150  PSI Tested: 03/06/2009

Manager, Quality Assurance (or representative)

We certify that the components on the above referenced purchase order meet the requirements of the purchase order, applicable drawing(s), and 
our ISO 9001:2000 manufacturing, testing, and inspection procedures to assure an acceptable quality level applicable to the product.

//S//  Keith Thorpe

Keith Thorpe

(This certificate was created electronically and is valid without signature.)

CERTIFICATE ID (23369)

This certificate is correct at the time of issue and no changes shall be made to it without the authorization of the issuing ITT 
Manager.  If any unauthorized changes are made, the certificate is void.



FEAT INDUSTRIALE
divisione della Feat Group S.p.A.

SEDE LEGALE:
I - 20122 MILANO (MI) - Viale Majno, 17
Capitale Sociale € 8.000.000,00.interamente versato
Codice fiscale, Partita IVA e numero di iscrizione Registro
delle Imprese di Milano: 08203090157
Codice Identif. IVA CEE IT 08203090157 - R.E.A. Milano 1211374
UFFICI AMMINISTRATIVI:
I - 23842 BOSISIO PARINI (LC)  - Via del Livelli, snc
tel. 031 3581411 - fax 031 876176 - Cod. Mecc. MI240750
STABILIMENTO E UFFICI COMMERCIALI DELLA DIVISIONE:
I - 23861 CESANA BRIANZA (LC)  - Via G. Parini, 30 e Via Ariosto, 1/3/5/7
tel. 031 6591 -  Fax 031 659219 -http://www.featgroup.com

FEAT INDUSTRIALE division of FEAT Group S.p.A. states that material hereby certified is in compliance with the quality and technical
requirements as described in the customer's order, or FEAT order acknowledgement.

Resp.Assicurazione Qualita'
E.MANZONI

1 - The results of chemicals analysis ia a true and correct copy of the mill certificate issued by the manufacturer of the steel employed
or by the laboratory which has determined it.
2 - The material or components shipped under the above order number did not come in direct contact with mercury or any of its components; or
with any mercury containing  devices employing a single boundary of containment,  during the manufacturing process inspection or storage.

Feat Group S.p.A.

|                                                                              |
|                                                                              |
|                                                                              |
|                                                                              |
|                                                                              |
|                                                                              |
|                                        Test Certificate    2008/3006256      |
|                                        Date                20/10/2008        |
|                                        Page                         1        |
|                                                                              |
|                                                                              |
|                                                                              |
|                                        ITT PURE-FLO (UK) LTD                 |
|                                                                              |
|                                        SELBY IND EST,RICHARDS STREET         |
|                                        KIRKHAM PR4 2HU                       |
|                                              LANCASHIRE                      |
|                                                                              |
|==============================================================================|
|Customer Order      |Delivery Note     |Invoice            |Delivered Q.ty    |
|21851               |2008/000/0032192  |O 0032370          |      11,00       |
|==============================================================================|
|Code Article       |Piece Description                                         |
|815002163106       |BODY BIO TEK 113208  P/N 42409                            |
|==============================================================================|
|Material - Type Specification                                                 |
|F316LS9/1.4435 ASTM A182+DIN 17440-A ND BASEL STD BN2                         |
|==============================================================================|
|Heat Number           |Steel Mill                   |Trade Mark  Forging Code |
|417983                |ACCIAIERIE VALBRUNA S.P.A.   |      F-      UC         |
|------------------------------------------------------------------------------|
|                        CHEMICAL ANALYSIS                                     |
|------------------------------------------------------------------------------|
|Elem. |  Al   |  C    |  Cr   |  Cu   |  Mn   |  Mo   |  N    |  Ni   |  P    |  S    |  Si   |  Ti   |       |       |       |
|Min   |       |       | 17,000|       |       |  2,500|       | 12,500|       |  0,007|       |       |       |       |       |
|Max   |  0,010|  0,030| 18,000|  0,500|  2,000|  3,000|  0,100| 14,000|  0,045|  0,017|  1,000|  0,050|       |       |       |
|------------------------------------------------------------------------------|
|Heat  |  0,006|  0,020| 17,090|  0,500|  1,620|  2,500|  0,070| 12,640|  0,032|  0,014|  0,430|  0,008|       |       |       |
|C.A.  |       |       |       |       |       |       |       |       |       |       |       |       |       |       |       |
|------------------------------------------------------------------------------|
|                            MECHANICAL PROPERTIES                             |
|------------------------------------------------------------------------------|
|Laboratory Order    |N.|Description          |UM1        |Min       |Max       |Value      |UM2        |Value         |
|20844EN             |01|YS Rp1% Amb T        |N/mm2      |   235,000|          |   309,000 |PSI        | 44805,000    |
|20844EN             |01|Rs0.2% offset Amb T  |N/mm2      |   200,000|          |   261,000 |PSI        | 37845,000    |
|20844EN             |01|Tens.Str. Rm Amb T   |N/mm2      |   520,000|   670,000|   560,000 |PSI        | 81200,000    |
|20844EN             |01|Lo=4Do A4 A% T Amb   |%          |    30,000|          |    58,400 |           |              |
|20844EN             |01|Lo=5 Do A5 A% Amb T  |%          |    45,000|          |    52,600 |           |              |
|20844EN             |01|Red.area Amb T Z%    |%          |    50,000|          |    74,000 |           |              |
|20844EN             |01|Impact ISO V Amb T   |J          |    60,000|          |   211,000 |           |              |
|20844EN             |02|                     |J          |    60,000|          |   244,000 |           |              |
|20844EN             |03|                     |J          |    60,000|          |   200,000 |           |              |
|==============================================================================|
|Heat Treatment                                                                |
|SOLUTION ANNEALED:                                                            |
|ALL PIECES WERE HEATED TO 1060 C./ 1940 F.                                    |
|HELD AT THIS TEMPERATURE FOR 1 HOUR FOR                                       |
|EACH 1" OF THICKNESS AND QUENCHED IN WATER.-                                  |
|==============================================================================|
|Remarks                                                                       |
|DELTA FERRITE CONTENT =                                                       |
|FERRITE AS TO BN2 =                                                           |
|MATERIAL PRODUCED ACCORDING TO ITT SPEC. ESA-0143 AND ESA-0027                |
|3.1  CERTIFICATE ACCORDING TO EN 10204                                        |
|==============================================================================|
|                                                                              |
|                                                                              |
|                                                                              |





Date Issued: June 15, 2009

ITT Corporation, Pure-Flo (UK) Ltd.
Richards Street
Kirkham, Lancashire
PR4 2HU, England
Phone: +44 (0) 1772 682696
Fax: +44 (0) 1772 686006CERTIFICATE OF COMPLIANCE

Customer Order Number:

ITT Order Number:

090505-2

21246

Customer: VALVULAS Y PROCESOS 2007 001

002

%UK400A02700800

RA 0.8 MICRON MAXInt. Surface Finish:

Ext. Surface Finish:

ITT Line Number:

ITT Part Number:

Quantity:

NO ELECTROPOLISHElectropolish Finish:

Additional Information:

Applicable Test Data:

Comments:

Figure Number (Description):

Customer Tag Information:

Heat Number Information:

Serial Number (A)
21246-002-001

Heat / Code (Number) Description SizeMaterial
6491 6751 7231 7791 Cast valve 1"CF3M

A copy of the Certified Material Test Report or the Certificate of Compliance is attached for the 
item(s) listed above.

EPDM DIAPHRAGM: Grade 17: Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms have a LIMITED SHELF LIFE 
of 6 years.
Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms comply with the FDA Code of Federal Regulations Title 21 
Section 177.2600 and have been tested in accordance with and successfully passed the U.S. 
Pharmacopeia XXXI Class VI (121C for 60 mins & 70C for 24 hrs) Biological Reactivity test, Section 87 
and Section 88.
The maximum temperature rating for Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms is 300° F/ 
149 oC.
Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms are in compliance to:
10993-5: "Tests for Cytotoxicity—In Vitro Methods”
10993-10: "Tests for Irritation and Sensitization.”
10993-11: "Tests for Systemic Toxicity." 
Grade 17 EPDM complies with 21CFR 177.2600 (e) “Rubber articles intended for repeated use in 
contact with aqueous food.” Exception: Grade 17 EPDM does not comply with 177.2600 (f) “Rubber 
articles intended for repeated use in contact with fatty food “. 
Grade 17 EPDM is processed with a small amount of Stearic Acid F-1000.  Stearic Acid is a common 
fatty acid derived from Bovine Tallow. Stearic Acid F-1000 is confirmed to be manufactured by rigorous 
processes exceeding 200°C for greater than 20 mins.  This complies with Section 6.4 Tallow 
Derivatives of EMEA/410/01 Rev. 2, October 2003.
Grade 17 EPDM meets ASME BPE Part SG, Section 3.3 & 3.4

1-C-419-2-0-0-17-AP1009-M7-MET-ASME(A)

Shell Test:  232  PSI Tested: 15/06/2009
Seat Test:  150  PSI Tested: 15/06/2009

Manager, Quality Assurance (or representative)

We certify that the components on the above referenced purchase order meet the requirements of the purchase order, applicable drawing(s), and 
our ISO 9001:2000 manufacturing, testing, and inspection procedures to assure an acceptable quality level applicable to the product.

//S//  Keith Thorpe

Keith Thorpe

(This certificate was created electronically and is valid without signature.)

CERTIFICATE ID (23603)

This certificate is correct at the time of issue and no changes shall be made to it without the authorization of the issuing ITT 
Manager.  If any unauthorized changes are made, the certificate is void.









Date Issued: June 11, 2009

ITT Corporation, Pure-Flo (UK) Ltd.
Richards Street
Kirkham, Lancashire
PR4 2HU, England
Phone: +44 (0) 1772 682696
Fax: +44 (0) 1772 686006CERTIFICATE OF COMPLIANCE

Customer Order Number:

ITT Order Number:

090505-2

21246

Customer: VALVULAS Y PROCESOS 2007 004

003

%UK400H02930500

RA 0.8 MICRON MAXInt. Surface Finish:

Ext. Surface Finish:

ITT Line Number:

ITT Part Number:

Quantity:

NO ELECTROPOLISHElectropolish Finish:

Additional Information:

Applicable Test Data:

Comments:

Figure Number (Description):

Customer Tag Information:

Heat Number Information:

Serial Number (A)
21246-003-001

21246-003-002

21246-003-003

21246-003-004

Heat / Code (Number) Description SizeMaterial
UMZ UNA VCP VDB VE Cast valve 1 1/2"CF3M

A copy of the Certified Material Test Report or the Certificate of Compliance is attached for the 
item(s) listed above.

EPDM DIAPHRAGM: Grade 17: Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms have a LIMITED SHELF LIFE 
of 6 years.
Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms comply with the FDA Code of Federal Regulations Title 21 
Section 177.2600 and have been tested in accordance with and successfully passed the U.S. 
Pharmacopeia XXXI Class VI (121C for 60 mins & 70C for 24 hrs) Biological Reactivity test, Section 87 
and Section 88.
The maximum temperature rating for Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms is 300° F/ 
149 oC.
Grade 17 and B17 (EPDM) diaphragms are in compliance to:
10993-5: "Tests for Cytotoxicity—In Vitro Methods”
10993-10: "Tests for Irritation and Sensitization.”
10993-11: "Tests for Systemic Toxicity." 
Grade 17 EPDM complies with 21CFR 177.2600 (e) “Rubber articles intended for repeated use in 
contact with aqueous food.” Exception: Grade 17 EPDM does not comply with 177.2600 (f) “Rubber 
articles intended for repeated use in contact with fatty food “. 
Grade 17 EPDM is processed with a small amount of Stearic Acid F-1000.  Stearic Acid is a common 
fatty acid derived from Bovine Tallow. Stearic Acid F-1000 is confirmed to be manufactured by rigorous 
processes exceeding 200°C for greater than 20 mins.  This complies with Section 6.4 Tallow 
Derivatives of EMEA/410/01 Rev. 2, October 2003.
Grade 17 EPDM meets ASME BPE Part SG, Section 3.3 & 3.4

1.5-C-419-2-0-0-17-970-MET-ASME(A)

Shell Test:  232  PSI Tested: 11/06/2009
Seat Test:  175  PSI Tested: 11/06/2009

CERTIFICATE ID (23564)

This certificate is correct at the time of issue and no changes shall be made to it without the authorization of the issuing ITT 
Manager.  If any unauthorized changes are made, the certificate is void.



Customer Order Number:

ITT Order Number:

090505-2

21246

Customer: VALVULAS Y PROCESOS 2007 004

003

%UK400H02930500

RA 0.8 MICRON MAXInt. Surface Finish:

Ext. Surface Finish:

ITT Line Number:
ITT Part Number:

Quantity:

Certificate of Compliance - continued

NO ELECTROPOLISHElectropolish Finish:

Manager, Quality Assurance (or representative)

We certify that the components on the above referenced purchase order meet the requirements of the purchase order, applicable drawing(s), and 
our ISO 9001:2000 manufacturing, testing, and inspection procedures to assure an acceptable quality level applicable to the product.

//S//  Keith Thorpe

Keith Thorpe

(This certificate was created electronically and is valid without signature.)

CERTIFICATE ID (23564)

This certificate is correct at the time of issue and no changes shall be made to it without the authorization of the issuing ITT 
Manager.  If any unauthorized changes are made, the certificate is void.

















V a l v e s  a n d   F i t t i n g s   f o r   y o u r   a p p l i c a t i o n
G . S . A N D E R S O N A

D I A S E P T I C

S t a i n l e s s  S t e e l  D i a p h r a g m  V a l v e s

The innovative line of  products for
future-oriented technologies in the life science,
biotechnology, cosmetics and food industries.



15
20
25
32
40
50
65
80
100-250

DN
mm

D H Weight
kg

L

66
66
88

124
124
170
240

95
113
125

160
180
223
255

0.7
1.1
1.7

3.8
5.4
9.3

15.8

110
119
129

161
192
218
256

Dimensions and Weights

Stainless steel diaphragm valve,  ST 195-G

The ST 195-G stainless steel diaphragm
valve is a manually operated diaphragm
valve with a cast iron bonnet, epoxy-
coated, hue white fine texture, other shades
on request.

Description
All available valve body versions are listed
on pages 19-27.

Technical data

Nominal diameter:
Valve body:

Surface finish:
Diaphragm:
Bonnet:

Handwheel:

Working pressure:
Working temperature:

6 G . S . A N D E R S O N A

• Compact manually
   operated bonnet
   and handwheel in
   cast iron,
   expoxy-coated
• Robust design
• Adjustable
   overclosure stop
• Optical position
   indicator
• Autoclavable
• Low torque for easy
   operation
• Variable flow
   direction and
   installation position

Product features

DN15 - DN250
Forged stainless steel 1.4435/316L or
precision casting CF3M/316 (special materials up
to DN250)
see page 18
Elastomers or PTFE (see page 28)
Cast iron, white epoxy-coated

Cast iron, white epoxy-coated

max. 10 bar
max. 175°C (depending on diaphragm material)

on request

on request

D

H

L



D

  8
10
15
20
25
32
40
50
65 - 150

DN
mm

D H Weight
kg

L

40

62
62
87

107
107

65

101
116
128

165
195

0.3

0.8
1.2
1.8

3.9
5.5

90

110
119
129

161
192

on request

on request

on request

Dimensions and Weights

• Compact manually
   operated bonnet
   in stainless steel
• Adjustable
   overclosure stop
• Optical position
   indicator
• Autoclavable
• Handwheel in
   stainless steel or
   plastic
• Low torque for
   easy operation
• Variable flow
   direction and
   installation position

Product features

Stainless steel diaphragm valve, ST 195-S

The ST 195-S stainless steel diaphragm
valve is a manually operated diaphragm
valve with a stainless steel bonnet.
Handwheels can be delivered in stainless
steel or plastic.

Description
All available valve body versions are listed
on pages 19-27.

Technical data

Nominal diameter:
Valve body:

Surface finish:
Diaphragm:
Bonnet:

Handwheel:

Working pressure:
Working temperature:

DN8 - DN150
Forged stainless steel 1.4435/316L or
precision casting CF3M/316 (special material up
to DN250)
see page 18
Elastomers or PTFE (see page 28)
Stainless steel

Stainless steel or plastic

max. 10 bar
max. 175°C (depending on diaphragm material)

7G . S . A N D E R S O N A

L

H

NEW



15
20
25
32
40
50
65-100

80
80
94

117
152

90
102

118.5

139
172

0.5
0.9
1.4

3.0
4.2

110
119
129

161
192

on request

on request

DN
mm

D H Weight
kg

L

Dimensions and Weights

Technical data

Nominal diameter:
Valve body:

Surface finish:
Diaphragm:
Bonnet:

Handwheel:

Working pressure:
Working temperature:
Ambient temperature:

DN15 - DN100
Forged stainless steel 1.4435/316L or
precision casting CF3M/316 (special materials up
to DN250)
see page 18
Elastomers or PTFE (see page 28)
Polypropylene fiberglass reinforced

Polypropylene

max. 10 bar
max. 80°C
max. 50°C

Stainless steel diaphragm valve,  ST 195-MA

The ST 195-MA stainless steel diaphragm
valve is a manually operated diaphragm
valve with a plastic bonnet. The valve
locking option is a valuable extra.

Description
All available valve body versions are listed
on pages 19-27.

8 G . S . A N D E R S O N A

D

H

L

• Compact manually
   operated bonnet
• Lightweight
• Ergonomic
   handwheel
• Optical position
   indicator
• Locking set to lock
   the valve as a
   valuable extra
• Low torque for easy
   operation
• Variable flow
   direction and
   installation position

Product features



Stainless steel diaphragm valve Diastar ST 195-DS

This compact diaphragm valve is low-
maintenance, has a pneumatic actuator
in plastic and is available in the fail safe
to open, fail safe to close and double
acting modes of operation. The pneumatic
actuators are available in plastic or with
stainless steel intermediate part,
dimensionally reduced to a minimum and
especially suited to applications where

Description
space is limited. A wide range of
accessories such as electrical feedback
unit, positioner, BUS-systems or stroke
limiter, allow optimal adaptation to all
types of control tasks.
All available valve body versions are listed
on pages 19-27.

Valve design (DN8-DN80)

1. Indicator cap
2. Optical position indicator
3. Plastic body/ (A) or with stainless steel
    intermediate part
4. Preloaded spring sets

5. Connection for control air
6. Lifting spindle assembly
7. Piston
8. Diaphragm
9. Screws

Technical data

Nominal data:
Valve body:

Surface finish:
Diaphragm:
Actuator housing DN8-DN50:
Actuator housing DN8-DN50:
Actuator housing DN65/DN80:
Working pressure:
Working temperature:

Control medium:

Max. permissible control
pressure:

Ambient temperature:

DN8 - DN80
Forged stainless steel 1.4435/316L or
precision casting CF3M/316 (special materials up
to DN250)
see page 18
Elastomers oder PTFE (see page 28)
PPS
PPS with stainless steel intermediate part
PP-GF with stainless steel intermediate part
max. 10 bar
max. 150°C for actuator housing in PPS
max. 120°C for actuator housing in PP-GF
Compressed air (oil-free) / neutral, non-aggressive
gases, max. 50°C

6 bar for mode FC,
5 bar for mode FO and DA
max. 50°C

• Compact pneumatic
   actuator in plastic
• Optional stainless
   steel intermediate
   part
• Optical position
   indicator included
• Lightweight
• Autoclavable
• Wide selection of
   accessories
• Variable flow
   direction and
   installation position

Product features

9G . S . A N D E R S O N A

NEW

(A)



Dimensions, Performance Diagrams  DN15-DN50

Mode:
Control pressure:
Diaphragms:
Actuator:

Fail safe spring to close (FC)
max. 6 bar
Elastomers/PTFE
Plastic

Lower control pressure is possible by
reducing the number of springs.

10 G . S . A N D E R S O N A

Dimensions

Working pressure on one side

15
20
25
32
40
50

10
10
10
10
10
10

EPDM

1
2
2
3
4
4

10/9
10/9
9/8
8/7

10/9
8/7

10
10
10
10
10
10

PTFE

2
2
3
4
5
5

10/9
10/9
10/9
10/9
10/9
10/9

DN barbarGr. barbarGr.

Working pressure on both sides

Max. working pressure at 23°C medium temperature

DN
mm

D
mm

D1
G

H
mm

H3
mm

=  with stroke limiter / manual override

Mode of operation FC

H4
mm

L
mm

1)

1)
* only with stainless steel intermediate part
** on request

08*
15  EPDM

15  PTFE

20
25
32**
40
50

68
68
96
96
96

150
150

1/8”
1/8”
1/8”
1/8”
1/8”

1/4”
1/4”

109
115
144
148
160

240
254

16
16
16
16
16

27
27

46
46
46
46
65

65
65

90
110
110
119
129

161
192

Control/Working Pressure Diagram

Fail safe spring to close (FC)
with EPDM diaphragm

Fail safe spring to close (FC)
with PTFE diaphragm
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68
96
96

120

180
180

1/8”
1/8”
1/8”
1/8”

1/4”
1/4”

109
144
148
193

263
274

16
16
16
27

27
27

46
46
46
65

65
65

90
110
119
129

161
192
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Dimensions, Performance Diagrams  DN15-DN50

Mode:
Control pressure:
Diaphragms:
Actuator:

Fail spring to close (FC)
max. 6 bar
Elastomers/PTFE
Stainless steel intermediate part

Dimensions

Lower control pressure is possible by
reducing the number of springs.

Control/Working Pressure Diagram

Fail safe spring to close (FC) with stainless steel intermediate part
with PTFE diaphragm

Fail safe spring to close (FC) with stainless steel intermediate part
with EPDM diaphragm
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Working pressure on one side

08
15
15
20
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50

EPDM PTFE
DN barbarGr. barbarGr.

Working pressure on both sides

Max. working pressure at 23°C medium temperature

L
mm

08
15
20
25
32**
40
50

DN
mm

D
mm

D1
G

H
mm

H3
mm

= with stroke limiter / manual override

Mode of operation FC

H4
mm

1)

1)
**     on request
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68
68
96
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Dimensions, Performance Diagrams  DN15-DN50

Mode:
Control pressure:
Diaphragms:
Actuator:

Fail safe spring to open or double acting (FO, DA)
max. 5 bar
Elastomers/PTFE
Plastic / stainless steel intermediate part

Dimensions

Control/Working Pressure Diagram

08*
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20
25
32**
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D
mm
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H
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Mode of operation FO DA
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FO/DA EPDM (Plastic actuator) FO/DA PTFE (Plastic actuator)

FO/DA measuring with 5 bar control pressure
Working pressure on one side
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DN barbarGr. barbarGr.

Working pressure on both sides

Max. working pressure at 23°C medium temperature
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FO/DA PTFE (Actuator with stainless steel intermediate part)

=  with stroke limiter / manual override1)
* only with stainless steel intermediate part
** on request
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Dimensions, Perfor mance Dia g r ams  DN65-DN80

Mode:
Control pressure:
Diaphragms:
Actuator:

Fail safe spring to close, to open, double acting (FC, FO, DA)
max. 6 bar for FC mode, max. 5 bar for FO and DA modes
Elastomers/PTFE
Stainless steel intermediate part

Control/Working Pressure Diagram

Dimensions

Fail safe spring to close (FC) Fail safe spring to open / double acting
(FO/DA)

Lower control pressure is possible by reducing
the number of springs, only for fail safe spring
to close.

Working pressure on one side

65
80

10
10

EPDM

10/9
10/9

10
10

PTFE

7/6
6/5

DN barbar barbar

Working pressure on both sides

Max. working pressure

L
mm

65
80

280
280

1/4”
1/4”

344
354

46
46

100
100

218
256

DN
mm

D
mm

D1
G

H
mm

H3
mm

= with stroke limiter / manual override

Mode of operation FC FO DA

H4
mm

1)

1)



Stainless steel diaphragm valve Silverstar ST 195-SL
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Valve design (DN8-DN50)

This compact diaphragm valve is low-
maintenance, has a pneumatic actuator
in stainless steel and is available in the
fail safe spring to close, to open and
double acting modes of operation.
Dimensions reduced to a minimum are
suited especially for applications where

Description
space is limited.
A wide range of accessories, such as
electrical feedback unit, positioner or
stroke limiter, allow optimal adaptation to
all types of control tasks.
All available valve body versions are listed
on pages 19-27.

• Compact design
• Proofed engineering
• Easy maintenance
   by bayonet
   connection
• Quick connection
   by plug-in screw
• Preload spring
   allow a safe
   adjustment to unit
   requirements
• Wide selection of
   accessories:
   limit switches,
   positioner, BUS-
   systems
• Variable flow
   direction and
   installation position
• Autoclavable

Product features Technical data

Nominal diameter:
Valve body:

Surface finish:
Diaphragm:
Actuator housing DN8-DN50:
Working pressure:
Working temperature:
Control medium:

Max. permissible control
pressure:

Ambient temperature:

DN8 - DN50
Forged stainless steel 1.4435/316L or
precision casting CF3M/316 (special materials up
to DN250)
see page 18
Elastomers or PTFE (see page 28)
Stainless steel
max. 10 bar
max. 150°C
Compressed air (oil-free) / neutral, non-aggressive
gases, max. 80°C

6 bar for mode FC,
5 bar for mode FO and DA
max. 80°C

NEW

1. Indicator cap

2. Optical position indicator

3. Stainless steel housing

4. Preloaded spring sets

5. Connection for control air

6. Lifting spindle assembly

7. Piston

8. Diaphragm

9. Screws
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60
92

115
115

166
166

M5
M5
M5
M5

1/8”
1/8”

84
114
147
152

204
216

16
16
16

27
27

46
46
65

65
65

90
110
119
129

161
192

08
15
15
20
25
40
50

EPDM

1
1
 -
2
3
5
5

10/9
10/9

 -
10/9
10/9
10/9
10/9

FC

10
 -
10
10
10
10
10

EPDM

1
1
2
2
3
5
5

10/9
 -

10/9
10/9
10/9
10/9
10/9

FO/DA

10
10
 -
10
10
10
10

PTFE

1
1
 -
2
3
5
5

10/9
10/9

 -
10/9
10/9
10/9
10/9

10
10
 -
10
10
10
10

PTFE

1
1
 -
2
3
5
5

10/9
10/9

 -
10/9
10/9
10/9
10/9

FC

barbarGr.DN barbarGr. barbarGr. barbarGr.
10
10
 -
10
10
10
10

H

D

H
3/

H
4

L

Dimensions, Performance Diagrams,  DN8-DN50

Mode:
Control pressure:
Diaphragms:
Size:

Fail safe spring to close, to open, double acting (FC, FO, DA)
max. 6 bar for mode FC, max. 5 bar for mode FO/DA
Elastomers/PTFE
SL

Dimensions

08*
15
20
25
32**
40
50

DN
mm

D
mm

D1 *
G

H
mm

H3
mm

= with stroke limiter / manual override

Mode of operation FC FO DA

H4
mm

L
mm

1)

1)
** on request
*   with stainless steel intermediate part

Maximum working pressure at 23°C medium temperature

FO/DA measuring with 5 bar control pressure
Working pressure on one side Working pressure on both sides

Lower control
pressure is possible
by reducing the
number of springs,
only for fail safe spring
to close.

Control/Working Pressure Diagrams

same as plastic housing PPS



Accessories for pneumatic actuators
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DN15-DN150

Electrical Feedback Unit Type 1062

Microswitch
Proximity switch
Proximity switch DIN 19234
(Namur EEx)

Type of switch max. switch capacity

250 V~ / 8A
10 - 30 V= / 200 mA
8 V

ER 55-1

Type Dimension Switch capacity

Electrical Feedback Unit, ER 55

DN15-DN50 250 V~ / 200 mA

Electrical Feedback Unit, ER 52/53

ER 52/53-1
ER 52/53-2

ER 52/53-3
ER 52/53-4
ER 52/53-5
ER 53-6
ER 53-7

Type max. switch capacity ER52Type of switch

Microswitch
Microswitch with
gold contact
Proximity switch
Proximity switch
Proximity switch
Microswitch
Analog signal transmitter

AG, Ni

Au
NPN
PNP
Namur
EExd

250 V~ /6A

4-30 V= /1-100 mA
4,75-30 V= /0.1 A
4,75-30 V= /0.1 A
8 V=

250 V~ /10A

4-30 V= /1-100 mA
9,6-55 V= /0.1 A
9,6-55 V= /0.1 A
8 V=
250 V~ /5A
15-30 V=/ 4-20 mA

The complete adaptor kit must be used if the valve with stroke limiter / manual override
is combined with the electrical feedback unit ER 52.

Complete adaptor kit

DN15 - 50
Dimension Mode FC, FO, DA

Stroke limiter / manual override

DN15 - 50
Dimension Mode FC, FO, DA

Adapter plate NAMUR

DN15 - 50
Dimension Mode FC, FO, DA

Electric pneumatic positioner (for all actuators)

Type

DSR 100

Dimension

DN15-DN150

NEW

max. switch capacity ER53

NEW
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Electrical Control Unit VR 1001/VR 2001
with integrated solenoid valve and limit switch

Proximity switch
Proximity switch (Namur EEx)
further proximity switches on request

Type of switch max. switch capacity

10 - 28 V= /  30mA
8 V

AS/Interface-Box Type BV 1000

• Compact unit
• Integrated pilot valve
• Electrical and optical feedback unit
• No air consumption in rest position
• Easy assembly

Manifold Type PV 2000

• Compact design
• Modular structure
• Low power consumption
• BUS-connection for ASI- and PROFI-BUS

PV 2000

Type Mode

5/2-way valve
3/2-way valve

Connection

D-Sub-Plug  ASI-/PROFI-BUS
D-Sub-Plug  ASI-/PROFI-BUS

4/2-way solenoid valve to control double acting pneumatic actuators. Installed with
a Namur adapter plate. For dimensions DN15-50 a Namur adaptor plate must be
installed between the actuator and the pilot valve.
Materials: body polyamide/brass, seals NBR, mode of operation G.
Electrical connection: cable plug ISO/DIN 43650

Type 5470

Service voltage

Version with Namur plate
without throttle screw

230 V, AC/DC
115 V, AC/DC
24 V, AC/DC

Version for direct mounting
or mounting onto multiple
manifolds

Mode FC, FO, DA

230 V, 50 - 60 Hz
115 V, 50 - 60 Hz
24 V=
24 V, 50 - 60 Hz

Multiple manifolds for 4, 6 or 8 valves
Cable plug with LED and
Varistor

230 V, AC/DC
115 V, AC/DC
24 V, AC/DC

Pilot valves (for all actuators)

3/2-way solenoid valve to control single acting pneumatic actuators. Installed either
via a base plate with hollow screw directly on the actuator or onto multiple manifolds.
Materials: body polyamide/brass, seals NBR, mode of operation C (fail safe to close).
Electrical connection: cable plug ISO/DIN 43650

Type PV93

NEW

NEW



Valve bodies
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The valve bodies can be assembled to
complete valves with all diaphragms,
bonnets or pneumatic actuators of our
product range. The quality of surface
finish corresponds to particular

Description
requirements and applications. Forged
valve bodies can be supplied in all
connection types and dimensions.

Technical data

Kv-/Cv-values (Pipe standard ISO 4200)
Lift
in % DN 8 DN 15 DN 20 DN 25 DN 40 DN 50 DN 65 DN 80

kv in l/min.   p = 1 bar

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

27
27
26
25
23
20
18
11
10

2

70
68
67
64
59
47
35
22
17

5

146
140
133
124
101

87
55
43
20

7

218
210
201
194
165
142
115

65
25
14

684
667
625
610
545
457
345
310
180

50

1156
1116
1076

994
893
750
606
424
222

64

1571
1480
1445
1365
1210
1044

835
625
280
125

2533
2515
2462
2312
2170
1925
1565

845
401
195

• Butt weld ends
   according to all
   standards for manual
   and orbital welding
• Seamless integrated
   clamp connections,
   sterile and diary
   threads to all
   standards
• Zero static design
• Selfdraining when
   positioned
   accordingly
• Ideal for CIP and
   SIP processes
• Practically
   turbulence free flow
• Special designs for
   individual
   requirements

Product features

Lift
in % DN 8 DN 15 DN 20 DN 25 DN 40 DN 50 DN 65 DN 80

Cv in US Gallons/min.   p = 1 psi

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

1.9
1.9
1.8
1.8
1.6
1.4
1.3
0.8
0.7
0.1

4.9
4.8
4.8
4.5
4.1
3.3
2.5
1.5
1.2
0.4

10.2
9.8
9.3
8.7
7.1
6.1
3.9
3.0
1.4
0.5

15.3
14.7
14.1
13.6
11.6

9.9
8.1
4.6
1.8
1.0

47.9
46.7
43.8
42.7
38.2
32.0
24.2
21.7
12.6

3.5

81.0
78.2
75.4
69.6
62.5
52.5
42.4
29.7
15.5

4.5

110.0
103.6
101.2

95.6
84.7
73.1
58.5
43.8
19.6

8.8

177.4
176.1
172.4
161.9
152.0
134.8
109.6

59.2
28.1
13.7

Kv-/Cv-values (Pipe standard BS O.D.Tubing)

Nominal diameter:
Version:

Surface finish:
(inside roughness)

DN8 - DN80 / special versions up to DN 250 on request
Stainless steel 316L/316

   -ferrite-content:
Vacublast finish
Satin finish
Mirror polish
Super mirror polish
Electropolish

forged
1.4435
  0.5%
Ra   1.6µm
Ra   0.5 µm
Ra   0.1 µm
Ra   0.05 µm
Ra   6.3 µm bis 0.4 µm

investment cast
CF3M
  1.0%
Ra   6.3 µm
Ra   0.6 µm

Lift
in % DN 8 DN 15 DN 20 DN 25 DN 40 DN 50 DN 65 DN 80

kv in l/min.   p = 1 bar

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

3.4
3.3
3.3
3.3
3.3
3.2
3.1
3.1
3.0
2.6

35
35
34
33
33
31
28
19
10

3

99
99
97
95
94
90
76
65
45
10

180
173
155
145
140
105

95
66
48
10

426
425
410
401
388
349
335
265
139

22

914
914
913
910
882
776
665
525
370

67

1395
1394
1393
1311
1210
1090

872
630
250

88

2066
2066
2058
2030
1950
1753
1445

940
300
142

Lift
in % DN 8 DN 15 DN 20 DN 25 DN 40 DN 50 DN 65 DN 80

Cv in US Gallons/min.   p = 1 psi

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

0.2
0.2
0.2
0.2
0.2
0.2
0.2
0.2
0.2
0.2

2.5
2.5
2.4
2.3
2.3
2.2
2.0
1.3
0.7
0.2

6.9
6.9
6.8
6.7
6.6
6.3
5.3
4.6
3.2
0.7

12.6
12.1
10.9
10.2

9.8
7.4
6.7
4.6
3.4
0.7

29.8
29.8
28.7
28.1
27.2
24.4
23.5
18.6

9.7
1.5

64.0
64.0
63.9
63.7
61.8
54.3
46.6
36.8
25.9

4.7

97.7
97.6
97.5
91.8
84.7
76.3
61.1
44.1
17.5

6.2

144.7
144.7
144.1
142.2
136.6
122.8
101.2

65.8
21.0

9.9

Flow-
characteristics
(average values for
diaphragm valves)

<

<
<

<
<

<

<
<

<



Dimensions
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Butt weld ends

L ø D x s

ISO 4200

8
10
15
20
25
32
40
50
65
80

90
*

110
119
129

 *
161
192
218
256

13.5 x 1.60
17.2 x 1.60
21.3 x 1.60
26.9 x 1.60
33.7 x 2.00
42.4 x 2.00
48.3 x 2.00
60.3 x 2.00
76.1 x 2.30
88.9 x 2.30

DN

DIN 11850

ø D x s

12 x 1.00
18 x 1.00
22 x 1.00
28 x 1.00
34 x 1.00
40 x 1.00
52 x 1.00
70 x 2.00
85 x 2.00

ø D x s ø D x s ø D x s ø D x s ø D x s

13 x 1.50
19 x 1.50
23 x 1.50
29 x 1.50
35 x 1.50
41 x 1.50
53 x 1.50

14 x 2.00
20 x 2.00
24 x 2.00
30 x 2.00
36 x 2.00
42 x 2.00
54 x 2.00

Series 1 Series 2 Series 3
SMS
3008

12.0 x 1.00
18.0 x 1.00
25.0 x 1.20
32.0 x 1.20
33.7 x 1.20
38.0 x 1.20
51.0 x 1.20
63.5 x 1.60
76.1 x 1.60

O.D.Tubing
Standard

6.35 x 1.60
9.53 x 1.60
12.7 x 1.60

19.05 x 1.60
25.4 x 1.60

31.75 x 1.60
38.1 x 1.60
50.8 x 1.60
63.5 x 1.60
76.2 x 1.60

BS O.D.
4825

6.35 x 1.20
9.52 x 1.20
12.7 x 1.20

19.05 x 1.20
25.4 x 1.60

31.75 x 1.60
38.1 x 1.60
50.8 x 1.60
63.5 x 1.60
76.2 x 1.60

ASME BPE
ø D x s
6.35 x 0.89
9.52 x 0.89
12.7 x 1.65

19.05 x 1.65
25.4 x 1.65

38.1 x 1.65
50.8 x 1.65
63.5 x 1.65
76.2 x 1.65

Dimensions in mm
* on request

10
15
20
25
32
40
50
65
80

DN

Dimensions in mm
* on request, DN8 on request

Clamp

L L1

Clamp DIN 32676
for tube DIN 11850

øDød

Clamp ISO 2852
for tube ISO 4200

øDød

Clamp BS 4825
for O.D.Tubing Standard

øDød

Clamp ASME BPE
for tube ASME BPE

øDød
*

108
118
127

*
159
191
216
254

89
102
114

140
159
194
222

10.0
16.0
20.0
26.0
32.0
38.0
50.0
66.0
81.0

34.0
34.0
34.0
50.5
50.5
50.5
64.0
91.0

106.0

14.0
18.1
23.7
29.7
38.4
44.3
56.3
73.8
84.3

34.0
34.0
50.5
50.5
50.5
64.0
77.5
91.0

106.0

9.5
15.9
22.2
28.6
34.9
47.6
60.3
73.0

25.0
25.0
50.5
50.5
50.5
64.0
77.5
91.0

9.40
15.75
22.10

34.80
47.50
60.20
72.90

25.0
25.0
50.5

50.5
64.0
77.5
91.0

L1 = US Size

D

S

L

dD

L / L1



Dimensions
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Sterile threads

Threaded connection inside, DIN/ISO 228

Flanged

DN
mm

15
20
25
32
40
50
65
80

1/2”
3/4”

1”
1.1/4”
1.1/2”

2”
2.1/2”

3”

108
118
127
159
159
191
216
254

inch
L
mm

ød
mm G

on request

Sterile and other threads on request

DN
mm

15
20
25
32
40
50
65
80

1/2”
3/4”

1”
1.1/4”
1.1/2”

2”
2.1/2”

3”

108
118
127
159
159
191
216
254

G
inch

L
mm

Sterile and other threads on request

DN
mm

15
20
25
32
40
50
65
80

1/2”
3/4”

1”
1.1/4”
1.1/2”

2”
2.1/2”

3”

130
150
160
180
200
230
290
310

inch
L
mm

ød
mm

DIN 3202 F1 (2501 PN10)

17.3
22.3
28.5
37.2
43.1
54.5
70.3
82.5

Other flange standards on request

DIN 11864 on requestNEW

Gd

L

L

L

d

G



Stainless steel T-valve,  ST 195-T

T-valves are designed so that they are
selfdraining when installed in the correct
position. There are practically no dead
legs. T-valves are manufactured in

Description
various dimensions. Both, the available
bonnets or pneumatic actuators, can be
mounted.

Technical data

Nominal diameter:
Valve body:

Surface finish:
Diaphragm:
Bonnet:

Working pressure:
Working temperature:

DN8 - DN80
Forged stainless steel 1.4435/316L (special
materials on request)
see page 18
Elastomers or PTFE (see page 28)
Stainless steel, cast iron epoxy-coated
Polypropylene fiberglass reinforced or
pneumatic actuator
max. 10 bar
depending on bonnet and diaphragm
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• Several dimensions
• With manually
   operated bonnet or
   pneumatic actuator
• Butt weld ends acc.
   to all standards for
   manual and orbital
   welding
• Zero static design
• Selfdrainig when
   positioned
   accordingly
• Ideal for  CIP  and
   SIP processes
• Practically
   turbulence free flow
• Special designs for
   individual
   requirements

Product features

Versions

DN   8
DN 15
DN 20
DN 25
DN 40
DN 50
DN 65
DN 80

Valve size
DN 8 DN 15 DN 20 DN 25 DN 40 DN 50 DN 65 DN 80

Main line



Tandem valves in stainless steel

Tandem valves are manufactured in
various dimensions, angles and positions.

Description
Both, the available bonnets or pneumatic
actuator, can be mounted.

Technical data
Nominal diameter:
Valve body:

Surface finish:
Diaphragm:
Bonnet:

Working pressure:
Working temperature:

DN8-DN80
Forged stainless steel 1.4435/316L
(special materials on request)
see page 18
Elastomers or PTFE (see page 28)
Stainless steel, cast iron epoxy-coated
Polypropylene fiberglass reinforced
or pneumatic actuator
max. 10 bar
depending on bonnet and diaphragm
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Position examples

• Several dimensions,
   angles and positions
   possible
• With manually
   operated bonnet or
   pneumatic actuator
• Butt weld ends
   according to all
   standards for manual
   and orbital welding
• Seamless integrated
   clamp connection,
   sterile and dairy
   thread to all
   standards
• Zero static design
• Selfdraining when
   positioned
   accordingly
• Ideal for CIP and SIP
   processes
• Practically turbulence
   free flow
• Special designs for
   individual
   requirements

Product features

Angles

* Selfdrainig position

* *

A B C

D E F

1 2 3 4
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GENEBRE S.A. FECHA DE REVISIÓN: 07/06/2004 12:23         NUMERO DE REVISIÓN:  2 
 

ARTICULO:  2014 
Válvula de esfera paso total 2 piezas Inoxidable. 

Stainless steel full port ball valve, 2 piece. 
 

Características  Features 
1. Válvula esfera paso total 2 piezas 
2. Extremos roscados DIN 2999 Std. 
3. Construcción en Inox AISI 316 (CF8M) . 
4. Asientos PTFE + 15 % F.V. 
5. Vástago inexpulsable. 
6. Tórica en el eje de Viton. 
7. Juntas del eje PTFE + 15 % Grafito. 
8. Sistema de bloqueo. 
9. Presión de trabajo máxima 63 Kg/cm2. 
10. Temperatura de trabajo –25 ºC  + 180 ºC.  

 1. Stainless steel full port ball valve, 2 piece. 
2. Thread ends according DIN 2999 standard.   
3. Made of AISI 316 (CF8M). 
4. Ball seats PTFE + 15 % G.F. 
5.Blow-out proof stem.  
6. Viton o’ring stem. 
7. Stem gasket PTFE + 15 % Graphite. 
8. Locking system. 
9. Max.. Working pressure 63 Kg/cm2. 
10.Working Temperature –25 ºC  + 180 ºC.  

 

  
Nº Denominación/Name Material Acabado 

Superficial/Surface 
Treatment 

1 Cuerpo / Body Acero Inox AISI 316  /  SS 316 Granallado / Shot blasting 
2 Tapa / Cap Acero Inox AISI 316  /  SS 316 Granallado / Shot blasting 
3 Bola / Ball Acero Inox AISI 316  /  SS 316 ------ 
4 Eje / Stem Acero Inox AISI 316  /  SS 316 ------ 
5 Asiento / Seat ball Teflón + 15% FV / PTFE + 15% GF. ------ 
6 Junta / Gasket Teflón (PTFE) ------ 

7 Arandela / Trust Washer Teflón + 15% grafito / PTFE + 15% 
graphite. ------ 

8 Tórica / O´ring Viton ------ 
9 Anillo Prensa / Stem packing Acero Inox AISI 304  /  SS 304 ------ 
10 Arandela /  Washer Acero Inox AISI 304  /  SS 304 ------ 
11 Tuerca / Nut  Acero Inox AISI 304  /  SS 304 ------ 
12 Maneta / Handle Acero Inox AISI 304  /  SS 304 ------ 
13 Funda / Handle Sleeve Vynil ------ 
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DIMENSIONES GENERALES / GENERAL DIMENSIONS 
 

Ref Medida/Size PN Dimensiones/Dimensions (mm) 
       P                 A                L                 M 

Peso/Weight (g)

2014 02 1/4" 63 11 50 44.5 104 207 
2014 03 3/8" 63 12.7 50 44.5 104 195 
2014 04 1/2" 63 15 51.5 55 104 237 
2014 05 3/4" 63 20.6 62 70.5 122 442 
2014 06 1" 63 25.4 65 82.5 122 606 
2014 07 1 ¼" 63 31.8 82 91 180 1084 
2014 08 1 ½" 63 38.1 88 103 205 1544 
2014 09 2" 63 50.8 106 120 219 2648 
2014 10 2 ½" 63 65 119 152 240 4707 
2014 11 3" 63 80 135 172 275 7288 

 
 

CURVA PRESION TEMPERATURA / PRESSURE TEMPERATURE RATING 
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Shearpump
and Powder Mixer



Homogenizing, Dispersing,
Emulsifying and Dissolving 

The principle is really
quite simple.
The new, efficient mixing

method is based on the proven

centrifugal pumps of the 

Fristam FP range. Instead of the

impeller, a rotor/stator system,

operating at tip speeds of up to

38 m/s, draws inhomogeneous

media through shearing clearan-

ces of just 0.3 mm.

Thanks to the extremely high

flow rates in the rotor/stator

system and the high shear rate

of up to 125,000 1/s, a high-

perfomance blending of multi-

phase products is achieved. 

The result: Inseparable emulsions

and end products of incompara-

ble homogenity. 

The smooth operational per-

formance achieved by this

system conforms with the uni-

que precision and quality 

you have come to expect from

all Fristam components.

Since applications vary in type

and complexity, we offer custo-

mized solutions ranging from

the small single unit to large-

scale inline installations, as well

as expert engineering consulta-

tion and support.

Our new unit enables you to produce multiphase
products of consistently high quality, time after
time.

The stator:
The media are drawn
through shear clea-
rances of 3/10 mm.
Disintegrated 
into the smallest par-
ticles, these are
blended thoroughly
until inseparable.

Concentrated:
With the Shearpump,
it is easy to achieve
highly concentrated
solutions and to pro-
cess stabilizers to
highly viscous mate-
rials.



The right solution for every requirem

Materials
• Casing, cover and rotor/stator

system are cast or forged

• Standard materials used:

- Cr-Ni-Mo steel 1.4404

Options:

- Titanium 

- Hastelloy C

- Other precision-cast

materials

- Materials with less than

0.5% delta ferrite

• Surfaces in contact with the

product:

- Shotblasted

- Ground

- Polished or electropolished

- Hardened or coated

- Special surface finish requi-

rements can be met

Drives
• Three-phase induction motors

- Totally enclosed, IP 55 / IP 56

Options:

- Frequency controlled

- Higher enclosure classes

- Explosion proof

- Flameproof enclosure

- Special voltages and special

frequencies

- Special motors

Types of 
connection
• Threads:

- DIN 11851, DIN 11864

• Flanges:

- DIN, ANSI u.a.

• Clamps:

- Tri-clamp, ISO-clamp

• Special connections 

possible

The powder mixer: 
The compact framed

unit described 
here requires very

little space to
operate fully, even

inline, and is 
easily integrated into

existing systems 
and processes.

Special options
• Special rotor/stator systems

• Heating/cooling jacket

• Casing drainage

• Position of discharge connec-

tion, 360° variable

• Trolleys



The FSPE 35 range with
motors of 3.0 to 30.0 kW 
and rotor diameters of 
145 to 250 mm are particular-
ly suitable for high viscosities
and throughput rates.

The FPM 7 range with 
motors of 2.2 to 18.5 kW and
rotor diameters of 130 to 
195 mm is the optimum choice
for handling medium visco-
sities and throughput rates.

Model/Type

FSPE 352 / 145

FSPE 352 / 145

FSPE 352 / 145

FSPE 353 / 175

FSPE 353 / 175

FSPE 353 / 175

FSPE 354 / 200

FSPE 354 / 200

FSPE 354 / 200

FSPE 355 / 250

FSPE 355 / 250

FSPE 355 / 250

FPM 712

FPM 712

FPM 712

FPM 722

FPM 722

FPM 722

FPM 742

FPM 742

FPM 742

FPM 742

FPM 742

Speed

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

1,450 or 2,900 rpm

Rotor 

145 mm

145 mm

145 mm

175 mm

175 mm

175 mm

200 mm

200 mm

200 mm

250 mm

250 mm

250 mm

130 mm

130 mm

130 mm

160 mm

160 mm

160 mm

195 mm

195 mm

195 mm

195 mm

195 mm

Motor size

3.0 kW

4.0 kW

5.5 kW

5.5 kW

7.5 kW

11.0 kW

11.0 kW

15.0 kW

18.5 kW

18.5 kW

22.0 kW

30.0 kW

2.2 kW

3.0 kW

4.0 kW

4.0 kW

5.5 kW

7.5 kW

5.5 kW

7.5 kW

11.0 kW

15.0 kW

18.5 kW

ment

Pump ranges



Using it pays

Right from the development stage we focus on
the profitability of your production.

This is where the
saving starts.
Compared with conventional

dissolving processes in large tanks

or boilers, using the Fristam

Shearpump can cut your proces-

sing time by up to 90%. The

Shearpump disintegrates agglo-

merates and lumps etc. with 

its high shear energy, and gives

absolutely constant, repeatable

results.

This pump is also highly suitable

for handling varying batch sizes. 

The forced flow of the products

in the Shearpump ensures 

a continuously high standard of

quality. 

Depending on the application,

you can expect to use fewer raw

materials because of the more

effective breakdown of constitu-

ents: When processing stabili-

zers, we noted a reduction in the

raw material requirement of

10%.

The rotor:
With tip speeds of up to

38 m/s even large through-
put rates and high visco-
sities can be handled in a

very short time. The
product retention period 

in the Shearpump is
reduced to a minimum.

Cleaning –  the Shearpump is,

like all Fristam pumps, fully CIP-

capable. As a rule, you can 

carry out maintenance yourself

since its construction is fami-

liar due to its similarity to the

centrifugal pumps.

All in all we are talking here of 

a very short amortization period.

We would be pleased to pro-

vide a test unit free of charge

for trials in your produc-

tion process.



Germany
Fristam Pumpen 
F. Stamp KG (GmbH & Co)
P.O. Box 80 08 80
21008 Hamburg
Phone: +49-40-7 25 56-0
Fax: +49-40-7 25 56-166
E-Mail: info@fristam.de

The adress of our 
branches are listed under:
www.fristam.de

Australia
Fristam Australia Pty. Ltd.
Bayswater, VIC

Austria
Fristam Pumpen GmbH
Vienna

Belgium
Luxembourg
Fristam N.V.
Aartselaar (B)

France
Pompes Fristam S.A.
Noisy-le-Sec

Great Britain
Fristam Pumps (UK) Ltd.
Hailsham

India
Fristam Pumps (I) PVT. Ltd.
Pune

Italy
Fristam Italia S.r.l.
Borgo Ticino (NO)

Japan
Stamp Pumps of Japan Ltd.
Tokyo

Netherlands
Fristam B.V.
De Meern

New Zealand
Fristam Pumps Ltd. 
Cambridge

Poland
Fristam Polska Sp.z o.o.
Warsaw

Russian Federation
Fristam Pumpen R.A.
Moscow

Skandinavia
Fristam Pumper A/S
Saeby

South East Asia
Fristam Pumpen A.R.
Singapore 

Ukraine
Fristam Kiev Ltd.
Kiev

USA/Canada
Mexico
South America
Fristam Pumps, INC.
Middleton (USA)

Worldwide Contacts



Allowed fluctuation of performance ± 5%
All data of water at 20°C

Suction side: DN 65
Delivery side: DN 50

    Name:  Kopp FSPE 3522
 (1011)    Datum: 18.07.2006

n =  2900 - 4500 rpm Performance Curve
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VÁLULAS DE SEGURIDAD 



10 MANGUITOS ANTIVIBRATORIOS GOMA
Código Artículo €

MANGUITOS ANTIVIBRATORIOS ROSCADOS

AA 10 101
AA 10 102
AA 10 103
AA 10 104
AA 10 105

• Cuerpo: EPDM
• Refuerzo interior: Fibra de nylon
• Tuercas de unión: Fundición maleable galvanizadas
• Presión máxima: 10 bar
• Temperatura máx.: -10 a +110°C
• Conexión: Rosca BSP
Rosca 3/4"
Rosca 1"
Rosca 1-1/4"
Rosca 1-1/2"
Rosca 2"

11,25
14,13
16,72
21,01
26,66

JUNTAS ANTIVIBRATORIAS TIPO “C”

AA 10 151
AA 10 152
AA 10 153
AA 10 154
AA 10 155
AA 10 156
AA 10 157
AA 10 158
AA 10 159

• Presión máxima: 10 bar
Bridas DN - 32
Bridas DN - 40
Bridas DN - 50
Bridas DN - 65
Bridas DN - 80
Bridas DN - 100
Bridas DN - 125
Bridas DN - 150
Bridas DN - 200

139,59
152,37
175,86
195,54
218,60
250,82
271,60
389,26
498,27

11 VÁLVULAS DE SEGURIDAD
Código Artículo €

VÁLVULAS DE SEGURIDAD DE LATÓN TARADAS

• Cierre de goma
• Temperatura máxima: 120° C

Conexión HEMBRA-HEMBRA

AA 11 001
AA 11 002
AA 11 003
AA 11 004
AA 11 005
AA 11 011
AA 11 012
AA 11 013
AA 11 014
AA 11 015
AA 11 021
AA 11 022
AA 11 023
AA 11 024
AA 11 025
AA 11 031
AA 11 032
AA 11 033
AA 11 034
AA 11 036
AA 11 035

Rosca 1/2" Tarada 3 Kgr.
Rosca 1/2" Tarada 4 Kgr.
Rosca 1/2" Tarada 6 Kgr.
Rosca 1/2" Tarada 7 Kgr.
Rosca 1/2" Tarada 10 Kgr.
Rosca 3/4" Tarada 3 Kgr.
Rosca 3/4" Tarada 4 Kgr.
Rosca 3/4" Tarada 6 Kgr.
Rosca 3/4" Tarada 7 Kgr.
Rosca 3/4" Tarada 10 Kgr.
Rosca 1" Tarada 3 Kgr.
Rosca 1" Tarada 4 Kgr.
Rosca 1" Tarada 6 Kgr.
Rosca 1" Tarada 7 Kgr.
Rosca 1" Tarada 10 Kgr.
Rosca 1-1/4" Tarada 3 Kgr.
Rosca 1-1/4" Tarada 4 Kgr.
Rosca 1-1/4" Tarada 6 Kgr.
Rosca 1-1/4" Tarada 7 Kgr.
Rosca 1-1/4" Tarada 8 Kgr.
Rosca 1-1/4" Tarada 10 Kgr.

4,89
4,89
4,89
4,89
9,36
9,57
9,57
9,57
9,57

11,44
22,19
22,19
22,19
22,19
22,19
83,69
94,68
94,68
94,68
96,32
96,32

Conexión MACHO-HEMBRA

AA 11 006
AA 11 007
AA 11 008
AA 11 009

Rosca 1/2" Tarada 3 Kgr.
Rosca 1/2" Tarada 4 Kgr.
Rosca 1/2" Tarada 6 Kgr.
Rosca 1/2" Tarada 7 Kgr.

5,20
5,20
5,20
5,20

GRAN CAPACIDAD DE DESCARGA - BRONCE. TARADAS

AA 11 041
AA 11 043
AA 11 045
AA 11 046

• Asiento inoxidable
• Temperatura máxima 110° C
Rosca 1-1/2" x 2" Tarada 3 Kgr.
Rosca 1-1/2" x 2" Tarada 6 Kgr.
Rosca 2" x 2-1/2" Tarada 3 Kgr.
Rosca 2" x 2" Tarada 6 Kgr.

341,72
372,28
495,70
577,35

SALVADOR ESCODA S.A.® Provença, 392 pl. 1 y 2
08025 BARCELONA
Tel. 93 446 27 80
Fax 93 456 90 32

TARIFA DE PRECIOS
www.salvadorescoda.com I.V.A. NO INCLUIDO. CONSULTE POSIBLES ACTUALIZACIONES

A-20 VALVULERÍA AGUA, AIRE Y VAPOR

A



Serie 1216FC
Ficha técnica TOSACA  

Descripción Requerimientos técnicos
Tipo Válvula seguridad Cálculo EN-4126-1 / 7  
Conexiones Clamp / GAS Diseño EN-12516-1, EN-4126-1 / 7
Pesión de diseño PN-10 DIN 259 y  ANSI B2.1 
Material Acero inoxidable AISI-316L Material EN 
Rango de temperatura  -10 a +350ºC Inspección EN-4126-1 / 7 

Construcción y materiales

Item  Descripción               Material

1 Tobera AISI-316L

2 Cuerpo A351 CF-3M

4 Cabezal A351 CF-8

5 Obturador AISI-316L

6 Guia AISI-316L

7 Espiga AISI-316L

8 Platillos AISI-303

9 Tllo. Regulación AISI-303

10 Contratuerca AISI-303

11 Muelle AISI-302 

12 Palanca A351 CF-8

17 Tope palanca AISI-316

18 Eje palanca AISI-303

19 E. palanca estanca AISI-303

20 Junta PTFE

21 Junta PTFE

22 Junta Viton  

28 oring obturador Viton / PTFE

Recambios recomendados

 Información técnica  Dimensiones
E S Orif. Area A B C Peso

Aplicaciones Vapor, gases, liquidos (mm2) (mm) (mm) (mm) (kg)
Tara minima 0,2 barg 15 25 9,5 71 66 68 155 2,4
Sobrepresión 10% 20 25 15 176,6 66 68 155 2,4
Cierre / blowdown Gases 10%, liquidos 20% 25 25 18 254 66 73 155 2,8
Tolerancia tara ± 3% 40 40 32 804 90 98 234 8,2
Coeficiente descarga k= 0,55 para gases 15 1" 9,5 71 45 68 155 2

k= 0,48 para liquidos 20 1" 15 176,6 45 68 155 2
25 1" 18 254 45 68 155 2,2

40 2" 32 804 62 98 234 8,2

Clamp ISO 2852
D M E L1 L2

15 25 19 12,7 2,85 12,7
20 25 19 19 2,85 12,7

1"(25) 50,5 43,5 25,6 2,85 21,5
1 1/2"(38) 50,5 43,5 38,6 2,85 21,5

TOSACA, S.A. Edición 01/10
Pág. 11

Palanca manual
Lifting device

Palanca estanca
Sealed packing lever

T. Prueba
Test gag

Obturador o-ring
Soft seat

1035
0163

ISO 9001
PED 97/23/EC
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MANÓMETROS ESTÁNDAR DN 40, 50 Y 63 
 
 
Utilizables con fluidos líquidos o gaseosos que no ataquen 
químicamente las aleaciones de cobre, no presenten una 
viscosidad elevada y no cristalicen.  
Su aplicación preferente es en circuitos neumáticos e 
hidráulicos, compresores, filtros y reguladores de presión. 
Cumplen norma CE. 
 
 
Características constructivas y funcionales 
 
Precisión: 
Ø40 Clase 2.5 según EN 837-1. 
Ø50 y Ø63 Clase 1,6 según EN 837-1. 
 
Rangos: -1..0 a 0..40 bar para DN 40 y DN 50, -1..0 a 
0..400 bar para DN 63 ó cualquier otra unidad equivalente 
de presión ó vacío, rangos estándar según DIN 16 128. 
 
Temperatura ambiente: -20...+60ºC. 
 
Temperatura del fluido de proceso: máx. +60º C. 
 
Error por Temperatura:  
Error adicional cuando la temperatura del elemento 
sensible se desvía de 20ºC. +/- 0,3 % cada 10 ºC de 
variación. 
 
Presión de trabajo:  
Máx. 75% del V.F.E.  
 
Sobrepresión temporal: No aplicable. 
 
Racord de conexión a proceso: En latón. 
 
Muelle tubular: 
De bronce fosforoso en “C” para escalas ≥ 40 bar en espiral 
para escalas > 40 bar. 
 
Caja: En plastico ABS. 
 
Visor: En plástico transparente. 
 
Mecanismo: En latón. 
 
Aguja indicadora: en aluminio lacado negro. 
 
Otras opciones: 
Soldadura en aleación estaño-plata. 
Visor de cristal. 
Otros rangos de presión. 
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DIMENSIONES 

 
 

 
TIPO RADIAL DIMENSIONES TIPO DORSAL 

DN A B C D R (mm) DN A B C E R 
40 42 25 11x11 27,5 1/8”  40 42 25 11x11 14 1/8”
50 53 28 14x14 48 1/4”  50 53 28 14x14 19 1/4”
63 63,5 28 14x14 51 1/4”  63 63,5 28 14x14 19 1/4”
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MANÓMETROS ESTÁNDAR DN 80, 100 Y 160 
 
 
Utilizables con fluidos líquidos o gaseosos que no 
ataquen químicamente las aleaciones de cobre, no 
presenten una viscosidad elevada y no cristalicen. 
 
Su aplicación preferente es en circuitos neumáticos e 
hidráulicos, compresores, filtros y reguladores de 
presión. Cumplen norma CE. 
 
Características constructivas y funcionales 
 
Precisión: Clase 1,6 según EN 837-1. 
 
Rangos: -1..0 a 0..600 bar ó cualquier otra unidad 
equivalente de presión ó vacío, rangos estándar según 
DIN 16 128. 
 
Temperatura ambiente: -20...+60ºC. 
 
Temperatura del fluido de proceso: máx. +60ºC. 
 
Error por Temperatura:  
Error adicional cuando la temperatura del elemento 
sensible se desvía de 20ºC. 
+/- 0,3 % cada 10 ºC de variación. 
 
Presión de trabajo: Máx. 75% del V.F.E.  
 
Sobrepresión temporal: No aplicable 
 
Racord de conexión a proceso: 1/2” BSP en latón. 
 
Muelle tubular: De bronce fosforoso en “C” para 
escalas ≤ 40 bar, en espiral para escalas >40 bar. 
 
Caja y Aro: En acero al carbono pintado en negro. 
 
Visor: En cristal. 
 
Mecanismo: En latón. 
 
Aguja indicadora: En aluminio lacado negro. 
 
Otras opciones: 
 
Soldadura en aleación estaño-plata. 
Otros rangos de presión y manovacuómetros. 
Otras roscas. 
Borde frontal o bridas para montaje en panel. 
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DIMENSIONES 
 
 

 
TIPO RADIAL DIMENSIONES TIPO DORSAL 

DN A B C D R (mm) DN A B C E R 
80 80 35 22 27,5 1 / 2  80 80 35 22 35 1 / 2
100 100 35 22 48 1 / 2 Rosca centrada 100 100 35 22 35 1 / 2
160 160 45 22 51 1 / 2  160 160 45 22 35 1 / 2
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Autoclaving Guidelines 
for Opticap® XL and XLT 
Disposable Capsule Filters

Proper autoclaving is essential to maintaining capsule integrity  

over multiple sterilization cycles. Use the guidelines provided to ensure 

proper autoclave sterilization of Millipore Opticap XL and XLT disposable 

capsule filters.

 The autoclave cycle conditions described are based on the maximum 

thermal and hydraulic stress resistance of the capsule and filter material.

T E C H N I C A L   B R I E F

Opticap XL and XLT Capsules
Opticap XL and XLT capsules are robust, reliable 
and easy to use. Their patented design allows 
for thermal and hydraulic stress resistance, 
minimizes hold-up and reduces production 
losses. Adjustable, easy-turn upstream vents and 
drain valves with o-ring seals and hose barb 
connections allow easy process control. Flow 
directional arrows and ribbed edges on the 
capsule cage make installation fast and simple. 
Proper autoclaving of each capsule will ensure 
capsule integrity over multiple sterilization cycles.
 These recommendations are not intended  
as a substitute for validation. On-site filter 
sterilization validation must still be performed.



Autoclave Wet or Dry
Capsules may be autoclaved wet or dry. However 
process conditions should reflect the conditions 
present during on-site validation. 

IMPORTANT: Do not, under any circumstances,  
in-situ steam sterilize Opticap XL or XLT capsule 
filter. Never use a deformed filter.

Vent Positions
The vents MUST remain open and unobstructed 
throughout the entire sterilization cycle to provide 
proper air displacement and condensate removal.

Inlet and Outlet Fittings
Inlet and Outlet openings must be unobstructed to 
allow maximum air displacement and steam flow, 
however the openings must be protected to prevent 
ingress of contamination post-sterilization. Devices 
can be sealed in autoclave pouches or the inlet  
and outlet fittings can be protected with sterilization 
wrap. Pouches or wrap must be chosen to ensure 
proper steam penetration and air displacement. 
 Failure to select the appropriate pouches or 
wraps can result in device damage or ineffective 
sterilization. If the wrap or pouch does not allow  
for unimpeded movement of air and steam during 
the autoclave cycle, it is possible to subject the 
device to excessive differential pressure. If the 
pressure is significantly higher in the chamber  
than the pressure in the capsule at (or near) the 
sterilization temperature, it is possible that the 
capsule could deform. This could occur during 
autoclave cycles with vacuum pulses during the 
come-up and/or the cool-down phase of the cycle. 
Ineffective sterilization due to wraps or pouches that 
impede steam or air flow is caused by the presence 
of air pockets or by the absence of sufficient 
moisture to effectively destroy microorganisms¹. 
Never use a deformed capsule. 

Tubing
Tubing with the largest possible inner diameter 
should be used. Tubing should not be crimped,  
or bent. If tubing is connected to both the inlet  
and outlet openings it should not be connected  
to form a continuous loop. Any tubing attached to 
the capsule MUST be open and unobstructed to 
provide adequate steam flow so that sterilization 
wrap can be placed on the ends for protection.

Clamps
Plastic clamps: Plastic two-piece sanitary  
clamps are recommended for autoclaving.  
These clamps are available with a torque stop  
to prevent over tightening.
Stainless steel clamps: Three-piece SS sanitary 
clamps are preferred over two-piece SS clamps  
for more uniform stress distribution.

IMPORTANT: Do not, over tighten clamps, over 
tightening can distort the fittings.

Fittings
Although the design of the capsule allows for 
multiple autoclave cycles, care must be taken  
when stainless steel parts are connected to the 
polypropylene capsule. The weight of these parts, 
coupled with the loss of the polypropylene’s rigidity 
at autoclave temperatures, may result in capsule 
deformation. This issue is easily dealt with by 
supporting any stainless steel parts during the 
autoclave cycle.

Capsule Orientation
Capsules should be oriented as vertically as  
possible within the confines of the autoclave 
chamber. This will facilitate condensate drainage. 
When capsules are autoclaved in the horizontal 
direction, condensate collects and heat transfer  
is less efficient.
 The position of the inlet and outlet of the capsule 
is important. For in-line Opticap XL capsules position 
the outlet fitting on the bottom (the flow arrow 
pointing downward). This will allow for maximum 
condensate drainage. For T-line Opticap XLT 
capsules the inlet and outlet fittings should be on  
the bottom. This will facilitate condensate drainage.

IMPORTANT: If hardware is attached to the  
capsule it must be supported. This is especially 
important if the capsule has a sanitary flange 
connection where additional components will 
generally be stainless steel. The clamps must be 
supported to prevent warping of the fitting during  
the autoclave cycle. Special attention should be 
given to the orientation of the vents so that they  
are not supporting the weight of the capsule  
during the autoclave cycle. This may cause  
distortion of the vents as the heat during the  
autoclave cycle softens the polypropylene.

Guidelines



Autoclaving
Capsules on a Process Tank
Autoclaving upright on a process tank is beneficial for two 
reasons. First, an aseptic connection to the sterile side is 
unnecessary and the sanitary capsule fitting is supported  
by the stainless steel tank fitting. Second it allows for the  
use of the three-piece SS clamp. The connection of  
additional hardware to the upstream side of the capsule is  
not recommended as it will not be supported and can result  
in capsule distortion.

Loose Capsules
The Opticap XL or XLT capsule may be placed loose in an 
autoclave for sterilization. Without any fittings attached, cover 
the openings with suitable sterilization wrap (as noted above) 
or place the entire capsule in an autoclave pouch. Then place 
into a basket or similar container. Make sure the capsule 
remains in a vertical position with the outlet at the bottom. 

IMPORTANT: Loose Opticap XL capsules may inadvertently 
be placed upside down (inlet facing downward) if care is not 
taken during cycle loading. Please ensure that all capsules 
are oriented vertically with the flow arrow pointing downward. 

Improper loading will not impact the capsule integrity; 
however, the resulting increase in Fo value from condensate 
accumulation in the device core will impact sterility. Avoid 
placing the capsule in an upside down orientation during 
cycle loading.

Cycle Guidelines
Excessive differential pressures can result in damage to the 
capsule. This has been demonstrated by closing the high  
and low point bleeds and blocking the inlet and outlet 
connections in combination with 
autoclave cycles that utilize vacuum 
pulses during the come-up and  
cool-down portions of the cycle. 
Damage can be prevented by 
using the correct sterilization wrap 
or pouch. Selecting a slow exhaust 
(also known as liquid goods) cycle 
can also minimize the risk of 
damage. See Thermal Stress 
Resistance Tables for detail.

Loss of Capsule Roundness
An oval capsule body shape 
can be attributed to:

Capping off the inlet and 
outlet connections as  
shown at right 

Accidentally joining the  
inlet and outlet tubing in  
a continuous loop

Crimping inlet or outlet  
tubing connected to the 
capsule as shown at right

Using autoclave paper that 
does not provide adequate 
steam flow

Keeping vents closed  
during autoclaving

Fitting Distortion
Distortion or warping of capsule 
fittings can be attributed to their 
supporting excessive weight such 
as a heavy stainless steel clamp  
on a sanitary flange connection. 
Do not allow capsule fittings to 
support excessive weight. Also, 
overtightening clamps or using  
2-piece stainless steel clamps  
can increase risk of deformation.

Vent Distortion
Vents may become 
distorted if the capsule 
weight is supported solely 
by the vents during an 
autoclave cycle. Capsules 
should NEVER be suspended solely by a vent and placed 
into the autoclave. 

Troubleshooting

Never use a deformed capsule.



Opticap XL with Durapore® Multimedia Membrane
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (Min.) Temp (°C) No. Cycles

Multimedia Opticap XL 0.5+0.2+0.22 μm KVSSA  60 123  3    
Capsule TC/TC 1pk

Opticap XL with Lifegard™ Membrane
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (Min.) Temp (°C) No. Cycles

Opticap XL Capsule 1.0 μm KP15A 60 121 3

Opticap XL Capsule 2.0 μm KP20A 60 121 3

Opticap XL with Polysep™ II Membrane     
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (Min.) Temp (°C) No. Cycles

Opticap XL Capsule 1.0+0.2 μm KGW3A 30 121 3

Opticap XL Capsule 1.0+0.5 μm KGW6A 30 121 3

Opticap XL Capsule 1.0+1.2 μm KGW2A 30 121 3

Opticap XL Capsule 2.0+1.2 μm KGW9A 30 121 3

Opticap XL with Milligard® Membrane     
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (Min.) Temp (°C) No. Cycles

Opticap XL Capsule 0.5+0.2 μm KWSSA 30 121 3

Opticap XL Capsule 1.2+0.5 μm KWSCA 30 121 3

Opticap XL Capsule 0.2 μm KW03A 30 121 3

Opticap XL Capsule 0.5 μm KW06A 30 121 3

Opticap XL Capsule 1.2 μm KW19A 30 121 3

Opticap XL with Polygard® CR Membrane
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles 
Opticap XL Capsule 0.1 μm KRK1A 30 126 3

Opticap XL Capsule 0.3 μm KRK3A 30 126 3

Opticap XL Capsule 0.5 μm KRA5A 30 126 3

Opticap XL Capsule 1.0 μm KR01A 30 126 3

Opticap XL Capsule 3.0 μm KR03A 30 126 3

Opticap XL Capsule 5.0 μm KR05A 30 126 3

Opticap XL Capsule 10.0 μm KR10A 30 126 3

Opticap XL Capsule 25.0 μm KR25A 30 126 3

Opticap XL Capsule 50.0 μm KR50A 30 126 3

Opticap XL Capsule 75.0 μm KR75A 30 126 3

Opticap XL Capsule 100.0 μm KR99A 30 126 3

Opticap XL with Aervent® Membrane 
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles 
Opticap XL Capsule 0.2 μm KTGRA 30 135 30

Opticap XL with Milligard® LPB Membrane
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles  

Opticap XL Capsule 0.5+0.2 μm KWLSA 30 121 3

Opticap XL Capsule 1.2+0.5 μm KWLCA 30 121 3

Opticap XL Capsule 0.2 μm KWL3A 30 121 3

Opticap XL Capsule 0.5 μm  KWL6A 30 121 3

Opticap XL Capsule 1.2 μm KWL9A 30 121 3

Thermal Stress ResistanceThermal Stress Resistance
The autoclave cycle conditions 
described are based on  
the maximum thermal and 
hydraulic stress resistance of  
the capsule and filter material.  
These recommendations are  
not intended as a substitute  
for validation of filter autoclave 
sterilization cycles. On-site filter 
sterilization validation must still  
be performed.



Opticap XL with Polygard® CN Membrane     
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles 

Opticap XL Capsule 0.3 μm KN03A 30 126 3

Opticap XL Capsule 0.6 μm KN06A 30 126 3

Opticap XL Capsule 1.2 μm KN12A 30 126 3

Opticap XL Capsule 2.5 μm KN25A 30 126 3

Opticap XL Capsule 5.0 μm KN50A 30 126 3

Opticap XL Capsule 10.0 μm KN1HA 30 126 3

Opticap XL Capsule 30.0 μm KN3HA 30 126 3

Opticap XL with Durapore® Membrane     
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles 

Opticap XL Capsule 0.22 μm KVGLA 60 126 3

Opticap XL Capsule 0.1 μm KVVLA 60 126 3

Opticap XL Capsule  0.45 μm w/Prefilter KVHLA 60 121 3

Opticap XL Capsule 0.45 μm KPHLA 60 125 3

Opticap XL with Hydrophobic Durapore® Membrane     
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles 

Opticap XL Capsule 0.22 μm KVGBA 30 126 20    

Opticap XL with Millipore Express® SHF Membrane     
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles 

Opticap XL Capsule 0.2 μm KGEPA 60 126 3

Opticap XL with Millipore Express® SHC Membrane
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles    

Opticap XL Capsule 0.5+0.2 μm KHGEA 60 126 3

Opticap XL with Millipore Express® SHR Membrane and Prefilter     
Capsule Description Pore Size Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles

Opticap XL Capsule 0.5+0.1 KHVEA 60 126 3

Opticap XL with Viresolve® NFR Membrane     
Capsule Description  Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles

Opticap XL Capsules  KZRVA 60 125 1

Opticap XL with Viresolve® NFP Membrane     
Capsule Description  Catalogue No. Time (min) Temp (°C) No. Cycles

Opticap XL Capsule  KVPVA 60 123 1

Following the guidelines presented in the technical note for autoclave sterilization  
of Opticap XL or XLT disposable capsule filters will ensure that capsule integrity  
is maintained over multiple sterilization cycles. 
 These recommendations are not intended as a substitute for validation of  
filter autoclave sterilization cycles. On-site filter sterilization validation must still  
be performed.

Thermal Stress Resistance (cont’d)



Millipore, Opticap, Polygard, Durapore, Millipore Express, Milligard, Aervent and Viresolve  
are registered trademarks of Millipore Corporation.
Lifegard, Polysep, and Mobius are trademarks of Millipore Corporation.
Lit. No. TB072      Rev. C     10/07     Printed in U.S.A.     07-437 
©2007 Millipore Corporation, Billerica, MA 01821 U.S.A. All rights reserved.
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To Place an Order or Receive Technical Assistance
For additional information call your nearest Millipore office:
In the U.S. and Canada, call toll-free  
1-800-MILLIPORE (1-800-645-5476)
In the U.S., Canada and Puerto Rico, fax orders to    
1-800-MILLIFX (1-800-645-5439)
Outside of North America, contact your local office.  
To find the office nearest you: www.millipore.com/offices
Internet: www.millipore.com
Tech Service: www.millipore.com/techservice

Go Mobius
Opticap XL and XLT capsules are a Mobius flexible  
bioprocessing technology and part of a suite of products  
that together provide an integrated disposable solution to 
improve process efficiency in biopharmaceutical development 
and manufacturing. From disposable process containers, 
capsule filters and connectors, to validated, gamma-compatible 
turn-key assemblies, Mobius solutions provide faster turnaround 
time and reliable performance, right out of the box. 
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Europe’s largest sightglass light fitting programme!
Perfect, thoroughly engineered solutions from one hand !
Always an interesting, technically advanced idea ahead !

The miniature sightglass light fittings of the series BKVLR entirely in stainless steel  offer 
the following main features and advantages:

• Very interesting prices due to high series production.
• Only one size for use on different sightglass diameters.
• Easiest mounting by means of a tilting hinge “Sch”/“Sch 1”.
• Brilliant and dazzle free illumination, even of difficult media.
• Extremely small dimensions providing high lighting power.
• Quick change of bulbs without necessity to demount the bolted-on luminaire!
• For use in version “view and light through one assembly” as well as for the two port system.

Application:
On sightglasses to  DIN 28120 from DN 25
On sightglasses to  DIN 28121 from DN 40
On screwed sightglasses similar to DIN 11851 from DN 50
On pipeline flow indicators (in-line sightglasses)

Operating conditions:
Independent of internal vessel pressure and vacuum.

Construction:
Housing and fixation elements in stainless steel. Cable gland Pg 9, vertical. On request with 
rectangular cable gland (“K2”). Built-in reflector. Bulb socket for halogen bulbs of 20, 50 or 
100 Watts. Built-in, sealed push-button for momen tary operation “D” (types BKVLR 20/50 
also available without, on request). Glass disc resistant against high temperatures. Gaskets 
resistant against corrosion and alteration.

Electrical data:
Supply: AC or DC
Terminal voltage: 24 V*
Power: 20, 50 or 100 W (dependent on type)
Maximum current: 4,2 A
*  Transformers with 24 V secondary voltage in open design (IP 00) for mounting into control panels or
 switch boards as well as in closed version (IP 65) may be supplied for different primary voltages and
  power capacities.

Bulb sockets:
Power 20 W: 2 pins socket G4
Power 50 / 100 W: 2 pins socket GY 6.35

Enclosure protection degree:
IP 65, dust and spray water tight.

Admitted for use in food processing industries.
Survey on standard types:

 * For the version without push-button, the correct type designation omits the “D”.
 ** Types with 20 and 50 W also available in 12 V.
 *** Without fixation. Fixations “Sch” / “Sch1” 0,03 kg each.

Mounting:
The luminaire is normally mounted by means of its fixation elements, suitably  slotted to take 
a fixing bolt M4. This bolt fits a drilled and tapped hole in the cover flange of a sightglass 
to DIN 28120 / 28121 or similar as well as in the grooved collar nut of a screwed sightglass 
similar to DIN 11851. The position of the drilled holes may be taken from the drawings on 
the back of this leaflet.

Important remarks:
Please indicate in case of order type and size (DN) of the sightglass on which the  luminaire 
has to be mounted.
In case of repeated use within a short period, the temperature raise of the housing 
has to be observed!

Sightglass light fittings
Series BKVLR in stainless steel
for use in safe areas

Sightglass light fitting type BKVLR 20 HDSch, 20 W,
24 V, with built-in momentary push-button “D”,
 mounted with tilting hinge “Sch” on sightglass to 
DIN 28120, DN 100, PN 10, for application “view 
and light through one assembly”.

Type

Weight***
Bulb
Terminal voltage**
Nominal rating

BKVLR 20 HD* BKVLR 100 HDBKVLR 50 HD*

0,30 kg 0,30 kg0,30 kg
Halogen HalogenHalogen

24 V 24 V24 V
20 W 100 W50 W

Sightglass light fitting type BKVLR 50 HDSch1, 50 W,
24 V, with built-in momentary push-button “D”, 
 mounted with tilting hinge “Sch1” on screwed sight-
glass similar to DIN 11581, DN 100, PN 6, for ap-
plication “view and light through one assembly”.

R



Dimensions

All dimensions in mm. Subject to changes without preliminary notice.

PROCESS ILLUMINATION AND VISUAL OBSERVATION SYSTEMS
Hagmattstrasse 19  •  CH - 4123 Allschwil / Switzerland
Telephone +41 61 487 92 92  •  Telefax +41 61 487 92 99
www.maxmuellerag.com     E-Mail: blt@maxmuellerag.com 04.03

Branch office / exclusive agent: Do you wish for more information about our wide range of light  fittings for 
use in hazardous and safe areas, about our range of circular sightglasses 
to DIN 28120/28121, screwed sightglasses similar to DIN 11851, rectangu-
lar or D-ended sightglasses, pipeline flow indi cators, centrally or sideways 
operated wipers, hinged sightglasses, spraying devices or our complete 
sight and lightglass units VETROLUX®? Are you interested in other types, 
special  versions or different protection degrees? If yes, please contact us, 
our branch office or our local agents – it is our business! You will find the 
necessary indications about our sales network on the Internet.

The following dimensions are valid for the types BKVLR 20 / 50 H(D) Sch / Sch1, BKVLR 100 HD Sch / Sch1:

Fixation “Sch” Fixation “Sch” Fixation “Sch1”

Types BKVLR 20 / 50 H(D)Sch
Type BKVLR 100 HDSch

Types BKVLR 20 / 50 H(D)Sch
Type BKVLR 100 HDSch

Types BKVLR 20 / 50 H(D)Sch1
Type BKVLR 100 HDSch1

DN

100
125
150
200

80
50

C

87
100
112
137

74
64

D

90
90
90
90

90
90

B

53
53
53
53

53
53

A

90
90
90
90

90
90

E

73
73
73
73

73
73

Sightglass to
DIN 28120

DN

80
100
125
150

65
50

C

47
57
69
82

39
33

D

72
72
72
72

72
72

B

53
53
53
53

53
53

A

90
90
90
90

90
90

E

73
73
73
73

73
73

Screwed sightglass similar to
DIN 11851

DN

100
125
150
200

80
50

C

74
87
87

100

64
56

D

90
90
90
90

90
90

B

53
53
53
53

53
53

A

90
90
90
90

90
90

E

73
73
73
73

73
73

Sightglass to
DIN 28121

R
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1. APLICACION 

El presente procedimiento normalizado pretende describir las 

condiciones y acciones para la realización de pruebas hidráulicas en 

equipos sometidas a presión interna y/o vacío, independientemente 

de los materiales que las conforman y de los equipos, valvulería 

filtros y accesorios a ellos conectados. En cualquier caso, el fluido que 

se utilizará para la transmisión de la presión será agua con la calidad 

descrita en el presente documento. 

 

2. EXCEPCIONES 

Como excepciones al ámbito de aplicación de este procedimiento, se 

señalan: 

- Tuberías, equipos, valvulería y accesorios cuyos materiales de 

construcción sean incompatibles con el fluido de pruebas. 

- Tuberías, equipos, valvulería y accesorios cuyo fluido a 

vehicular ó almacenar sea incompatible y/o pueda reaccionar 

químicamente con agua y/o la humedad que esta pueda dejar 

como residuo.  
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3. MATERIALES 

Los materiales precisos para la realización de la prueba hidráulica 

definida en este procedimiento son: 

- 3 Manómetros con las siguientes características: 

a) Precisión: al ser una prueba hidráulica de estanqueidad, cuya 

función no es la de calibración, los manómetros a utilizar no 

precisarán de certificado de calibración y/o de precisión, si bien 

deberemos cerciorarnos de su correcto funcionamiento por 

comparación y/o cualquier otro método empírico. 

b) Rango: los tres manómetros deberán ser del mismo rango y 

este deberá ser al menos un tercio más del valor de la prueba 

hidráulica; de manera que durante la realización de la prueba, 

el valor sea de tres cuartos del valor máximo del manómetro. 

- 1 Bomba de presión: manual o asistida (eléctricamente o 

neumáticamente), capaz de proporcionar la presión de prueba 

mas un 10% y equipada con válvula de retención interna. 

- Mangueras provisionales de conexión: de presión nominal igual, 

al menos, a la presión máxima que la bomba sea capaz de 

proporcionar. 

- Agua: limpia y libre de impurezas, con un contenido en cloruros 

inferior a 100 pm. 
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4. RATIOS DE PRESION 

Para la definición de la presión de prueba, se aceptará la descrita en 

el proyecto de construcción si se trata de un equipos de presión de 

diseño superior a 0,5 bar o, si se trata de equipos atmosféricos,  se 

escogerá la más restrictiva de las siguientes: 

- La presión de prueba indicada por la Ingeniería. 

- La presión de prueba indicada por la Propiedad. 

- 0,5 bar como prueba de estanqueidad. 

 

5. DESCRIPCIÓN 

Según el esquema adjunto, se procederá a la conexión de los 

elementos descritos y al aislamiento hidráulico del equipo de otros 

sistemas y/o equipos que no sean objetos de la prueba hidráulica en 

cuestión, asegurándonos mediante inspección visual. Se procederá al 

llenado del equipo de manera lenta, hasta que el manómetro 03 

indique una presión de 0,5 bar, momento en el que se parará dicho 

llenado y se  revisará visualmente el equipo para asegurarse de que 

no existen fugas apreciables. Si es así, continuaremos el llenado del 

equipo  hasta alcanzar la mitad de la presión de prueba y volveremos 

a revisar visualmente el equipo para asegurarse de que no existen 
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fugas apreciables. Verificada la estanqueidad, acabaremos de llenar el 

equipo hasta la presión de prueba, abriendo la válvula V-02 para 

purgar el aire y cerrando la válvula de llenado V-01 cuando se 

alcance la presión de prueba, para evitar que la presión se descargue 

a través de la bomba de presión. 

Se anotará la hora en que se cierra la válvula V-01 y se dejarán 

transcurrir dos horas sin descenso apreciable de las presiones en los 

manómetros 01, 02 y 03. Si no existe este descenso, se dará por 

buena la prueba y se procederá al vaciado del equipo a través de V-

03 (y semejantes) y, si es posible, su barrido con aire comprimido. 

Si hubiera descenso de presión, deberá localizarse la causa, 

subsanarse y repetir el procedimiento. 
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6. ESQUEMA 

El siguiente esquema, servirá de base al montaje de los elementos 

para la realización de las pruebas hidráulicas. 

 

 

 

 

   



 

          

9.- CERTIFICADO PRUEBA HIDRAÚLICA 

Por el presente documento, certificamos que el equipo, ha sido probado a una 

presión de 3 bar durante 60 minutos sin que se aprecie descenso de la presión 

manométrica ni fuga alguna. 

Se adjunta el procedimiento y certificado. 

 

Y para que conste firmo el presente documento. 

 

José Fernández. 

Director Técnico de CIFA, S.L. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

          

10.- CERTIFICADO DE PENDIENTES 

Por el presente documento, certificamos que la tubería del equipo

realizada, ha sido soportada convenientemente para que las 

pendientes de drenaje tengan el sentido indicado en los isométricos y el 

porcentaje de esta pendiente sea superior al 1%. 

 

Y para que conste firmo el presente documento. 

 

José Fernández. 

Director Técnico de CIFA, S.L. 

 



 

          

11.- MANTENIMIENTO Y REPUESTOS 

Dadas las características de la instalación y de los materiales montados, no es 

necesario un mantenimiento estricto del equipo y la única opción de 

mantenimiento consiste en la comprobación regular (cada seis meses) del apriete 

de las abrazaderas clamp y de los tornillos que sujetan las membranas de las 

válvulas. Para ello no se necesita tampoco ningún útil especial ni personal 

especialmente cualificado. 

En cuanto al material de repuesto, recomendamos tener en stock: 

3 abrazadera clamp ¾” 

6 juntas clamp ¾” 

2 abrazadera clamp 1 ½” 

4 juntas clamp 1 ½” 

 

Y para que conste firmo el presente documento. 

 

José Fernández. 

Director Técnico de CIFA, S.L. 

 

.  



 

          

12.- TRATAMIENTO QUIMICO DE LA TUBERIA 

 
METODOLOGIA 

El tratamiento químico se basa en: 

Lavado alcalino 

Lavado ácido 

Pasivado 

Secado 

LAVADO ALCALINO 

Esta fase tiene por objeto la eliminación de posibles aceites, grasas u otras 

impurezas que puedan haberse depositado durante el proceso de fabricación de 

la tubería. 

Se efectuará a temperatura ambiente, empleando una solución de agua 

desmineralizada con: 

2 % sosa acústica diluida en formato comercial (40%). La solución se 

recirculará por todo el circuito (incluyendo depósito) durante 1 hora. Se 

prestará especial atención a cambiar las bombas a la media hora para 

asegurarnos de que las dos unidades sufren el tratamiento. Posteriormente de 

enjuagará con agua hasta obtener un pH neutro. 

LAVADO ACIDO 

Esta fase se efectuará para eliminar posibles partículas de hierro, impurezas y 

suciedad en las soldaduras. Se efectuará a temperatura ambiente, con una 

solución formada por agua desmineralizada y: 

Ácido fluorhídrico al 5 % en formato comercial (60%) 

Ácido nítrico al 10 % en formato comercial (60%) 



 

          

La solución se recirculará por todo el circuito (incluyendo depósito) durante 1 

hora. Posteriormente de enjuagará con agua hasta obtener un pH neutro 

PASIVADO 

El objetivo de esta fase es el de pasivar la superficie metálica ya limpia y 

reconstruir la capa de óxido de níquel y cromo. Se realizará con una solución 

formada por agua desmineralizada y ácido nítrico en formato comercial al 10 

%. La solución se recirculará por todo el circuito (incluyendo depósito) durante 

2 horas. Posteriormente de enjuagará con agua hasta obtener un pH neutro 

 

SECADO 

Finalmente  se soplará aire comprimido para barrer la humedad. 

 

Adjuntamos fichas técnicas de los reactivos empleados. 



International Chemical Safety Cards 
ACIDO NITRICO  ICSC: 0183 

 

 
ACIDO NITRICO 

HNO3 
Masa molecular: 63.0 

 
Nº CAS 7697-37-2 
Nº RTECS QU5775000 
Nº ICSC 0183 
Nº NU 2031 
Nº CE 007-004-00-1 

TIPOS DE 
PELIGRO/ 

EXPOSICION 

PELIGROS/ 
SINTOMAS 
AGUDOS  

PREVENCION  
PRIMEROS 
AUXILIOS/  

LUCHA CONTRA 
INCENDIOS  

INCENDIO  

No combustible pero 
facilita la combustión de 
otras sustancias. En 
caso de incendio se 
desprenden humos (o 
gases) tóxicos e 
irritantes.  

NO poner en contacto 
con sustancias 
inflamables. NO poner 
en contacto con 
compuestos orgánicos o 
combustibles.  

En caso de incendio en 
el entorno: no utilizar 
espuma.  

EXPLOSION  

Riesgo de incendio y 
explosión en contacto 
con muchos 
compuestos orgánicos.  

 En caso de incendio: 
mantener fríos los 
bidones y demás 
instalaciones rociando 
con agua.  

 

EXPOSICION  ¡EVITAR TODO 
CONTACTO!  

 

•  INHALACION  

Sensación de 
quemazón, tos, 
dificultad respiratoria, 
pérdida del 
conocimiento (síntomas 
no inmediatos: véanse 
Notas).  

Ventilación, extracción 
localizada o protección 
respiratoria.  

Aire limpio, reposo, 
posición de 
semiincorporado, 
respiración artificial si 
estuviera indicada y 
proporcionar asistencia 
médica.  

•  PIEL  
Corrosivo. Quemaduras 
cutáneas graves, dolor, 
decoloración amarilla.  

Traje de protección.  Quitar las ropas 
contaminadas, aclarar la 
piel con agua abundante 
o ducharse y 



proporcionar asistencia 
médica.  

•  OJOS  

Corrosivo. 
Enrojecimiento, dolor, 
quemaduras profundas 
graves.  

Pantalla facial o 
protección ocular 
combinada con la 
protección respiratoria.  

Enjuagar con agua 
abundante durante 
varios minutos (quitar 
las lentes de contacto si 
puede hacerse con 
facilidad) y proporcionar 
asistencia médica.  

•  INGESTION  

Corrosivo. Dolor 
abdominal, sensación 
de quemazón, shock.  

No comer, ni beber, ni 
fumar durante el trabajo. 
Lavarse las manos 
antes de comer.  

NO provocar el vómito, 
dar a beber agua 
abundante, reposo y 
proporcionar asistencia 
médica.  

DERRAMAS Y FUGAS  ALMACENAMIENTO  ENVASADO Y 
ETIQUETADO  

Evacuar la zona de peligro. 
Consultar a un experto. 
Ventilar. Recoger el líquido 
procedente de la fuga en 
recipientes precintables, 
neutralizar cuidadosamente el 
residuo con carbonato sódico 
y eliminarlo a continuación 
con agua abundante. NO 
absorber en serrín u otros 
absorbentes combustibles. 
(Protección personal 
adicional: traje de protección 
completa incluyendo equipo 
autónomo de respiración).  

Separado de sustancias 
combustibles y reductoras, 
bases, compuestos orgánicos 
y alimentos y piensos. 
Mantener en lugar fresco, 
seco y bien ventilado.  

Envase irrompible; colocar el 
envase frágil dentro de un 
recipiente irrompible cerrado. 
No transportar con alimentos 
y piensos.  
símbolo O 
símbolo C 
R: 8-35 
S: (1/2-)23-26-36-45 
Nota: B 
Clasificación de Peligros NU: 
8 
CE: 
 

VEASE AL DORSO INFORMACION IMPORTANTE  

ICSC: 0183  
Preparada en el Contexto de Cooperación entre el IPCS y la Comisión de las 
Comunidades Eurpoeas © CCE, IPCS, 1994  

 
 
 

International Chemical Safety Cards 
ACIDO NITRICO  ICSC: 0183 
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ESTADO FISICO; ASPECTO 
Líquido entre incoloro y amarillo, 
de olor acre.  
 
PELIGROS FISICOS 
 
 
PELIGROS QUIMICOS 
La sustancia se descompone al 
calentarla suavemente, 

VIAS DE EXPOSICION 
La sustancia se puede absorber 
por inhalación del vapor y por 
ingestión.  
 
RIESGO DE INHALACION 
Por evaporación de esta 
sustancia a 20°C se puede 
alcanzar muy rápidamente una 
concentración nociva en el aire.  



I 
 

M 
 

P 
 

O 
 

R 
 

T 
 

A 
 

N 
 

T 
 

E 
 

S 

produciendo óxidos de nitrógeno. 
La sustancia es un oxidante 
fuerte y reacciona violentamente 
con materiales combustibles y 
reductores, e.j., trementina, 
carbón, alcohol. La sustancia es 
un ácido fuerte, reacciona 
violentamente con bases y es 
corrosiva para los metales. 
Reacciona violentamente con 
compuestos orgánicos (e.j., 
acetona, ácido acético, anhídrido 
acético), originando peligro de 
incendio y explosión. Ataca a 
algunos plásticos.  
 
LIMITES DE EXPOSICION 
TLV (como TWA): 2 ppm; 5.2 
mg/m3 (ACGIH 1993-1994). 
TLV (como STEL): 4 ppm; 10 
mg/m3 (ACGIH 1993-1994). 
 

 
EFECTOS DE EXPOSICION DE 
CORTA DURACION 
La sustancia es muy corrosiva 
para los ojos, la piel y el tracto 
respiratorio. Corrosiva por 
ingestión. La inhalación del vapor 
puede originar edema pulmonar 
(véanse Notas).  
 
EFECTOS DE EXPOSICION 
PROLONGADA O REPETIDA 

 

PROPIEDADES 
FISICAS 

Punto de ebullición: 121°C 
Punto de fusión: -41.6°C 
Densidad relativa (agua = 1): 1.4 
Solubilidad en agua: Miscible 

Presión de vapor, kPa a 20°C: 6.4 
Densidad relativa de vapor (aire = 1): 
2.2 
Densidad relativa de la mezcla 
vapor/aire a 20°C (aire = 1): 1.07  

DATOS 
AMBIENTALES  

 

N O T A S  
Está indicado examen médico periódico dependiendo del grado de exposición. Los síntomas 
del edema pulmonar no se ponen de manifiesto, a menudo, hasta pasadas algunas horas y 
se agravan por el esfuerzo físico. Reposo y vigilancia médica son, por ello, imprescindibles. 
Enjuagar la ropa contaminada con agua abundante (peligro de incendio).  

Ficha de emergencia de transporte (Transport Emergency Card): TEC (R)-9B
Código NFPA: H 3; F 0; R 0; 

INFORMACION ADICIONAL  
FISQ: 3-010 ACIDO NITRICO  

ICSC: 0183 ACIDO NITRICO 
© CCE, IPCS, 1994    

NOTA LEGAL 
IMPORTANTE:  

Ni la CCE ni la IPCS ni sus representantes son responsables del posible 
uso de esta información. Esta ficha contiene la opinión colectiva del 
Comité Internacional de Expertos del IPCS y es independiente de 
requisitos legales. La versión española incluye el etiquetado asignado por 
la clasificación europea, actualizado a la vigésima adaptación de la 
Directiva 67/548/CEE traspuesta a la legislación española por el Real 
Decreto 363/95 (BOE 5.6.95).   

 
Advertencia       INSHT 



International Chemical Safety Cards 
FLUORURO DE HIDROGENO  ICSC: 0283 

 

 
FLUORURO DE HIDROGENO 

Acido fluorhídrico 
Acido hidrofluórico anhidro 

HF 
Masa molecular: 20.0 

 
Nº CAS 7664-39-3 
Nº RTECS MW7875000 
Nº ICSC 0283 
Nº NU 1052 
Nº CE 009-002-00-6 

TIPOS DE 
PELIGRO/ 

EXPOSICION 

PELIGROS/ 
SINTOMAS 
AGUDOS  

PREVENCION  
PRIMEROS 
AUXILIOS/  

LUCHA CONTRA 
INCENDIOS  

INCENDIO  
No combustible. Muchas 
reacciones pueden 
producir incendio o 
explosión.  

(Véanse Riesgos 
Químicos).  

En caso de incendio en 
el entorno: Ningún 
agente hídrico.  

EXPLOSION  

  En caso de incendio: 
mantener fría la botella 
rociando con agua pero 
NO en contacto directo 
con agua. Combatir el 
incendio desde un lugar 
protegido.  

 

EXPOSICION 
 ¡EVITAR TODO 

CONTACTO!  
¡CONSULTAR AL 
MEDICO EN TODOS 
LOS CASOS!  

•  INHALACION  

Corrosivo. Sensación de 
quemazón, tos, 
dificultad respiratoria, 
dolor de garganta, 
(Síntomas no 
inmediatos: véanse 
Notas).  

Ventilación, extracción 
localizada o protección 
respiratoria.  

Aire limpio, reposo, 
posición de 
semiincorporado y 
proporcionar asistencia 
médica.  



•  PIEL  

¡PUEDE 
ABSORBERSE! 
Corrosivo, 
enrojecimiento, dolor, 
ampollas.  

Guantes protectores y 
traje de protección.  

Quitar las ropas 
contaminadas, aclarar la 
piel con agua abundante 
o ducharse y 
proporcionar asistencia 
médica.  

•  OJOS  

Corrosivo. 
Enrojecimiento, dolor, 
quemaduras profundas 
graves.  

Pantalla facial o 
protección ocular 
combinada con la 
protección respiratoria.  

Enjuagar con agua 
abundante durante 
varios minutos (quitar 
las lentes de contacto si 
puede hacerse con 
facilidad) y proporcionar 
asistencia médica.  

•  INGESTION  
Corrosivo. Calambres 
abdominales, sensación 
de quemazón, diarrea, 
vómitos y colapso.  

No comer, ni beber ni 
fumar durante el trabajo. 

Enjuagar la boca, NO 
provocar el vómito y 
proporcionar asistencia 
médica.  

DERRAMAS Y FUGAS  ALMACENAMIENTO  ENVASADO Y 
ETIQUETADO  

Evacuar la zona de peligro. 
Consultar a un experto. 
Ventilar. (Protección personal 
adicional: traje de protección 
completa incluyendo equipo 
autónomo de repiración).  

Separado de bases fuertes, 
alimentos y piensos. 
Mantener en lugar fresco y 
bien ventilado.  

No transportar con alimentos 
y piensos. CE:  
símbolo T+ 
símbolo C 
R: 26/27/28-35 
S: (1/2-)7/9-26-36/37-45 
Clasificación de Peligros NU: 
8 
Riesgos Subsidiarios NU: 6.1
Grupo de Envasado NU: I 
 

VEASE AL DORSO INFORMACION IMPORTANTE  

ICSC: 0283  Preparada en el Contexto de Cooperación entre el IPCS y la Comisión de las 
Comunidades Eurpoeas © CCE, IPCS, 1994    

International Chemical Safety Cards 
FLUORURO DE HIDROGENO  ICSC: 0283 
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ESTADO FISICO; ASPECTO 
Gas o líquido incoloro, de olor acre. 
 
PELIGROS FISICOS 
 
 
PELIGROS QUIMICOS 
La disolución en agua es un ácido 
fuerte, reacciona violentamente con 
bases y es corrosiva . Reacciona 

VIAS DE EXPOSICION 
La sustancia se puede absorber por 
inhalación y a través de la piel y por 
ingestión.  
 
RIESGO DE INHALACION 
Al producirse una pérdida de gas se 
alcanza muy rápidamente una 
concentración nociva de éste en el 
aire.  
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violentamente con muchos 
compuestos originando peligro de 
fuego y explosión. En contacto con 
el aire desprende humos corrosivos 
más pesados que el aire los cuales 
se desplazarán a ras del suelo. 
Ataca al vidrio y a los compuestos 
que contengan silíceo.  
 
LIMITES DE EXPOSICION 
TLV (como F): 3 ppm; 2.6 mg/m3 © 
(ACGIH 1993-1994). 
 

 
EFECTOS DE EXPOSICION DE 
CORTA DURACION 
Corrosivo. La sustancia es corrosiva 
de los ojos, la piel y el tracto 
respiratorio. La inhalación del this 
gaspuede originar edema pulmonar 
(véanse Notas). La sustancia puede 
causar efectos en la calcemia, 
induciendo hipocalcemia, dando 
lugar a alteraciones cardiacas y 
renales. La exposición above the 
OEL puede producir la muerte. Los 
efectos pueden aparecer de forma 
no inmediata. Se recomienda 
vigilancia médica.  
 
EFECTOS DE EXPOSICION 
PROLONGADA O REPETIDA 
La sustancia puede causar fluorosis.  

PROPIEDADES 
FISICAS 

Punto de ebullición: 20°C 
Punto de fusión: -83°C 
Densidad relativa (agua = 1): 1.0 

Solubilidad en agua: Elevada 
Densidad relativa de vapor (aire = 1): 
0.7  

DATOS 
AMBIENTALES  

Se aconseja firmemente impedir que el producto químico se 
incorpore al ambiente.  

N O T A S  
Los síntomas del edema pulmonar no se ponen de manifiesto, a menudo, hasta pasadas 
algunas horas y se agravan por el esfuerzo físico. Reposo y vigilancia médica son por ello, 
imprescindibles. Debe considerarse la inmediata administración de un aerosol adecuado por 
un médico o persona por él autorizada. Con el fin de evitar la fuga de gas en estado líquido, 
girar la botella que tenga un escape manteniendo arriba el punto de escape.  

Ficha de emergencia de transporte (Transport Emergency Card): TEC (R)-78
Código NFPA: H 4; F 0; R 1; 

INFORMACION ADICIONAL  
FISQ: 3-119 FLUORURO DE HIDROGENO  

ICSC: 0283 FLUORURO DE HIDROGENO 
© CCE, IPCS, 1994    

NOTA LEGAL 
IMPORTANTE:  

Ni la CCE ni la IPCS ni sus representantes son responsables del posible 
uso de esta información. Esta ficha contiene la opinión colectiva del 
Comité Internacional de Expertos del IPCS y es independiente de 
requisitos legales. La versión española incluye el etiquetado asignado por 
la clasificación europea, actualizado a la vigésima adaptación de la 
Directiva 67/548/CEE traspuesta a la legislación española por el Real 
Decreto 363/95 (BOE 5.6.95).   

Advertencia       INSHT 
 



International Chemical Safety Cards 
HIDROXIDO DE SODIO  ICSC: 0360 

 

 
HIDROXIDO DE SODIO 

Hidróxido sódico 
Sosa caústica 

Sosa 
NaOH 

Masa molecular: 40.0 
 

Nº CAS 1310-73-2 
Nº RTECS WB4900000 
Nº ICSC 0360 
Nº NU 1823 
Nº CE 011-002-00-6 

TIPOS DE 
PELIGRO/ 

EXPOSICION 

PELIGROS/ 
SINTOMAS 
AGUDOS  

PREVENCION  
PRIMEROS 
AUXILIOS/  

LUCHA CONTRA 
INCENDIOS  

INCENDIO  

No combustible. El 
contacto con la 
humedad o con el agua, 
puede generar el 
suficiente calor para 
producir la ignicion de 
sustancias 
combustibles.  

 En caso de incendio en 
el entorno: están 
permitidos todos los 
agentes extintores.  

EXPLOSION     
 

EXPOSICION 
 ¡EVITAR LA 

DISPERSION DEL 
POLVO! ¡EVITAR 
TODO CONTACTO!  

¡CONSULTAR AL 
MEDICO EN TODOS 
LOS CASOS!  

•  INHALACION  

Corrosivo. Sensación de 
quemazón, tos, 
dificultad respiratoria.  

Extracción localizada o 
protección respiratoria.  

Aire limpio, reposo, 
posición de 
semiincorporado, 
respiración artificial si 
estuviera indicada y 
proporcionar asistencia 
médica.  



•  PIEL  

Corrosivo. 
Enrojecimiento, graves 
quemaduras cutáneas, 
dolor.  

Guantes protectores y 
traje de protección.  

Quitar las ropas 
contaminadas, aclarar la 
piel con agua abundante 
o ducharse y 
proporcionar asistencia 
médica.  

•  OJOS  

Corrosivo. 
Enrojecimiento, dolor, 
visión borrosa, 
quemaduras profundas 
graves.  

Pantalla facial o 
protección ocular 
combinada con la 
protección respiratoria si 
se trata de polvo.  

Enjuagar con agua 
abundante durante 
varios minutos (quitar 
las lentes de contacto si 
puede hacerse con 
facilidad) y proporcionar 
asistencia médica.  

•  INGESTION  

Corrosivo. Dolor 
abdominal, sensación 
de quemazón, diarrea, 
vómitos, colapso.  

No comer, ni beber ni 
fumar durante el trabajo. 

Enjuagar la boca, NO 
provocar el vómito, dar a 
beber agua abundante y 
proporcionar asistencia 
médica.  

DERRAMAS Y FUGAS  ALMACENAMIENTO  ENVASADO Y 
ETIQUETADO  

Barrer la sustancia derramada 
e introducirla en un recipiente 
adecuado, eliminar el residuo 
con agua abundante. 
(Protección personal 
adicional: traje de protección 
completa incluyendo equipo 
autónomo de repiración).  

Separado de ácidos fuertes, 
metales, alimentos y piensos, 
materiales combustibles. 
Mantener en lugar seco y bien 
cerrado (véanse Notas).  

No transportar con alimentos 
y piensos.  
símbolo C 
R: 35 
S: (1/2-)26-37/39-45 
Clasificación de Peligros NU: 
8 
Grupo de Envasado NU: II 
 

VEASE AL DORSO INFORMACION IMPORTANTE  

ICSC: 0360  Preparada en el Contexto de Cooperación entre el IPCS y la Comisión de las 
Comunidades Eurpoeas © CCE, IPCS, 1994   

 
 
 
 

International Chemical Safety Cards 
HIDROXIDO DE SODIO  ICSC: 0360 
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ESTADO FISICO; ASPECTO 
Sólido blanco, deliquescente en 
diversas formas e inodoro.  
 
PELIGROS FISICOS 
 
 
PELIGROS QUIMICOS 
La sustancia es una base fuerte, 

VIAS DE EXPOSICION 
La sustancia se puede absorber por 
inhalación del aerosol y por 
ingestión.  
 
RIESGO DE INHALACION 
La evaporación a 20°C es 
despreciable; sin embargo, se puede 
alcanzar rápidamente una 
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reacciona violentamente con ácidos 
y es corrosiva en ambientes 
húmedos para metales tales como 
cinc, aluminio, estaño y plomo 
originando hidrógeno (combustible y 
explosivo). Ataca a algunas formas 
de plástico, de caucho y de 
recubrimientos. Absorbe 
rápidamente dióxido de carbono y 
agua del aire. Puede generar calor 
en contacto con la humedad o el 
agua.  
 
LIMITES DE EXPOSICION 
TLV: 2 mg/m3 (valor techo) (ACGIH 
1992-1993). 
PDK no establecido. 
MAK: clase G 
 

concentración nociva de partículas 
en el aire.  
 
EFECTOS DE EXPOSICION DE 
CORTA DURACION 
Corrosivo. La sustancia es muy 
corrosiva de los ojos, la piel y el 
tracto respiratorio. Corrosivo por 
ingestión. La inhalación del aerosol 
de la sustancia puede originar 
edema pulmonar (véanse Notas).  
 
EFECTOS DE EXPOSICION 
PROLONGADA O REPETIDA 
El contacto prolongado o repetido 
con la piel puede producir dermatitis. 

 

PROPIEDADES 
FISICAS 

Punto de ebullición: 1390°C 
Punto de fusión: 318°C 
Densidad relativa (agua = 1): 2.1 

Solubilidad en agua, g/100 ml a 
20°C: 109 
Presión de vapor, kPa a 739°C: 0.13 

DATOS 
AMBIENTALES  

Esta sustancia puede ser peligrosa para el ambiente; debería 
prestarse atención especial a los organismos acuáticos.  

N O T A S  
El valor límite de exposición laboral aplicable no debe superarse en ningún momento de la 
exposición en el trabajo. Los síntomas del edema pulmonar no se ponen de manifiesto, a 
menudo, hasta pasadas algunas horas y se agravan por el esfuerzo físico. Reposo y 
vigilancia médica son por ello, imprescindibles. NO verter NUNCA agua sobre esta sustancia; 
cuando se deba disolver o diluir, añadirla al agua siempre lentamente. Almacenar en una 
área que disponga de un suelo de hormigón, resistente a la corrosión.  

Ficha de emergencia de transporte (Transport Emergency Card): TEC (R)-121
Código NFPA: H 3; F 0; R 1; 

INFORMACION ADICIONAL  
FISQ: 3-134 HIDROXIDO DE SODIO  

ICSC: 0360 HIDROXIDO DE SODIO 
© CCE, IPCS, 1994   

NOTA LEGAL 
IMPORTANTE:  

Ni la CCE ni la IPCS ni sus representantes son responsables del posible 
uso de esta información. Esta ficha contiene la opinión colectiva del 
Comité Internacional de Expertos del IPCS y es independiente de 
requisitos legales. La versión española incluye el etiquetado asignado por 
la clasificación europea, actualizado a la vigésima adaptación de la 
Directiva 67/548/CEE traspuesta a la legislación española por el Real 
Decreto 363/95 (BOE 5.6.95).   

Advertencia       INSHT 



Health and Safety 

Pickling paste, Formula 1 

1. Manufacturer 

2. Composition/details of constituents 
Acid pickling paste for stainless steels and Ni-based alloys. 
Hazardous ingredients 

 
 

3. Possible hazards 
Hazard description: Toxic. 
 
Special hazard instructions for persons and environment: R23/24/25, toxic if inhaled, swallowed or allowed to come into 
contact with skin. 
 
R35 causes serious burns. 
 
Classification system: classification is in accordance with current EC lists but has been supplemented by details taken from 
technical literature and the firm's information. 

4. First-aid measures 
General instructions 
Immediately remove clothing contaminated with the product. Give artificial respiration if victim is breathing irregularly or has 
stopped breathing. 
 
After inhalation 
supply fresh air or oxygen, obtain medical assistance. If victim is unconscious, arrange and move the victim in the recovery 
position. 
 
After skin contact 
Wash off immediately using water and soap and rinse well. 
Immediately rub in Ca Gluconate solution or Ca Gluconate gel. 
 
After eye contact 
Rinse open eyes in running water for several minutes and contact doctor. 
 
After swallowing 
Do not encourage victim to vomit, obtain medical assistance immediately. Drink copious amounts of water and supply fresh air.
Contact doctor immediately. 

5. Fire-fighting measures 
Suitable extinguishing media 
Adapt fire-extinguishing measures to the environment. CO 2, dry powder or water spray jet. Fight relatively large fires with 
water spray jet or alcohol-resistant foam. 
 
Special protective gear 
Wear respiratory equipment. 

6. Measures in case of accidental release 
Person-related precautionary measures: wear protective gear. Move unprotected persons away. 
 
Environmental protection measures 
Dilute with plenty of water. 
 
Cleaning/absorption method 
Absorb using materials that absorb liquids (sand, infusorial earth, acid-binders, universal binding agents) and remove for 
proper disposal. Use neutralising agent. Dispose of contaminated material as waste according to heading 13. Ensure adequate 
ventilation. 

7. Handling and storage 
Handling: 
Instructions for safe-handling: ensure good ventilation/fume extraction in workplace. Open and handle containers carefully. 
Fire and explosion-protection instructions: keep respiratory equipment ready for use. 
 
Storage: 
Requirements for storage premises and containers: provide acid-resistant floor. Only store in original packing drum. 
 
Instructions for storage with other materials: not required. 
 
Further details concerning storage conditions: keep in locked room away from children. 
 
Ensure containers are securely closed. 

Material Safety Data Sheets

 

CAS-No Description % Letter R-phrases symbol
7697-37-2 Nitric acid <20 C, O 8-35
7664-39-2 Hydrofluoric <5 T+, C 26/27/28-35



 
WbF Class: not applicable. 

8. Exposure limiting and personal protective gear 
Additional instructions concerning design of technical gear: no further details, see heading 7. 
 
Constituents having workplace-related limit values to be monitored: 

 
Additional notes: the lists that were valid at the time of writing were used as a basis. 
 
 
Personal protective equipment: general protection and hygiene measures: keep away from foodstuffs, beverages and animal 
foodstuffs. Remove contaminated, impregnated clothes. Wash hands before breaks and after work. 
 
 
Keep protective clothing separately. 
 
Avoid eye and skin contact. 
 
Respiratory equipment: use breathing-filter in case of short-term or low exposure, use self-contained respiratory equipment in 
case of relatively intensive or long exposure. 
 
Short-term breathing filter apparatus: filter B. 
Hand protection: neoprene gloves 
Eye protection: close-fitting goggles. 
Face protection: protective work clothing, body protection. 
 

9. Physical and chemical characteristics 
Form: pasty. 
Colour: translucent. 
Odour: pungent. 
 
Change of state: 

 
 

10. Stability and reactivity 
Decomposition by heat/conditions to be avoided: no decomposition when used as prescribed. 
 
No decomposition when stored and handled as prescribed. 
 
Decomposition by heat takes place after water has evaporated off. 
 
Reactions with metals form hydrogen. 
 
Hazardous decomposition products: nitrous gases, hydrogen fluoride. 

11. Toxicology data 
Acute toxicity 
Primary irritant effect. 
 
On skin: strong caustic effect on skin and mucous membranes. 
 
In eye: strong caustic effect. 
 
Sensitization: no sensitizing effect known. 
 
Additional toxicology notes: on the basis of the calculation method in the latest issue of the EC General Classification Directive 
for Preparations, the product involves the following hazards: corrosive, toxic. 
 
Hazard through skin absorption: strong caustic effect on mouth cavity and throat if swallowed as well as risk of perforation of 

CAS-No. Name of substance Type Unit value
7697-37-2 Nitric acid max.

5 mg/m
3

2 ml/m
3

7664-39-3 Hydrofluoric acid max.
2 mg/m

3

3 ml/m
3

10102-44-0 Nitrogen dioxide max.
9 mg/m

3

Melting point/melting range: < 20°C.
Boiling point/boiling range: not determined.
Flash point: does not apply.
Ignition temperature: does not apply.
Decomposition point: > 100°C.
Explosion hazard: the product is not potentially explosive.
Steam pressure: at 20°C, 40 mbar.
Density: at 20°C, 1.25 g/cm 3 .
Solubility/miscibility in water: dispersable.



oesophagus and stomach. 

12. Ecology data 
General notes: potential water hazard class 1 (self-classification): slight potential hazard to water. Do not allow into ground 
water, water or pipes undiluted or in relatively large quantities. Must not enter waste water or drainage ditches unless diluted 
or neutralised. 

13. Disposal instructions 
Product 
Recommendation: must not be disposed of with household waste. 
Do not allow into piping. Must be taken to a properly approved special waste disposal site after initial treatment in accordance 
with the Special Waste Regulations. Waste code number: 31 621. 
 
Contaminated packages 
Recommendation: disposal in accordance with official regulations. 
Recommended cleaning solvent: water, with additional solvent if applicable. 

14. Transport data 
Land transport ADR/RID and GGVS/GGVE (cross-border/domestic) 
ADR/RID - GGVS/E Class: 8 caustic substances. 
Numeral/letter class: 7 B. 
Code number: 886. 
UN number: 1790. 
Goods description: hydrofluoric acid solution. 
Sea transport :IMDG/GGV Sea: 
IMDG/GGV Sea Class 8 
Page: 8184 
UN number: 1790. 
Packaging group: II 
EMS number: 8-03 
MFAG: 750 
Correct technical name: hydrofluoric acid solution. 
 
Air transport ICAO-TI and IATA-DGR: 
ICAO/IATA Class: 8 
UN/ID number: 1790 
Packaging group: II 
Correct technical name: hydrofluoric acid solution. 

15. Regulations 
Identification marking as per EEC Directives: 
The product is classified and identification marked in accordance with EG Directive/Hazardous Substance V. 
 
Product code letter and hazard description: 

 
National regulations: classification according to VbF and resulting identification marking: not applicable 
 
Potential water hazard class: WGK 1 (self-classification): slight potential hazard to water. 
 

16. Other details 
This information is based on the current state of our knowledge, does not constitute guaranteed product characteristics and 
cannot be construed as implying any legal contractual relationship. 
 

 

 

T Toxic
C Caustic
R phrases
23/24/25 Toxic if inhaled, swallowed or allowed to come into contact with skin.
35 Causes serious burns
7/9 Keep containers securely sealed in a well ventilated location.
36/37 Wear suitable protective gloves and protective clothing when working.
2 Keep out of reach of children
26 In case of contact with eyes, rinse thoroughly with water and contact doctor.

©AB Sandvik Materials Technology
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13.- INFORME DEL TRATAMIENTO QUIMICO DE LA TUBERIA 

La secuencia del tratamiento químico de la tubería que nos atañe, realizado el 

02-07-2009 fue la siguiente: 

08:00 presentación en obra y descarga de materiales. 

08:30 preparación del circuito para la prueba hidráulica y conexión de bomba 

de pruebas. 

09:00 inicio de la prueba hidráulica a 3 bar. En paralelo se prepara el circuito 

y las mangueras para la realización del tratamiento químico de la tubería. 

09:30 no se aprecia descenso de presión en el manómetro de pruebas ni fugas 

en el circuito, por lo que despresurizamos y comenzamos el lavado alcalino del 

sistema. 

10:30 procedemos al enjuague del circuito mediante agua desmineralizada 

hasta obtener un pH de 5,5 (igual que el del agua desmineralizada). En paralelo 

preparamos la disolución para el decapado. 

12:00 comenzamos el decapado del circuito. 

13:00 procedemos al enjuague del circuito mediante agua desmineralizada 

hasta obtener un pH de 5,5 (igual que el del agua desmineralizada). En paralelo 

preparamos la disolución para el pasivado. 

14:30 comenzamos el pasivado del circuito. 

16:30 procedemos al enjuague del circuito mediante agua desmineralizada 

hasta obtener un pH de 5,5 (igual que el del agua desmineralizada). 

18:00 Secado de tubería mediante el soplado con aire comprimido. 

19:00 Damos por acabado lo trabajos relacionados con el tratamiento químico 

de la tubería. 



 

          

 

Y para que conste firmo el presente documento. 

 

José Fernández. 

Director Técnico de CIFA, S.L. 
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ID: Test2
File: PEIR
Path: K:\

Range: 10
Presentat
Modif icati

Conc. =  
Distributio
D(v , 0.1) 
Span = 2.

Size
(um)

   4.19
   4.48
   4.79
   5.13
   5.48
   5.87
   6.27
   6.71
   7.18
   7.67
   8.21
   8.78
   9.39
  10.04
  10.74
  11.49
  12.28
  13.14
  14.05
  15.03
  16.07
  17.19
  18.38
  19.66
  21.03
  22.49

LiSS

ocument is con

-M.5-m
RO-2 

000 mm
tion: 3OHD
ions: None

 0.0808 %Vol
on: Volume
=   83.19 um 
231E+00

Volume
In %

9
8

   0.04

9
   0.04

3
   0.05

8    0.06

7
   0.07

7
   0.08
   0.09

8
   0.10

7    0.11
   0.11

8
   0.12

9
   0.12

4
   0.13

4    0.14

9    0.14

8
   0.15

4
   0.16

5
   0.16

3    0.17

7    0.18

9
   0.20

8
   0.21

6
   0.22

3    0.23

9
   0.24

A 

fidential proper

Memorandu

Beam: 14.30

D
D
D
U

Size
(um)

  22.49
  24.05
  25.73
  27.51
  29.43
  31.47
  33.66
  36.00
  38.50
  41.18
  44.04
  47.10
  50.37
  53.88
  57.62
  61.63
  65.91
  70.49
  75.39
  80.63
  86.23
  92.23
  98.64
 105.5 
 112.8 
 120.7 

rty of the MELi
transmitted wit

um of Understan

Result: Histog
Run No:    14
Rec. No:   15

 mm S
Analy sis:  Po

Density  =   1.000 g
D[4, 3] =  755.43 u
D(v , 0.5) =  656.01
Unif ormity  = 6.891

Volume
In %

   0.26
   0.27
   0.28
   0.29
   0.30
   0.31
   0.32
   0.32
   0.33
   0.34
   0.34
   0.35
   0.36
   0.37
   0.38
   0.39
   0.41
   0.42
   0.44
   0.46
   0.48
   0.50
   0.53
   0.56
   0.58

 

iSSA partners a
thout their autho
nding ESTEC 4

gram Table

ampler: 
oly disperse

g/cm 3̂
um
1 um
E-01

Size
(um)

 120.7 
 129.1 
 138.0 
 147.6 
 157.9 
 168.9 
 180.6 
 193.1 
 206.6 
 220.9 
 236.3 
 252.7 
 270.3 
 289.1 
 309.1 
 330.6 
 353.6 
 378.2 
 404.5 
 432.6 
 462.7 
 494.8 
 529.2 
 566.0 
 605.3 
 647.4 

TECHNIC

and shall not be
orization 

4000 100 293/N

Ana

Volume
In %

   0.62
   0.65
   0.68
   0.71
   0.75
   0.79
   0.83
   0.88
   0.94
   1.00
   1.06
   1.14
   1.23
   1.33
   1.44
   1.56
   1.70
   1.84
   1.99
   2.15
   2.31
   2.47
   2.65
   2.81
   2.97

6
6
7
7
8
9
9

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
3
3
3

CAL NOT

e used, duplicate

NL/PA

Meas
aly sed: 26/5/2010

Source: Av e

Obs':  1
Residual:  1.

S.S.A.=  0.0393 
D[3, 2] =  152.

D(v , 0.9) = 1546.

Size
(um)

Volu
In 

647.4 
692.4 

   3

740.5 
   3

792.0 
   3

847.1    3

905.9 
   3

968.9 
   3

036.2 
   3

108.3 
   3

185.3    3

267.7 
   2

355.8 
   2

450.0 
   2

550.8 
   2

658.6    2

773.9    1

897.2 
   1

029.1 
   1

170.1 
   0

320.9    0

482.2    0

654.8 
   0

839.3 
   0

036.6 
   0

247.7    0

473.5 
   0

 
TE 94.33 

ed, modified or

 

sured: 
0 11:56
eraged

19.2 %
719 %

m 2̂/g
55 um
77 um

ume
%

3.12
3.25
3.36
3.45
3.48
3.48
3.42
3.32
3.17
2.99
2.79
2.56
2.31
2.04

.76

.50

.24
0.99
0.75
0.55
0.42
0.31
0.20
0.11
0.06
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ID: Test1
File: PEIR
Path: K:\

Range: 10
Presentat
Modif icati

Conc. =  
Distributio
D(v , 0.1) 
Span = 2.

Size
(um)

   4.19
   4.48
   4.79
   5.13
   5.48
   5.87
   6.27
   6.71
   7.18
   7.67
   8.21
   8.78
   9.39
  10.04
  10.74
  11.49
  12.28
  13.14
  14.05
  15.03
  16.07
  17.19
  18.38
  19.66
  21.03
  22.49

LiSS

ocument is con

-M.5(alto)-m
RO-2 

000 mm
tion: 3OHD
ions: None

 0.0835 %Vol
on: Volume
=  101.50 um 
065E+00

Volume
In %

9
8

   0.04

9
   0.04

3
   0.05

8    0.06

7
   0.07

7
   0.08
   0.09

8
   0.09

7    0.10
   0.10

8
   0.11

9
   0.11

4
   0.12

4    0.12

9    0.12

8
   0.13

4
   0.13

5
   0.14

3    0.14

7    0.15

9
   0.16

8
   0.17

6
   0.18

3    0.19

9
   0.20

A 

fidential proper

Memorandu

Beam: 14.30

D
D
D
U

Size
(um)

  22.49
  24.05
  25.73
  27.51
  29.43
  31.47
  33.66
  36.00
  38.50
  41.18
  44.04
  47.10
  50.37
  53.88
  57.62
  61.63
  65.91
  70.49
  75.39
  80.63
  86.23
  92.23
  98.64
 105.5 
 112.8 
 120.7 

rty of the MELi
transmitted wit

um of Understan

Result: Histog
Run No:    15
Rec. No:   16

 mm S
Analy sis:  Po

Density  =   1.000 g
D[4, 3] =  736.48 u
D(v , 0.5) =  660.20
Unif ormity  = 6.311

Volume
In %

   0.21
   0.22
   0.23
   0.24
   0.25
   0.26
   0.26
   0.27
   0.28
   0.29
   0.30
   0.31
   0.31
   0.33
   0.34
   0.35
   0.37
   0.38
   0.40
   0.42
   0.44
   0.47
   0.49
   0.52
   0.55

 

iSSA partners a
thout their autho
nding ESTEC 4

gram Table

ampler: 
oly disperse

g/cm 3̂
um
0 um
E-01

Size
(um)

 120.7 
 129.1 
 138.0 
 147.6 
 157.9 
 168.9 
 180.6 
 193.1 
 206.6 
 220.9 
 236.3 
 252.7 
 270.3 
 289.1 
 309.1 
 330.6 
 353.6 
 378.2 
 404.5 
 432.6 
 462.7 
 494.8 
 529.2 
 566.0 
 605.3 
 647.4 

TECHNIC

and shall not be
orization 

4000 100 293/N

Ana

Volume
In %

   0.58
   0.61
   0.64
   0.68
   0.72
   0.76
   0.81
   0.86
   0.92
   0.99
   1.06
   1.16
   1.25
   1.37
   1.49
   1.63
   1.78
   1.94
   2.11
   2.28
   2.46
   2.64
   2.82
   2.99
   3.15

6
6
7
7
8
9
9

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
3
3
3

CAL NOT

e used, duplicate

NL/PA

Meas
aly sed: 26/5/2010

Source: Av e

Obs':  1
Residual:  1.

S.S.A.=  0.0361 
D[3, 2] =  165.

D(v , 0.9) = 1464.

Size
(um)

Volu
In 

647.4 
692.4 

   3

740.5 
   3

792.0 
   3

847.1    3

905.9 
   3

968.9 
   3

036.2 
   3

108.3 
   3

185.3    3

267.7 
   3

355.8 
   2

450.0 
   2

550.8 
   2

658.6    1

773.9    1

897.2 
   1

029.1 
   1

170.1 
   0

320.9    0

482.2    0

654.8 
   0

839.3 
   0

036.6 
   0

247.7    0

473.5 
   0

 
TE 94.33 

ed, modified or

 

sured: 
0 10:46
eraged

18.6 %
846 %

m 2̂/g
99 um
86 um

ume
%

3.31
3.46
3.61
3.72
3.76
3.74
3.65
3.51
3.32
3.09
2.84
2.56
2.28

.99

.69

.41

.12
0.81
0.51
0.27
0.16
0.10
0.03
0.00
0.00
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ID: Test2
File: PEIR
Path: K:\

Range: 10
Presentat
Modif icati

Conc. =  
Distributio
D(v , 0.1) 
Span = 2.

Size
(um)

   4.19
   4.48
   4.79
   5.13
   5.48
   5.87
   6.27
   6.71
   7.18
   7.67
   8.21
   8.78
   9.39
  10.04
  10.74
  11.49
  12.28
  13.14
  14.05
  15.03
  16.07
  17.19
  18.38
  19.66
  21.03
  22.49

LiSS

ocument is con

-M.1(alto)-m
RO-2 

000 mm
tion: 3OHD
ions: None

 0.0508 %Vol
on: Volume
=   85.83 um 
200E+00

Volume
In %

9
8

   0.04

9
   0.04

3
   0.05

8    0.06

7
   0.07

7
   0.08
   0.09

8
   0.10

7    0.10
   0.11

8
   0.12

9
   0.12

4
   0.13

4    0.13

9    0.14

8
   0.15

4
   0.15

5
   0.16

3    0.17

7    0.18

9
   0.19

8
   0.20

6
   0.21

3    0.23

9
   0.24

A 

fidential proper

Memorandu

Beam: 14.30

D
D
D
U

Size
(um)

  22.49
  24.05
  25.73
  27.51
  29.43
  31.47
  33.66
  36.00
  38.50
  41.18
  44.04
  47.10
  50.37
  53.88
  57.62
  61.63
  65.91
  70.49
  75.39
  80.63
  86.23
  92.23
  98.64
 105.5 
 112.8 
 120.7 

rty of the MELi
transmitted wit

um of Understan

Result: Histog
Run No:    16
Rec. No:   17

 mm S
Analy sis:  Po

Density  =   1.000 g
D[4, 3] =  804.99 u
D(v , 0.5) =  708.63
Unif ormity  = 6.765

Volume
In %

   0.25
   0.26
   0.27
   0.28
   0.29
   0.30
   0.31
   0.32
   0.32
   0.33
   0.34
   0.34
   0.35
   0.36
   0.37
   0.38
   0.39
   0.41
   0.43
   0.45
   0.47
   0.49
   0.52
   0.54
   0.57

 

iSSA partners a
thout their autho
nding ESTEC 4

gram Table

ampler: 
oly disperse

g/cm 3̂
um
3 um
5E-01

Size
(um)

 120.7 
 129.1 
 138.0 
 147.6 
 157.9 
 168.9 
 180.6 
 193.1 
 206.6 
 220.9 
 236.3 
 252.7 
 270.3 
 289.1 
 309.1 
 330.6 
 353.6 
 378.2 
 404.5 
 432.6 
 462.7 
 494.8 
 529.2 
 566.0 
 605.3 
 647.4 

TECHNIC

and shall not be
orization 

4000 100 293/N

Ana

Volume
In %

   0.60
   0.63
   0.65
   0.69
   0.72
   0.75
   0.79
   0.82
   0.87
   0.91
   0.97
   1.03
   1.11
   1.19
   1.29
   1.39
   1.51
   1.64
   1.78
   1.94
   2.10
   2.26
   2.43
   2.60
   2.76

6
6
7
7
8
9
9

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
3
3
3

CAL NOT

e used, duplicate

NL/PA

Meas
aly sed: 26/5/2010

Source: Av e

Obs':  1
Residual:  1.

S.S.A.=  0.0384 
D[3, 2] =  156.

D(v , 0.9) = 1644.

Size
(um)

Volu
In 

647.4 
692.4 

   2

740.5 
   3

792.0 
   3

847.1    3

905.9 
   3

968.9 
   3

036.2 
   3

108.3 
   3

185.3    3

267.7 
   3

355.8 
   3

450.0 
   2

550.8 
   2

658.6    2

773.9    2

897.2 
   1

029.1 
   1

170.1 
   1

320.9    0

482.2    0

654.8 
   0

839.3 
   0

036.6 
   0

247.7    0

473.5 
   0

 
TE 94.33 

ed, modified or

 

sured: 
0 11:33
eraged

18.7 %
758 %

m 2̂/g
25 um
95 um

ume
%

2.93
3.10
3.26
3.40
3.50
3.54
3.54
3.48
3.38
3.24
3.06
2.85
2.62
2.37
2.09

.82

.54

.24
0.95
0.70
0.53
0.39
0.25
0.13
0.07
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ID: Test2
File: PEIR
Path: K:\

Range: 10
Presentat
Modif icati

Conc. =  
Distributio
D(v , 0.1) 
Span = 2.

Size
(um)

   4.19
   4.48
   4.79
   5.13
   5.48
   5.87
   6.27
   6.71
   7.18
   7.67
   8.21
   8.78
   9.39
  10.04
  10.74
  11.49
  12.28
  13.14
  14.05
  15.03
  16.07
  17.19
  18.38
  19.66
  21.03
  22.49

LiSS

ocument is con

-M.2(alto)-m
RO-2 

000 mm
tion: 3OHD
ions: None

 0.0786 %Vol
on: Volume
=   81.35 um 
250E+00

Volume
In %

9
8

   0.04

9
   0.04

3
   0.05

8    0.06

7
   0.07

7
   0.08
   0.09

8
   0.10

7    0.11
   0.11

8
   0.12

9
   0.12

4
   0.13

4    0.14

9    0.14

8
   0.15

4
   0.16

5
   0.17

3    0.18

7    0.19

9
   0.20

8
   0.21

6
   0.23

3    0.24

9
   0.25

A 

fidential proper

Memorandu

Beam: 14.30

D
D
D
U

Size
(um)

  22.49
  24.05
  25.73
  27.51
  29.43
  31.47
  33.66
  36.00
  38.50
  41.18
  44.04
  47.10
  50.37
  53.88
  57.62
  61.63
  65.91
  70.49
  75.39
  80.63
  86.23
  92.23
  98.64
 105.5 
 112.8 
 120.7 

rty of the MELi
transmitted wit

um of Understan

Result: Histog
Run No:    22
Rec. No:   18

 mm S
Analy sis:  Po

Density  =   1.000 g
D[4, 3] =  775.40 u
D(v , 0.5) =  672.97
Unif ormity  = 6.947

Volume
In %

   0.26
   0.27
   0.29
   0.30
   0.31
   0.31
   0.32
   0.33
   0.34
   0.34
   0.35
   0.36
   0.36
   0.37
   0.38
   0.39
   0.41
   0.42
   0.44
   0.46
   0.48
   0.51
   0.53
   0.56
   0.58

 

iSSA partners a
thout their autho
nding ESTEC 4

gram Table

ampler: 
oly disperse

g/cm 3̂
um
7 um
7E-01

Size
(um)

 120.7 
 129.1 
 138.0 
 147.6 
 157.9 
 168.9 
 180.6 
 193.1 
 206.6 
 220.9 
 236.3 
 252.7 
 270.3 
 289.1 
 309.1 
 330.6 
 353.6 
 378.2 
 404.5 
 432.6 
 462.7 
 494.8 
 529.2 
 566.0 
 605.3 
 647.4 

TECHNIC

and shall not be
orization 

4000 100 293/N

Ana

Volume
In %

   0.62
   0.65
   0.68
   0.71
   0.74
   0.78
   0.82
   0.87
   0.91
   0.97
   1.03
   1.10
   1.18
   1.27
   1.38
   1.49
   1.62
   1.76
   1.90
   2.05
   2.21
   2.37
   2.54
   2.71
   2.86

6
6
7
7
8
9
9

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
3
3
3

CAL NOT

e used, duplicate

NL/PA

Meas
aly sed: 26/5/2010

Source: Av e

Obs':  1
Residual:  2.

S.S.A.=  0.0395 
D[3, 2] =  151.

D(v , 0.9) = 1595.

Size
(um)

Volu
In 

647.4 
692.4 

   3

740.5 
   3

792.0 
   3

847.1    3

905.9 
   3

968.9 
   3

036.2 
   3

108.3 
   3

185.3    3

267.7 
   3

355.8 
   2

450.0 
   2

550.8 
   2

658.6    2

773.9    1

897.2 
   1

029.1 
   1

170.1 
   1

320.9    0

482.2    0

654.8 
   0

839.3 
   0

036.6 
   0

247.7    0

473.5 
   0

 
TE 94.33 

ed, modified or

 

sured: 
0 12:06
eraged

19.5 %
403 %

m 2̂/g
75 um
61 um

ume
%

3.02
3.15
3.28
3.38
3.43
3.45
3.42
3.35
3.23
3.07
2.89
2.67
2.43
2.17

.88

.62

.36

.11
0.87
0.66
0.50
0.37
0.23
0.12
0.06
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Volume
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D
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Size
(um)

  22.49
  24.05
  25.73
  27.51
  29.43
  31.47
  33.66
  36.00
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  44.04
  47.10
  50.37
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rty of the MELi
transmitted wit

um of Understan

Result: Histog
Run No:    20
Rec. No:   19

 mm S
Analy sis:  Po

Density  =   1.000 g
D[4, 3] =  828.32 u
D(v , 0.5) =  728.27
Unif ormity  = 6.561

Volume
In %

   0.20
   0.21
   0.22
   0.23
   0.24
   0.25
   0.26
   0.26
   0.27
   0.28
   0.28
   0.29
   0.30
   0.31
   0.32
   0.33
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   0.39
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   0.46
   0.48
   0.51

 

iSSA partners a
thout their autho
nding ESTEC 4

gram Table

ampler: 
oly disperse

g/cm 3̂
um
7 um
E-01

Size
(um)

 120.7 
 129.1 
 138.0 
 147.6 
 157.9 
 168.9 
 180.6 
 193.1 
 206.6 
 220.9 
 236.3 
 252.7 
 270.3 
 289.1 
 309.1 
 330.6 
 353.6 
 378.2 
 404.5 
 432.6 
 462.7 
 494.8 
 529.2 
 566.0 
 605.3 
 647.4 

TECHNIC

and shall not be
orization 

4000 100 293/N

Ana

Volume
In %

   0.54
   0.57
   0.60
   0.63
   0.66
   0.70
   0.74
   0.78
   0.83
   0.89
   0.95
   1.03
   1.11
   1.20
   1.32
   1.43
   1.57
   1.71
   1.86
   2.02
   2.19
   2.36
   2.53
   2.70
   2.87

6
6
7
7
8
9
9

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
3
3
3

CAL NOT

e used, duplicate

NL/PA

Meas
aly sed: 26/5/2010

Source: Av e

Obs':  1
Residual:  2.

S.S.A.=  0.0342 
D[3, 2] =  175.

D(v , 0.9) = 1669.

Size
(um)

Volu
In 

647.4 
692.4 

   3

740.5 
   3

792.0 
   3

847.1    3

905.9 
   3

968.9 
   3

036.2 
   3

108.3 
   3

185.3    3

267.7 
   3

355.8 
   3

450.0 
   2

550.8 
   2

658.6    2

773.9    2

897.2 
   1

029.1 
   1

170.1 
   1

320.9    0

482.2    0

654.8 
   0

839.3 
   0

036.6 
   0

247.7    0

473.5 
   0
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ed, modified or

 

sured: 
0 11:09
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18.7 %
133 %

m 2̂/g
46 um
07 um
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%

3.04
3.20
3.37
3.50
3.58
3.61
3.59
3.53
3.43
3.28
3.10
2.90
2.67
2.43
2.16

.89

.61

.30
0.99
0.73
0.56
0.43
0.28
0.16
0.10
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Size
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  22.49
  24.05
  25.73
  27.51
  29.43
  31.47
  33.66
  36.00
  38.50
  41.18
  44.04
  47.10
  50.37
  53.88
  57.62
  61.63
  65.91
  70.49
  75.39
  80.63
  86.23
  92.23
  98.64
 105.5 
 112.8 
 120.7 

rty of the MELi
transmitted wit

um of Understan

Result: Histog
Run No:    21
Rec. No:   20

 mm S
Analy sis:  Po

Density  =   1.000 g
D[4, 3] =  777.20 u
D(v , 0.5) =  678.39
Unif ormity  = 6.866

Volume
In %

   0.26
   0.27
   0.29
   0.30
   0.31
   0.31
   0.32
   0.33
   0.33
   0.34
   0.35
   0.35
   0.36
   0.37
   0.38
   0.39
   0.40
   0.42
   0.44
   0.46
   0.48
   0.50
   0.53
   0.55
   0.58

 

iSSA partners a
thout their autho
nding ESTEC 4

gram Table

ampler: 
oly disperse

g/cm 3̂
um
9 um
6E-01

Size
(um)

 120.7 
 129.1 
 138.0 
 147.6 
 157.9 
 168.9 
 180.6 
 193.1 
 206.6 
 220.9 
 236.3 
 252.7 
 270.3 
 289.1 
 309.1 
 330.6 
 353.6 
 378.2 
 404.5 
 432.6 
 462.7 
 494.8 
 529.2 
 566.0 
 605.3 
 647.4 

TECHNIC

and shall not be
orization 

4000 100 293/N

Ana

Volume
In %

   0.61
   0.64
   0.67
   0.70
   0.73
   0.77
   0.81
   0.85
   0.90
   0.95
   1.01
   1.08
   1.16
   1.25
   1.36
   1.47
   1.60
   1.74
   1.88
   2.04
   2.20
   2.36
   2.54
   2.71
   2.87

6
6
7
7
8
9
9

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
3
3
3

CAL NOT

e used, duplicate

NL/PA

Meas
aly sed: 26/5/2010

Source: Av e

Obs':  2
Residual:  1.

S.S.A.=  0.0394 
D[3, 2] =  152.

D(v , 0.9) = 1593.

Size
(um)

Volu
In 

647.4 
692.4 

   3

740.5 
   3

792.0 
   3

847.1    3

905.9 
   3

968.9 
   3

036.2 
   3
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   3
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267.7 
   3
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   2

450.0 
   2
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897.2 
   1

029.1 
   1

170.1 
   1
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   0
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   0
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  44.04
  47.10
  50.37
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 105.5 
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 120.7 

rty of the MELi
transmitted wit

um of Understan

Result: Histog
Run No:    23
Rec. No:   21

 mm S
Analy sis:  Po

Density  =   1.000 g
D[4, 3] =  792.52 u
D(v , 0.5) =  696.70
Unif ormity  = 6.741

Volume
In %

   0.25
   0.26
   0.27
   0.28
   0.29
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   0.31
   0.31
   0.32
   0.33
   0.33
   0.34
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iSSA partners a
thout their autho
nding ESTEC 4

gram Table

ampler: 
oly disperse

g/cm 3̂
um
0 um
E-01

Size
(um)

 120.7 
 129.1 
 138.0 
 147.6 
 157.9 
 168.9 
 180.6 
 193.1 
 206.6 
 220.9 
 236.3 
 252.7 
 270.3 
 289.1 
 309.1 
 330.6 
 353.6 
 378.2 
 404.5 
 432.6 
 462.7 
 494.8 
 529.2 
 566.0 
 605.3 
 647.4 

TECHNIC

and shall not be
orization 

4000 100 293/N

Ana

Volume
In %

   0.60
   0.63
   0.66
   0.69
   0.72
   0.75
   0.79
   0.83
   0.87
   0.92
   0.98
   1.05
   1.13
   1.21
   1.32
   1.43
   1.55
   1.69
   1.84
   1.99
   2.16
   2.32
   2.50
   2.67
   2.84

6
6
7
7
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9
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1
1
1
1
1
1
1
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1
1
2
2
2
2
2
2
3
3
3

CAL NOT

e used, duplicate

NL/PA

Meas
aly sed: 26/5/2010

Source: Av e

Obs':  1
Residual:  1.

S.S.A.=  0.0383 
D[3, 2] =  156.

D(v , 0.9) = 1615.

Size
(um)

Volu
In 

647.4 
692.4 

   3

740.5 
   3

792.0 
   3

847.1    3

905.9 
   3

968.9 
   3

036.2 
   3

108.3 
   3

185.3    3

267.7 
   3

355.8 
   3

450.0 
   2

550.8 
   2

658.6    2

773.9    1

897.2 
   1

029.1 
   1

170.1 
   1

320.9    0

482.2    0

654.8 
   0

839.3 
   0

036.6 
   0

247.7    0

473.5 
   0
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3.45
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